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číslo 396� prosinec 2023

9 Kč

periodický tisk územního samosprávného celku

	Změny ve svozu a odstraňování odpadů již 
od ledna! – str. 10		 První a asi nejdůležitější 
změnou je snížení frekvence svozu odpadů, a to 
na celkem 26 svozů za rok, tedy 1x za 14 dnů. 

	Kompostování a jak na něj – str. 14	 Nejjed-
nodušším způsobem, jak snížit množství odpadů 
až o polovinu, je domácí kompostování. Biologický 
odpad tvoří největší část komunálního odpadu.

	Tiše a ochotně purpura na plotně voní – 
str. 19		 S Vánoci se vrací všechno to krásné 
a důvěrně známé, co si neseme z dětství včetně 
jedinečné směsice vůní. 

	Rozsvícení vánočních stromů provázela 
letos kouzelná zimní atmosféra – str. 11	 Ta-
kový nástup adventu už dlouho nepamatujeme. 
Rozsvácení vánočních stromů mělo zimní háv.

Jaroslav Jelen představuje zvířátka celého 
světa – str. 17	 Jaroslav Jelen je ekonom. Jeho 
vášní je literární tvorba určená dětem. Nyní se 
rozhodl ze svých říkanek a básniček vydat knihu.

	Varování před podvodnými SMS– str. 12	
MPSV varuje před podvodnými SMS a e-maily. Ty 
obsahují odkazy na falešné webové stránky, které 
se tváří jako oficiální web ministerstva práce.

pokračování na str. 9

Vážení spoluobčané, přátelé, kolegyně a kolegové,

v neděli 3. prosince začal adventní čas, doba čtyř 
týdnů, které nás dělí od vánočních svátků, svátků 
zklidnění, míru, pokoje a lásky. Bohužel už čtyři 
roky ale moc klidní nejsme. Začalo to pandemií 
covidu a pak dalšími hrozivými událostmi v našem 
nejbližším i vzdáleném okolí. 

O míru a pokoji už nemůže být řeč. Nejen válka 
na Ukrajině, tedy jen několik stovek kilometrů 
od nás, kterou rozpoutalo v loňském roce Rusko, 
ale teď aktuálně i zuřící válka mezi Izraelem a tero-
risty z Hamásu, ovlivňují celosvětové dění, a tedy 
i nás v samém srdci Evropy. 

Všechny tyto události nás připravují o pocity 
jistoty, bezpečí a od roku 2020 dopadají výrazně 
i na ekonomické možnosti některých rodin nebo 
jednotlivců. Situace se stále vyostřuje, a to nejen 
skutečnými důsledky všech negativních událostí, 
ale i vystupováním některých skupin obyvatel nebo 
našich vrcholných představitelů, kteří přilévají po-
myslný olej do ohně zloby a nenávisti, a zvyšují 
tak pocity bezmoci a strachu. Bohužel právě na to 
pak nejvíce doplácejí mezilidské vztahy, stoupá 
nevraživost, sobeckost, gradují do zlosti a nenávisti 
a ze společnosti se vytrácí sounáležitost a lidství. 

To ale určitě není správná cesta. Zloba vyvolává 
další zlobu, nenávist rodí nenávist a zlo tak dál roste. 
Tomu je nutné se bránit, nemůžeme přece dopustit, 
abychom byli „převálcováni“ tím špatným. I my 
můžeme proti tomuto trendu bojovat. Ne zbraní, 
ale lidským přístupem, prosazováním morálních 
zásad, pomocí, úsměvem, láskou. 

Dnes ráno (píšu tyto řádky v pátek 24. listopadu) 
při cestě do práce stačilo málo, aby se změnila má, 

Od 1. 1. 2024 dochází ke změně 
svozů domovního odpadu
V rámci snah o snižování nákladů na provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
a většího zapojení občanů do tohoto systému při-
stupuje město s účinností od 1. 1. 2024 k redukci 
svozů domovního komunálního odpadu.

	 Odpad Z MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ SEDLEC 
A PRČICE bude svážen KAŽDÝ LICHÝ 
TÝDEN (první svoz čtvrtek 4. 1. 2024)

	Odpad Z OSAD bude svážen KAŽDÝ SUDÝ 
TÝDEN (první svoz čtvrtek 11. 1. 2024)

	Svozovým dnem je POUZE ČTVRTEK

Dáme šanci srnčatům. Výsledek sbírky na dron
Není to tak dávno, co jsem vás jménem našeho 
mysliveckého spolku Přestavlky u Sedlce žádala 
o pomoc. Založili jsme sbírku, kam jste mohli při-
spět jakoukoli částkou a pomoci nám tak získat dron 
s termovizí, který by již následující sezónu měl zvýšit 
naše šance na záchranu srnčat při sečích. A mám 
obrovskou radost, protože částka, která se díky 

vám všem vybrala, byla dostačující, abychom dron 
zakoupili. Celkem se vybralo úžasných 165 879 Kč. 
Do sbírky se zapojilo několik desítek dárců z řad 
občanů a firem. Sbírku finančně podpořilo také 
naše město a Region Příbramsko, z. s., zastoupený 
senátorem obvodu č. 18 Petrem Štěpánkem. Velké 
díky patří také společnosti Donio, s jejíž pomocí 

sbírka vznikla. Dron už máme! Teď už nás čeká jen 
absolvovat pár důležitých školení a jsme připraveni 
udělat vše, co bude v našich silách. Dáme šanci 
srnčatům přežít v době sečí! I vy jim díky příspěvku 
dáváte šanci! Děkujeme! 

Iveta Dušková

do té doby ne příliš dobrá nálada. Potkala jsem 
na několika metrech pět lidí, se kterými jsme se 
pozdravili a usmáli se na sebe. A tyto úsměvy mi 
najednou náladu zlepšily. Ráno už nebylo tak ne-
utěšené, zatažené a deštivé, najednou se zdálo, 
že je vše jasnější a lepší. Vím, úsměv nepomůže 
každému a se vším, nevykouzlí peníze, nezaplatí 
hypotéku, nezažene nemoc, ale s pozitivní myslí 
se lépe přemýšlí nad řešením problémů. Je to ma-
ličkost, která pomáhá vnitřně.

Vážení a milí, několikrát jsem opakovala, že jsem 
v jádru pořád optimista. Chci jím zůstat a budu 
ráda, když optimistů a pozitivně naladěných lidí 
nebude ubývat. Ne, neradím, abychom si nasazovali 
růžové brýle, přehlíželi problémy a negativa. Ty je 
nutné vidět, poznat a řešit, nestrkat před nimi hlavu 
do písku. Je ale nutné k nim přistupovat realisticky, 
nevidět vše černé nebo bílé, věci neřešit násilím, 
zlobou, nenávistí.

A právě teď, v čase adventu, je nám dána možnost 
vyjádřit své lepší já, projevit svoji lidskost, soucit, 
solidaritu, prostě ukázat lidem kolem nás i nám 
samým, že je cesta, jak zlepšit naše okolí, naše po-
city, pocity nám blízkých i lidí docela neznámých. 
Buďme tedy teď, v čase adventu, a pak i dál naladěni 
alespoň trochu optimisticky. Předejme každý ze sebe 

Dron s termovizí na lokalizaci srnčat při senoseči 
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Zápis z 6. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2023 konaného ve středu dne 20. 11. 2023 
Přítomni: při zahájení celkem 15 členů 
Omluveni: 0
Připomínky k zápisu ze dne 20. 09. 2023: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: Pavel Král, Bc. Václav Bursík

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahoval celkem 11 bodů a byl řádně 
zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších před-
pisů. Starostka navrhla doplnění programu o jeden 
bod, který vyplynul z aktuálních informací v mi-
nulém týdnu – upřesnění výměr částí pozemků 
v k. ú. Kvasejovice schválených dne 6. 3. 2023 za-
stupitelstvem k prodeji žadatelům – V. Skalickému 
a manželům Pechačovým, Stuchanov.

Doplněný program zasedání:
1.	 Rozpočtové opatření č. 08/2023 rozpočtu města 

Sedlec-Prčice na rok 2023
2.	 Prodej části pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec 

u Votic, o výměře cca 100 m2 
3.	 Prodej části pozemku pč. 120/28, k.ú. Divišo-

vice, o výměře cca 100 m2 
4.	 Prodej části pozemku pč. 919/2, k. ú. Divišovice, 

o výměře cca 2 m2 
5.	 Nové obecně závazné vyhlášky o místních po-

platcích: 
	 a)	 za obecní systém odpadového hospodářství 
	 b)	 za psa 
	 c)	 z pobytu 
	 d)	 ze vstupného 
	 e)	 za užívání veřejného prostranství 
6.	 Koupě podílového vlastnictví 7/12 pozemku pč. 

703, k. ú. Dvorce u Sedlce, jehož část je zastavěná 
místní komunikací, a úhrada nákladů na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí

7.	 Bezúplatný převod pozemku pč. 97/17 v k. ú. 
Divišovice o výměře 25 m2 zastavěného místní 
komunikací ze s. p. Povodí Vltavy na město 
Sedlec-Prčice

8.	 Upřesnění výměr částí pozemků v k. ú. Kvasejo-
vice schválených k prodeji žadatelům – V. Ska-
lickému a manželům Pechačovým, Stuchanov 

9.	 Změna územní studie Prčice-jih 
10.	 Návrh rozpočtu města na rok 2024 
11.	 Návrh střednědobého výhledu rozpočtu 

města na období let 2025–2026 
12.	 Různé a diskuze

Hlasování o programu: 15 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel 

1. Rozpočtové opatření č. 08/2023 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2023
Návrh rozpočtového opatření č. 08/2023 již zohled-
ňuje převod části prostředků do připravovaného 
rozpočtu města na příští rok. Jedná se o projekty, 
které nebyly a nebudou v roce 2023 realizovány – 
rekonstrukce mostu v ul. Dlážděná a oprava komu-
nikace Kvasejovice–Sušetice. Město na ni žádalo 
o dotaci, ale ta nebyla s ohledem na malou alokaci 
prostředků poskytnuta a částku 9 milionů korun 
rozpočtovanou na opravy není možné investovat 
pouze z rozpočtu města. V současné době řeší město 
návrh levnější opravy tzv. mikrokobercem, kdy by 
náklady na opravu byly kolem 2 mil. Kč vč. DPH 
a záruka dle firmy Vialit 24 měsíců s předpoklá-
danou životností až 6 let. Zároveň je ale z kapitoly 

Oprava komunikace Kvasejovice–Sušetice v návrhu 
úpravy převáděna částka 1 600 000 Kč na běžné 
opravy komunikací před zimní sezónou – jedná se 
o vysprávku výtluků a výmolů vč. zástřiku prasklin, 
aby se zamezilo další degradaci silnic (Divišovice, 
Chotětice, Vrchotice, Šanovice, Veletín – Nové 
Dvory, Myslkov – Nové Dvory…). Opravu ještě 
letos je nutné provést také na komunikaci k osadě 
Záhoří, která je ve velice špatném stavu, ale její 
celková rekonstrukce (vč. podkladních vrstev) by 
byla finančně velice náročná. Proto bude pouze 
opravena v místech, kde jsou vyjeté koleje a výtluky. 

Ve výdajích je navržen přesun 100 000 Kč z ne-
specifikované rezervy do kapitoly Revize a opravy 
hlásičů a rozhlasového vybavení, které bylo pořízeno 
v první vlně – v roce 2018.

Do rozpočtu na příští rok je také přesunuta 
částka 2 500 000 Kč na realizaci přeložky vodo-
vodu v Prčici pod špýcharem, kde by mělo dojít 
k podpisům smluv o zřízení bezúplatných věcných 
břemen pro město Sedlec-Prčice. 

Celkově je v rozpočtovém opatření navrženo 
snížení výdajů o 8 126 680 Kč.

Naopak v příjmech je navrženo zvýšení příjmů 
o 8 137 440,97 Kč – zvýšené příjmy v rámci daňové 
výtěžnosti o 2 mil. Kč v kapitole Daň z příjmu fy-
zických osob ze závislé činnosti, 200 000 Kč u daně 
z příjmu fyzických osob a o 5 mil. Kč u daně z příjmů 
právnických osob. Dále úprava příjmů z vodohos-
podářské činnosti dle skutečnosti, zvýšení příjmů 
z úroků na termínovaném vkladu o 750 000 Kč, 
přijetí nadačního příspěvku od Nadace Partnerství 
na výsadbu stromů ve výši 66 700 Kč a převod částky 
16 278 Kč z depozitního účtu.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Starostka dále informovala přítomné o možnosti 
zřízení spořícího účtu u bankovního subjektu MO-
NETA Money Bank, a. s. Podmínkou pro spořící 
účet u MONETA Money Bank, a. s., s úročením 
5,2 % je zřízení běžného účtu – pro municipality 
zdarma, bez nutnosti účetních operací. Po konzul-
taci s ekonomkou města je vhodné zřídit spořící 
účet s vyšším úročením, ale s tím, že bude nutné 
vypovědět stávající spořící účet u ČS, a. s., s ohle-
dem na finanční možnosti města a nutné zapojení 
prostředků do rozpočtu na příští rok. Na spořícím 
účtu u ČS, a. s., je aktuálně 10 mil. Kč. Přesné údaje 
k volným prostředkům města budou k dispozici 
v prosinci po konečných úpravách letošního roz-
počtu a schválení rozpočtu města na rok 2024.

Rada města doporučuje zastupitelům schválit 
zřízení běžného a spořícího účtu u bankovního 
subjektu MONETA Money Bank, a. s., s převodem 
částky cca 10 mil. Kč ze spořícího účtu u ČS, a. s.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 08/2023 
rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2023 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se 
jedná o zvýšení příjmů o částku 8 137 440,97 Kč 
a na výdajové straně rozpočtu se jedná o snížení 
čerpání o částku 8 126 680 Kč.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
uzavření smlouvy o zřízení běžného a spořícího 
účtu u bankovního subjektu MONETA Money 
Bank, a. s., od 1. 12. 2023 s převodem cca 10 mil. 
Kč ze stávajícího spořícího účtu u ČS, a. s., a po-
věřuje starostku podpisem smlouvy.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel

2. Prodej části pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec 
u Votic, výměra do 100 m2

Na město se obrátil MVDr. Petr Chomát se žádostí 
o prodej části obecního pozemku pč. 146/3, k. ú. 
Sedlec u Votic, (ul. Mlékárenská, Sedlec), o vý-
měře cca 160 m2 s tím, že by na uvedené ploše 
vybudoval dvougaráž pro parkování vozidel své 
rodiny. MVDr. Chomát původně požádal o pro-
nájem uvedené části plochy s tím, že zde chtěl 
umístit hospodářská zvířata. Situace se změnila 
s ohledem na neudělení výjimky Policií ČR pro 
parkování vozidla veterinární ordinace na vjezdu 
k čp. 11, nám. 7. května, Sedlec, kde chtěl zajistit 
nabíjení chladícího zařízení, kterým je veterinární 
vozidlo vybaveno. 

Uvedená část pozemku není pro rozvoj města 
v této lokalitě podstatná, jejím prodejem by nedo-
šlo k omezení přístupu k ostatním nemovitostem. 
V případě schválení prodeje bude nutné požádat 
o změnu územního plánu, protože uvedená plocha 
je vedena jako veřejné prostranství, a tudíž zde není 
možné realizovat žádné stavby (s výjimkou parko-
viště, sítí…), tedy ani garáž.

Rada schválila zveřejnění záměru prodeje části 
pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec u Votic, v max. 
rozsahu 100 m2 a následně doporučila změnu využití 
pozemku zahrnout do změny územního plánu č. 5. 
Zveřejnění proběhlo v souladu se zákonem o ob-
cích, nepřihlásil se jiný zájemce, nebyly vzneseny 
námitky či připomínky.

Rada navrhuje prodej uvedené části pozemku 
MVDr. Chomátovi za cenu 576 Kč/m2 (dle zna-
leckého posudku zpracovávaného na pozemek pč. 
93/5 v k. ú. Sedlec u Votic v roce 2022) s tím, že 
náklady na odměření a převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí uhradí kupující.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrhy usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje pro-
dej části pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec u Votic, 
v rozsahu max. 100 m2 MVDr. Chomátovi, Sedlec, 
za cenu 576 Kč/m2 s tím, že náklady na odměření 
a převod vlastnického práva v katastru nemovitostí 
uhradí kupující. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 1 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

Zastupitelstvo města schvaluje zahrnutí uvede-
ného pozemku do projednávané změny č. 5 územ-
ního plánu města Sedlec-Prčice – změna využití 
území na stabilizované.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 1 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

3. Prodej části pozemku pč. 120/28, k. ú. Divi-
šovice, o výměře cca 100 m2 

4. Prodej části pozemku pč. 919/2, k. ú. Divišo-
vice, o výměře cca 2 m2 
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Body č. 3 a 4 se týkají žádosti o prodej částí 
pozemků předložených jednou osobou – p. Ladi-
slavem Hrazánkem, Divišovice. 

Starostka v souladu s jednacím řádem zastupi-
telstva navrhla, aby rozprava k uvedeným bodům 
proběhla současně, protože spolu souvisí.	

Hlasování o společném projednání bodů 3 a 4: 
15 pro, 0 proti, 0 se zdržel

 
Na město se obrátil p. Ladislav Hrazánek, Di-

višovice, se žádostí o prodej částí pozemků města 
a zároveň se žádostí o prodej, pronájem nebo zřízení 
věcného břemene na části pozemku pč. 895/1, vše 
k. ú. Divišovice.
	 Žádost o prodej části pozemku pč. 120/28, k. ú. 

Divišovice, o výměře cca 100 m2, které sousedí 
s pozemkem v jeho vlastnictví. 

	 Žádost o prodej části pozemku pč. 919/2 o vý-
měře cca 5 m2 (fakticky dle návrhu GP na odmě-
ření stavby cca 1 m2) pro vyřešení kolaudace, 
stavba neoprávněně zasahuje do pozemku města

	 Žádost o zřízení věcného břemene, případně 
pronájem (nebo prodej) části pozemku pč. 895/1 
(náves) o výměře cca 21,6 m2, kde je umístěno 
vážní zařízení (související objekt je ve vlastnictví 
p. Hrazánka)
Pan Hrazánek navrhuje, že na vlastní náklady 

při vyřešení jeho žádosti o prodej, pronájem nebo 
zřízení věcného břemene na pozemku pč. 895/1, 
k. ú. Divišovice, vybuduje dle požadavku osadního 
výboru novou autobusovou čekárnu, která by nava-
zovala na stavební objekt váhy, a zároveň prostor 
pro umístění nádob na tříděný odpad. V případě 
řešení věcného břemene žádá o jeho zřízení na dobu 
existence vážního zařízení. 

Starostka doplnila, že stavba autobusové če-
kárny by byla provedena na pozemku města, dle 
sdělení stavebního úřadu není nutné do 16 m2 objekt 
zaměřovat a zapisovat do katastru nemovitostí. 
Nejvhodnějším řešení u vážního zařízení se jeví 
pronájem na dobu určitou – např. 5 let s možností 
prodloužení v případě, že nájemce bude plnit pod-
mínky smlouvy a vážní zařízení bude schopné bez-
pečného provozu. 

Rada pro projednání a zvážení všech souvislostí: 
	 schválila zveřejnění záměru prodeje části po-

zemku pč. 120/28, k. ú. Divišovice, o výměře 
cca 100 m2 a záměru prodeje části pozemku 
pč. 919/2, k. ú. Divišovice, o výměře cca 2 m2 
(fakticky dle návrhu GP na odměření stavby 
činí cca 1 m2)

	 schválila zveřejnění záměru pronájmu části po-
zemku pč. 895/1, k. ú. Divišovice, o výměře cca 
25 m2 za podmínek: pronájem na dobu určitou 
na dobu 5 let s možností prodloužení v případě 
zachování bezpečnosti a provozuschopnosti 
vážního zařízení, cena pronájmu 1 Kč/rok 
s podmínkou provedení stavby čekárny na se-
verozápadní části stavby na pozemku města pč. 
895/1, k.ú. Divišovice, a to na náklady žadatele 
a s tím, že stavba čekárny bude v majetku města. 
V případě plánované rekonstrukce vážního 
domku na stpč. 108, k. ú. Divišovice, ve vlast-
nictví žadatele, nedojde ke změně půdorysu 
stavby stávajícího vážního domku. Zároveň 
rada zamítla přesun nádob na tříděný odpad 
s ohledem na potřebný prostor při manipulaci 
s nádobami při jejich svozu.
Rada doporučuje zastupitelstvu prodej části 

pozemku pč. 120/28, k. ú. Divišovice, o výměře 
cca 100 m2, trvalý travní porost, za cenu 40 Kč/
m2 s tím, že kupující uhradí odměřovací geomet-
rický plán a náklady na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. 

Dále rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
prodej části pozemku pč. 919/2, k. ú. Divišovice, 
o výměře cca 2 m2, jiná plocha, ostatní plocha, 
za cenu 305 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí od-
měřovací geometrický plán a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Nebyly vzneseny dotazy či připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města schvaluje prodej části po-
zemku pč. 120/28, k. ú. Divišovice, o výměře cca 
100 m2, trvalý travní porost, za cenu 40 Kč/m2 s tím, 
že kupující, p. Hrazánek, Divišovice, uhradí od-
měřovací geometrický plán a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města schvaluje prodej části po-
zemku pč. 919/2, k. ú. Divišovice, o výměře cca 
2 m2, jiná plocha, ostatní plocha, za cenu 305 Kč/m2 
s tím, že kupující, p. Hrazánek, Divišovice, uhradí 
odměřovací geometrický plán a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Nové obecně závazné vyhlášky o místních 
poplatcích: 
a)	 za obecní systém odpadového hospodářství 
b)	 za psa 
c)	 z pobytu 
d)	 ze vstupného 
e)	 za užívání veřejného prostranství 

V souvislosti s novelizací zákona o místních 
poplatcích je nutné aktualizovat znění vydaných 
obecně závazných vyhlášek města, které se týkají 
platby poplatků.

Rada projednala novelizované vyhlášky s tím, 
že u OZV za systém odpadového hospodářství 
navrhuje pro rok 2024 zachování výše poplatku 
– 750 Kč/poplatník s tím, že od 1. 1. 2025 by měl 
být změněn systém plateb z poplatku za odpad 
na poplatek za objem. V roce 2024 bude nutné 
připravit přechod a zároveň změnit vyhlášky města. 
	 U OZV o poplatku za psa navrhuje rada zacho-

vání stejných plateb jako v roce 2023 
	 U OZV o poplatku z pobytu navrhuje rada zvý-

šení poplatku z 10 na 20 Kč/osoba 
	 u OZV o poplatku ze vstupného navrhuje za-

chování stávající výše 
	 u poplatku za užívání veřejného prostranství je 

předložen návrh na zvýšení pouze u paušální 
platby, která se týká prčického náměstí při 
prčickém posvícení – tady je nutné zohlednit 
dle platné legislativy dobu záboru, který není 
v případě prčického posvícení pouze jednodenní 
záležitostí, ale prostor je zaplňován a využíván 
cca týden – min. 3 dny pro provoz pouťových 
atrakcí. Cena by měla zohledňovat částku za m2 
přepočtenou na výměru plochy a dobu záboru. 
Poplatník – provozovatel atrakce – má možnost 
uhradit částku 100 Kč/m2/den, nebo jako to 
praktikujeme dosud – uhradí zástupce provo-
zovatelů atrakcí paušální částku bez měření 
záboru. Ta je v nové vyhlášce navržena ve výši 
70 000 Kč (dosud 40 000 Kč). Navýšení zohled-
ňuje nárůst nákladů na úklid náměstí a likvidaci 
odpadu, který se v průběhu prčického posvícení 
nashromáždí v přistavených nádobách a koších. 
V roce 2023 byly náklady na úklid a likvidaci 
odpadu celkem 32 400 Kč.

Návrhy obecně závazných vyhlášek byly zaslány 
ke kontrole a odsouhlasení na ministerstvo vnitra, 
které nevzneslo připomínky či návrhy na úpravu. 
Zároveň je doporučeno obecně závazné vyhlášky 
města nečíslovat, protože i obecní předpisy jsou 
zveřejňovány ve speciální sbírce listin a při jejich 
vyhledávání pod číselnou řadou dochází k problé-
mům. Účinnost všech předložených vyhlášek bude 
v případě schválení od 1. 1. 2024. Rada doporučuje 
zastupitelstvu schválit předložené obecně závazné 
vyhlášky.

U obecně závazné vyhlášky z pobytu dopo-
ručuje rada potvrzení rozhodnutí zastupitelstva 
města z roku 2019, tedy, že o. p. s. Toulava bude 
poskytována částka odpovídající 4 % z vybraného 
ročního poplatku jako příspěvek na chod o. p. s.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložené obecně závazné vyhlášky vč. výše navržených 
plateb, a to:
a)	 za obecní systém odpadového hospodářství 
b)	 za psa 
c)	 z pobytu 
d)	 ze vstupného 
e)	 za užívání veřejného prostranství 

s účinností od 1. 1. 2024 a pověřuje pracovnice 
městského úřadu zveřejněním obecně závazných 
vyhlášek v souladu s platnou legislativou ve Sbírce 
právních předpisů samosprávných celků. 

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
v souvislosti s novou Obecně závaznou vyhláškou 
z pobytu poskytnutí částky odpovídající 4 % z vybra-
ného ročního poplatku jako příspěvek na podporu 
turistického ruchu o. p. s. Toulava.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Koupě podílového vlastnictví 7/12 pozemku pč. 
703, k. ú. Dvorce u Sedlce, jehož část je zastavěná 
místní komunikací, a úhrada nákladů na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí
Na město se obrátil s nabídkou na odkup podí-
lového vlastnictví 7/12 k pozemku pč. 703, k. ú. 
Dvorce u Sedlce, p. Robert Kotrba, Jihlava, který 
vlastnický podíl získal v rámci dědického řízení, 
ale v naší oblasti nemá jiné nemovitosti. P. Kotrba 
nabízí městu svůj podíl za cenu 500 Kč. Na části 
uvedeného pozemku se nachází stavba (část) místní 
komunikace Staré Mitrovice – Víska. 

Rada s ohledem na existenci stavby na části 
uvedeného pozemku přivítala nabídku p. Roberta 
Kotrby a doporučuje zastupitelstvu města schválit 
výkup podílového vlastnictví 7/12 k pozemku pč. 
703, k. ú. Dvorce u Sedlce, za cenu 500 Kč a úhradu 
nákladů na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí. 

Pracovnice městského úřadu odpověděla p. Ko-
trbovi s tím, že po projednání a předpokládaném 
schválení v zastupitelstvu bude připraven návrh 
smlouvy na koupi podílového vlastnictví 7/12 k po-
zemku pč. 703, k. ú. Dvorce u Sedlce, a předložen 
k podpisu p. Kotrbovi.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
podílového vlastnictví 7/12 k pozemku pč. 703, 
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z radnice

k. ú. Dvorce u Sedlce, za cenu 500 Kč a úhradu 
nákladů na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku a pracovnice 
městského úřadu provedením všech kroků pro pro-
vedení uvedeného převodu. 

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Bezúplatný převod pozemku pč. 97/17 v k. ú. 
Divišovice o výměře 25 m2 zastavěného místní 
komunikací ze s. p. Povodí Vltavy na město 
Sedlec-Prčice
15. června schválilo zastupitelstvo předložení 
žádosti o prodej mimo jiné i pozemku pč. 97/17 
v k. ú. Divišovice na s. p. Povodí Vltavy s tím, že se 
na něm nachází stavba místní komunikace Divišo-
vice–Vozerovice. Žádost byla odeslána, ale z Povodí 
Vltavy přišlo zamítavé stanovisko k žádosti o prodej 
s tím, že uvedený pozemek je nutný pro zajištění 
činnosti státního podniku. Státní podnik doporučil 
městu požádat o zřízení věcného břemene s tím, 
že je nutné předložit geometrický plán – zaměření 
komunikace. Cena za zřízení věcného břemene bude 
min. 8 tisíc Kč. S geometrickým plánem by náklady 
byly kolem 15–18 tisíc Kč. Vzhledem k tomu, že 
ostatní navazující pozemky nejsou ve vlastnictví 
státního podniku (vlastní je fyzické osoby), požádala 
starostka ředitele závodu Dolní Vltava o přehod-
nocení stanoviska a případně o vysvětlení, proč 
je pozemek o výměře 25 m2 pro státní podnik tak 
důležitý, když ostatní ve vlastnictví nemá. Opětovně 
přišla zamítavá odpověď, bez bližších informací. 
Proto starostka oslovila generálního ředitele 
státního podniku a ten v reakci na žádost města 
o přehodnocení postupu ve věci prodeje pozemku 
pč. 97/17, k. ú. Divišovice, uvádí, že pozemek pč. 
97/17, k. ú. Divišovice, naplňuje podmínky pro 
bezúplatný převod na město, právě s ohledem 
na existenci místní komunikace. Proto doporučuje 
zaslat žádost o bezúplatný převod vč. podkladů 
o vlastnictví komunikace s tím, že následně bude 
městu předložena smlouva o bezúplatném pře-
vodu a po jejím odsouhlasení bude postoupena 
ke schválení na ministerstvo zemědělství. Starostka 
s ohledem na postupy u jiných státních podniků, 
kdy je vyžadováno schválení zastupitelstvem města, 
doporučila zařadit bod bezúplatného převzetí uve-
deného pozemku do majetku města na program 
nejbližšího jednání zastupitelstva, tedy na pondělí 
20. 11. 2023 s tím, že následně budou požadované 
podklady zaslány na státní podnik.

Rada schválila navržený postup a doporučuje 
zastupitelstvu města schválit bezúplatný převod 
pozemku pč. 97/17 v k. ú. Divišovice o výměře 25 
m2, který je zastavěn místní komunikací, ze s. p. Po-
vodí Vltavy na město Sedlec-Prčice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádosti na s. p. Povodí Vltavy o bezúplatný 
převod pozemku pč. 97/17 v k. ú. Divišovice o vý-
měře 25 m2, který je zastavěn místní komunikací, 
a schvaluje přijetí uvedeného pozemku do majetku 
města po vyřešení všech zákonných podmínek. 

Zastupitelstvo schvaluje úhradu nákladů 
na změnu vlastnického práva v katastru nemovi-
tostí. Zastupitelstvo pověřuje starostku a pracov-
nice městského úřadu provedením všech kroků 
nutných k realizaci uvedeného převodu. 

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

8. Upřesnění výměry pozemků v k. ú. Kvasejovice 
schválených k prodeji žadatelům – V. Skalickému 
a manželům Pechačovým, Stuchanov 
Zastupitelstvo schválilo 6. 3. 2023 prodej části 
pozemku pč. 1288 v k. ú. Kvasejovice, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, o výměře cca 15 m2 
a části pozemku pč. 162, ostatní plocha, neplodná 
půda o výměře cca 5 m2, oba k. ú. Kvasejovice, 
panu V. Skalickému, Stuchanov, za cenu 305 Kč/
m2 s tím, že kupující uhradí odměření uvedených 
částí. Při zaměřování – zpracování geometrického 
plánu – bylo zjištěno, že zábor (připlocení) se týká 
části pozemku pč. 1288 o výměře 9 m2 a do pozemku 
pč. 162 p. Skalický nezasahuje.

Dále zastupitelstvo 6. 3. 2023 schválilo prodej 
části pozemku pč. 1288, ostatní plocha, ostatní 
komunikace, o výměře cca 20 m2, k. ú. Kvasejovice, 
manželům Pechačovým, Stuchanov, za cenu 305 
Kč/m2 s tím, že kupující uhradí odměření uvedené 
části pozemku a návrh na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. Geometrickým plánem je 
odměřena zaplocená část, která má výměru 32 m2. 

Rada na základě odměřovacího geometrického 
plánu, který zpřesnil výměry připlocených částí 
pozemku pč. 1288 v k. ú. Kvasejovice, doporučuje 
zastupitelstvu schválit prodej upřesněných výměr, 
tedy p. V. Skalickému část o výměře 9 m2 a manže-
lům Pechačovým o výměře 32 m2. Ostatní podmínky 
ze 6. 3. 2023 zůstávají v platnosti.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje pro-
dej upřesněných výměr pozemku pč. 1288, k. ú. 
Kvasejovice – panu. V. Skalickému část o výměře 
9 m2 a manželům Pechačovým o výměře 32 m2. 
Ostatní podmínky zastupitelstva ze 6. 3. 2023 
zůstávají v platnosti.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

9. Změna územní studie Prčice-jih 
Při projednávání územního plánu města v roce 
2015–2018 byla pro lokalitu Prčice-jih (Šánovská 
ul.) zakomponována podmínka zpracování územní 
studie pro parcelaci a zpřístupnění lokality. Při pro-
jednávání vlastník pozemků pč. 1064 a 1066/1, 
k. ú. Prčice, nesouhlasil se zařazením uvedených 
pozemků do zastavitelného území, a proto ve studii 
jsou tyto pozemky vedené v současné době jako 
zeleň soukromá. Původní vlastník v loňském roce 
zemřel a současní majitelé (tři spoluvlastníci) po-
žádali o změnu územního plánu pro tuto lokalitu. 
Protože je ale schválena územní studie, nebude 
projednávána změna územního plánu, ale změna 
studie, a to samostatně. Cena za zpracování je 
75 000 Kč vč. DPH s tím, že vlastníci uvedených 
pozemků souhlasí s úhradou uvedených nákladů.

Rada a pověřený zastupitel doporučují zastu-
pitelům schválit změnu územní studie pro lokalitu 
Prčice-jih s tím, že úhradu nákladů za zpracování, 
projednání a schválení uhradí vlastníci nemovitostí 
pč. 1064 a 1066/1, k. ú. Prčice – Pavel Beran, Ol-
dřichov; Milena Polánková, Mirotice; Hana Vokatá, 
Mirotice. Objednatelem změny bude město, které 
po vystavení faktury náklady přeúčtuje.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje na zá-
kladě žádosti majitelů pozemků pč. 1064 a 1066/1, 
k. ú. Prčice, zpracování změny územní studie pro 
uvedenou lokalitu – změna využití území ze zeleně 
soukromé na pozemky zastavitelné domy venkov-

ského charakteru – s tím, že vlastníci uvedených 
pozemků uhradí náklady na změnu územní studie 
v předpokládané výši 75 000 Kč. Objednatelem 
zpracování změny územní studie bude město 
Sedlec-Prčice, které následně náklady přeúčtuje 
spolumajitelům pozemků pč. 1064 a 1066/1, k. ú. 
Prčice.

Hlasování: 15 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

10. Návrh rozpočtu města na rok 2024 
Návrh rozpočtu je zpracován na základě zdrojů, 
které jsou v současné době k dispozici. Daňové 
příjmy tak vycházejí z letošních příjmů, které jsou 
nepatrně sníženy – celkem 65 mil. Kč. Vlastní pří-
jmy opět vycházejí z letošního roku a let minulých 
a činí 9 145 664 Kč, kapitálové příjmy 100 tisíc Kč, 
dotace (zatím pouze na státní správu) 1,7 mil. Kč. 

Ve výdajích jsou započteny náklady na běž-
nou údržbu a opravy obecního majetku – celkem 
56 720 000 Kč. V některých kapitolách jsou výdaje 
zvýšené, např. DPS – nutná výměna výtahů (cena 
dle nabídek cca 2,3 mil. Kč, bude ještě poptávkové 
řízení pro upřesnění). Vodohospodářská zařízení 
– výměna části vedení – hlavní řad vodojem Prčice, 
sběrná šachta (délka 2 x 630 m) – 7,24 mil. Kč vč. 
DPH (v případě, že nebude dostatek prostředků, 
nebude se realizovat). Oprava vodojemu Uhřice 
(nutná investice do  zastřešení) – 860 tis. Kč. 
Oprava morové kaple v Prčici – 1 mil. Kč (město 
bude žádat o dotaci, ale zatím je zařazeno čerpání 
jen z rozpočtu města). Zeleň – 500 tisíc Kč zahr-
nuto jako spoluúčast k realizaci projektu z dotace, 
o kterou budeme po novém roce žádat. Ta se týká 
úpravy zeleně v cca 20 místních částech a ošetření 
stromů v Sedlci (u ZŠ a MŠ, u zdravotního střediska, 
u ZUŠ…) a v Prčici. 

Investice jsou pro rok 2024 plánované ve výši 
26 864 000 Kč – oprava mostu v ul. Dlážděná, Sedlec 
(zkusíme požádat o dotaci na MMR), rozšíření par-
koviště u zdravotního střediska a vybudování cca 5 
parkovacích míst u MŠ, spoluúčast města k žádosti 
o dotaci na propojení chodníku v ul. Sedlčanská 
s chodníkem ke hřbitovu, fotovoltaická elektrárna 
na ZŠ (byla předložena žádost o dotaci, výsledek 
bude k dispozici až po novém roce – zatím zahrnuty 
předpokládané náklady v celém rozsahu). Veřejné 
osvětlení – dokončení výměny osvětlovacích tě-
les na celé území města za LED a předpokládané 
výdaje související s výměnou veřejného osvětlení 
v návaznosti na plánované projekty ČEZ Distribuce 
na výměnu vrchního vedení za zemní – Kvasejo-
vice, Malkovice, Veletín (zatím není zřejmé, které 
projekty se realizovat budou). Oprava obecního 
domu Eden Kvasejovice (oprava stropu) a náklady 
na projektové dokumentace oprav obecních objektů. 

Samostatně pak příspěvky a dotace v celkové 
výši 6 994 000 Kč – u ZŠ a MŠ a u ZUŠ je výše 
příspěvku shodná s letošním rokem (souvisí se 
zvýšenými náklady na  energie i  připravované 
opravy). Samostatně je u ZŠ příspěvek 22 tisíc 
Kč na zajištění úklidu v kulturním sále po akcích 
města a 500 000 Kč na zastřešení terasy u družiny 
a přístupové rampy. 

V návrhu rozpočtu jsou zahrnuty splátky úvěrů 
ve výši 4 188 000 Kč – čp. 89 Sedlec (bude dopla-
ceno na jaře 2025) a nám. Sedlec – a převod pro-
středků do fondu rezerv 1 250 000 Kč. Zapojení 
přebytku hospodaření z let minulých 20 070 336 Kč. 
Do návrhu rozpočtu bude ještě doplněna částka 
2 miliony korun – výdaje na opravu komunikace 
Sušetice–Kvasejovice. 

Návrh rozpočtu je možné připomínkovat 
do 27. 11. 2023 do 12 hod. s tím, že následně bude 
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projednán radou města a zveřejněn v souladu se 
zákonem. Schvalování rozpočtu pak bude před-
mětem jednání zastupitelstva v prosinci 2023 – 
předpokládaný termín 18. nebo 19. 12.

Starostka doplnila, že město má stále platnou 
smlouvu o termínovaném účtu, kde je 35 mil. Kč, 
a spořící účet, kde je 10 mil. Kč. Ze spořícího účtu 
je možné čerpat, pouze při snížení vkladu pod 5 
mil. Kč je účet zrušen a prostředky převedeny 
na běžný účet. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

11. Návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
města na období let 2025–2026 
Střednědobý výhled rozpočtu musí být zpracován 
vždy na minimálně dva roky navazující na schválený 
rozpočet. Je tedy zpracován na roky 2025 a 2026. 
Příjmy jsou členěny na daňové, nedaňové, kapitá-
lové, běžné dotace a dotace mimořádné. Částky 
vycházejí z příjmů let minulých s předpokládaným 
mírným nárůstem. U výdajů je členění na běžné a ka-
pitálové, kdy u běžných výdajů jsou zařazeny vyšší 
částky proti roku 2024 – vyšší náklady na opravy 
obecního majetku související s přípravou projektů 
na rekonstrukce objektů v Prčici i Sedlci. U kapitá-
lových se počítá s investicemi do obecního majetku. 
Zahrnuty jsou ve výhledu splátky úvěrů – v roce 
2025 s doplacením úvěru na čp. 89 a v roce 2026 
se splátkami úvěru na sedlecké náměstí.

Pro rok 2025 jsou příjmy navrženy ve  výši 
81 600 000 Kč, výdaje 78 379 000 Kč s úhradou 
úvěrů ve výši 3 203 000 Kč. V roce 2026 pak příjmy 
ve výši 83 300 000 Kč, výdaje 80 780 000 Kč se 
splátkou úvěru ve výši 2 520 000 Kč.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

12. Různé, diskuse
a)	 Náměstí Sedlec – 7. 11. proběhla závěrečná 
kolaudační prohlídka za účasti dotčených orgánů 
– Policie ČR, krajská hygienická stanice, hasičský 
záchranný sbor, krajská správa a údržba silnic, pa-
mátková péče, odbor dopravy Sedlčany, technický 
a autorský dozor, zástupci města. Žádný z přítom-
ných nevznesl připomínky k provedení prací, takže 
po předložení geodetického zaměření všech součástí 
stavby bude vydán kolaudační souhlas. Následně 
dojde k dofakturaci dle smlouvy a jejích dodatků 
a bude předloženo závěrečné vyúčtování na Státní 
fond dopravní infrastruktury s ohledem na dotační 
prostředky na bezbariérovou trasu. Mimo práce dle 
smlouvy a dodatků se zhotovitelem byly a budou 
provedeny dodatečně požadované úpravy – in-
stalace 6 ks košů v ploše náměstí, instalace dvou 
původních kamenný desek s odtokovým žlábkem 
ke kostelu sv. Jeronýma (původně byly před domem 
manželů Dikunových), dopoložení elektro přípojky 
k soše sv. Jana Nepomuckého pro potřeby města, 
zbroušení hran na nájezdech u parkovacích míst, 
instalace sloupu pro osazení značek Klubu českých 
turistů a příprava sloupů veřejného osvětlení na in-
stalaci vánoční výzdoby. Zároveň byly vzneseny 
požadavky na odstranění drobných nedostatků 
– výšková úprava gajgrů u některých objektů, 
předláždění v průjezdu za městským úřadem, 
oprava dláždění na chodníku v křižovatce s ul. 
Revoluční a u pošty – vypadávající dlažba (nutné 
usadit do betonového lože). Z plochy náměstí budou 
odstraněny původní koše a stojany na kola s tím, 
že pokud bude nutné jejich doplnění, je vhodné 
řešit mobiliářem od stejné firmy – tedy MMCité. 

V souvislosti s provozem na náměstí je nutné 
v příštím roce řešit systém parkování, protože par-
kovací místa by měla sloužit primárně těm, kteří 
přijedou na nákup, vyřídit záležitosti na úřadě, 

případně k lékaři…, a ne jako odstavná plocha. 
Rezidenti – vlastníci objektů na náměstí – by měli 
parkovat vozidla na vlastním pozemku, případně 
na jiném místě (pronájem garáže, odstavná plocha 
v ul. Mlékárenská, kterou je možné ještě rozšířit…). 
Jako nejvhodnější způsob se jeví osazení parko-
vacích automatů, cena jednoho cca 300 000 Kč 
(před úřad a např. před čp. 6, případně ve středu 
náměstí 1 ks) a vydání nařízení obce o zpoplatnění 
parkování za určených podmínek – např. od 7 do 17 
hod. s tím, že první hodina (půlhodina) může být 
zdarma, každá další pak za poplatek. Při vydání 
nařízení obce nemusí kontrolu provádět Policie 
ČR nebo na základě smlouvy městská policie z jiné 
obce, ale určení pracovníci města. Ti při kontrole 
a zjištění, že není parkovné uhrazeno, dávají podnět 
na přestupkovou komisi města a ta pak řeší v rámci 
své kompetence. Kontrolu ale provádí po dohodě 
i Policie ČR a tyto případy pak řeší správní orgán 
v Sedlčanech.  

b)	Výměna svítidel v místních částech, úpravy 
rozvaděčů – po dohodě se zhotovitelem, firma 
Energon Dobříš, s.r.o., bude v průběhu prosince 
dokončena výměna všech osvětlovacích těles v míst-
ních částech a práce budou doúčtovány v lednu 
2024. Výměna se zrychlila, tudíž bude možné řešit 
podklady pro vyúčtování dotace z MPO ČR již za rok 
2024–2025. V roce 2025 bude nutné předložit vy-
účtování dotace vč. vyhodnocení úspor a předložení 
všech relevantních dokumentů.

c)	 Odpadové hospodářství – výběrové řízení 
na svozovou firmu, nákup nádob v roce 2024 
pro občany, čipování. Výběrové řízení na svozovou 
firmu, která bude od 1. 1. 2024 zajišťovat pro město 
svoz a odstraňování odpadů, bylo prostřednictvím 
profilu zadavatele jako otevřené řízení vypsáno 
2. 10. s termínem pro předkládání nabídek do 6. 11. 
2023. Nabídku předložila pouze jedna firma, Com-
pag Votice, s. r. o., která zároveň splnila všechny 
podmínky zadávací dokumentace a zákona. V tuto 
chvíli běží lhůta pro podání případných námitek, 
následně může být podepsána smlouva. 

Od ledna 2024 bude svoz odpadů v režimu 26 
svozů za rok, tedy každých 14 dnů. Dojde k úpravě 
svozových dnů – vždy ve čtvrtek – jeden týden Sedlec 
a Prčice, druhý týden okolní osady. Smlouva je uza-
vírána na 3 roky s možností využít opci na dalších 
12 měsíců. Předpokládaná cena za svoz a likvidaci 
odpadu (při stávající výši zákonných poplatků, 
které se budou ale měnit) a  předpokládaném 
množství odpadu 900 t je za tříleté období bez 
DPH 12 545 640 Kč. K zásadnímu navýšení ceny 
došlo za uložení tuny odpadu – v roce 2018 byla 
cena 1070 Kč/tuna bez DPH, od příštího roku 
2 765 Kč bez DPH – a samozřejmě se cena zvýšila 
i u svozu – nárůst nákladů na mzdy, energie… vč. 
nákladů na evidenční systémy. Množství odpadu 
bude účtováno dle skutečné váhy, ale pokud ne-
začnou obyvatelé města více uvažovat o tom, co 
do popelnice dávají (např. odpady ze zeleně, jablka, 
suť, vytříditelné složky odpadu…), tak neušetříme. 

V návrhu rozpočtu na příští rok je vyhrazena 
částka 1,5 mil. Kč na nákup plastových popelnic 
o objemu 120 l a nákup čipů a ostatního materiálu 
pro přechod na systém platby za objem od roku 
2025. Ideální je nakoupit nádoby pro všechny po-
platníky, očipovat je, spárovat s čárovým kódem, 
zanést do systému a popelnice takto označené pak 
rozdat. 

Po zavedení systému za objem odpadu pak 
poplatník uhradí tolik, kolikrát vyndá popelnici. 
Pokud 26krát za rok, zaplatí pak za každý výsyp, 

pokud 1krát za měsíc, uhradí 12 svozů … – při 
přepočtu na objem nádoby a počtu svozů. V případě, 
že by poplatníkovi nestačila jedna nádoba, další by 
si hradil sám – čip a zanesení do systému město. 

Úhrada popelnic a uvedený postup je na zvážení. 
Je jasné, že se jedná o výraznou částku – nádoba 
o objemu 120 l je za cenu cca 700 Kč/ks při množství 
nad 1 000 ks, ale i ze strany svozové společnosti 
(a nejen u Compagu) je tlak na to, aby měli oby-
vatelé plastové nádoby, protože u plechových je 
kvalita nyní dost nízká a dochází k jejich poškozo-
vání, a navíc je problém s umístěním čipu. Otázka 
nákupu popelnic a jejich předání občanům bude 
na programu jednání zastupitelstva v souvislosti 
se schvalováním rozpočtu v prosinci 2023. 

Starostka konstatovala, že veškeré přednesené 
informace mají zastupitelé ke zvážení a k zamyšlení. 
Z řad zastupitelů bylo doporučeno informovat pra-
videlně občany jednak o ekonomických aspektech 
svozu a odstraňování odpadu (zvýšení cen za sklád-
kování a za svoz), o investici města do hromadného 
nákupu popelnic pro občany, o zajištění čipování 
na náklady města, a samozřejmě i o budoucnosti 
likvidace odpadu, zákazu skládkování, nutnosti 
třídit, kompostovat…

d)	Opravy místních komunikací – nepřidělení 
dotace z MMR na opravu komunikace Kvasejo-
vice–Sušetice – změna technologie opravy v roce 
2024 – městu byla sdělena informace, že i když 
splnilo všechny náležitosti dotačního řízení, nebude 
dotace s ohledem na vyčerpání alokace poskytnuta. 
Náklady jsou rozpočtovány na cca 9 mil. Kč vč. 
DPH. Tuto částku je nesmyslné z rozpočtu města 
do opravy této silnice vkládat, takže jsme oslovili 
firmu Vialit, která provádí opravy technologií tzv. 
mikrokoberce – nejprve vysprávka výtluků a výmolů 
(cca 30 tun asfaltové směsi), následné zaříznutí kraj-
nic, asfaltový spojovací postřik a pokládka frakce 
0/8. Tloušťka této vrstvy je cca od 1,5–2 cm, poté 
se pokládá vrstva frakce 0/5 cca v tlouště 1–1,5cm 
a přejetí gumovým válcem tak, aby se vrstva tzv. 
zajela. Doba realizace oprav cca týden se 14denním 
přerušením mezi pokládkou první a druhé vrstvy. 
Záruka 24 měsíců. Cena za opravu komunikace 
touto metodou je 1 895 000 Kč vč. DPH. Rada 
s ohledem na dopravní význam komunikace Suše-
tice–Kvasejovice doporučila zahrnout do rozpočtu 
na příští rok částku 1 900 000 Kč na její opravu dle 
nabídky firmy Vialit. 

e)	 Socha sv. Jana Nepomuckého a sv. Floriana 
na mostě K. Burky – podstavec sochy sv. Jana Ne-
pomuckého, která je umístěna na mostě K. Burky, je 
poškozen. Krajská správa a údržba silnic (potažmo 
Středočeský kraj) jako vlastník mostu byl na stav 
sochy upozorněn. Následně bylo městu sděleno, 
že sochy nejsou součástí komunikace (dle zákona 
o pozemních komunikacích) a měly by být v ma-
jetku města. To ale vlastnictví soch v evidenci nemá. 
V úterý 17. 10. 2023 proběhlo jednání za účasti 
zástupců Krajské správy a údržby silnic Středo-
českého kraje, odboru dopravy Krajského úřadu 
Středočeského kraje a města Sedlec-Prčice. Nejprve 
bylo konstatováno, že je nutné řešit stav sochy tak, 
aby byla zajištěna bezpečnost účastníků silničního 
provozu a následně vlastnictví sochy, protože z po-
hledu zástupců krajského úřadu a KSÚS nejsou 
dle zákona o pozemních komunikacích sochy sou-
částí komunikace (mostu), ale samostatné movité 
věci. Město naopak upozornilo na jedno rejstříkové 
číslo v ústředním seznamu památek, kdy je zapsán 
mostní objekt se sochařskou výzdobou. Na základě 
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dohody byla svolána schůzka na pondělí 23. 10. 
2023 za účasti restaurátora MgA. Otoupala, aby 
došlo k dohodě o sejmutí sochy a jejím uložení do de-
pozitu. Zároveň bylo předběžně dohodnuto, že 
Středočeský kraj připraví podnět – žalobu na určení 
vlastnictví k soudu.

	 V pondělí 23. 10. proběhlo vyhodnocení stavu 
sochy odbornou osobou – restaurátorem. Ten sdělil, 
že nehrozí pád (uvolnění) sochy, je pouze poško-
zena část podstavce, což ale na stabilitu nemá vliv. 
Zároveň přislíbil předložit návrh a cenu částečného 
restaurování ještě v roce 2023, aby nedošlo k další 
degradaci památky.

	 Z krajského úřadu byl na město Sedlec-
-Prčice zaslán návrh na vyřešení majetkových 
vztahů k sochám dohodou – bez soudního roz-
hodnutí. Návrh počítá s převzetím soch do vlast-
nictví města. Starostka doplnila, že upozornila 
zástupce krajského úřadu na nutnost zajistit cenu 
soch a pro přijetí do majetku města také souhlas 
zastupitelstva. Zároveň nastínila, že by muselo 
dojít k doplnění evidence památek do ústředního 
seznamu – přiřazení samostatných čísel soše sv. 
Jana Nepomuckého a také sv. Floriana. Uvedla, že 
dle vyjádření restaurátora MgA. Otoupala je stav 
soch dobrý a náklady na restaurování by neměly 
být vysoké. Rada doporučila oslovit právní oddělení 
krajského úřadu se žádostí o vyhodnocení a popsání 
postupu pro převzetí soch do majetku města – mimo 
jiné s dotazem, zda je nutné zpracovat znalecký 
posudek a zjistit postup pro přidělení samostatných 
rejstříkových čísel. V minulém týdnu byl na město 
doručen návrh na podpis smlouvy o spolupráci 
při zajištění údržby památkově chráněných věcí 
s tím, že ve smlouvě je město uváděno jako vlastník. 
Vzhledem k tomu, že město zatím vlastníkem není, 
navrhla starostka zástupcům kraje nejprve vyřešit 
převod soch do majetku města a teprve následně 

jejich údržbu, kdy by se KSÚS zavázala smlou-
vou spolupracovat v případě nutných částečných 
uzavírek při restaurování soch. Navrhla, aby se 
Kraj, na který přešla vlastnická práva mimo jiné 
i ke komunikacím (v našem případě vč. mostu se 
sochařskou výzdobou) prohlášením vzdal vlast-
nického práva a město by na základě rozhodnutí 
zastupitelstva naopak přijalo sochy do majetku – 
na základě smlouvy případně zápisu, protokolu… 
mezi Středočeským krajem a městem. 

f)	 Ukončení činnosti sběrny prádla, čistírny – 
vzhledem k ukončení činnosti trafiky paní Bartá-
kové na sedleckém náměstí, kde zároveň funguje 
sběrna prádla pro čistírnu v Táboře (tuto službu 
zajišťovalo dosud město prostřednictvím dohody 
o provedení práce s p. Bartákovou), bude ukončena 
i činnost sběrny prádla, a to k 31. 12. 2023. 

Předáno slovo zastupitelům: 
Ing. P. Ratajová pozvala všechny přítomné na vá-
noční jarmark do základní školy, který se bude 
konat 8. 12. 2023. 

Starostka pozvala všechny přítomné na rozsvě-
cení vánočních stromů, které proběhne 1. 12. 2023 
na náměstí v Sedlci a 2. 12. 2023 na náměstí v Prčici.

M. Vostoupalová upozornila na malou inten-
zitu osvětlení v ul. Komenského mezi zdravotním 
střediskem a mateřskou školou. Další připomínka 
k osvětlení se týkala spínání veřejného osvětlení 
(rozvaděče) v Prčici. Starostka uvedla, že následující 
den prověří osvětlení v ul. Komenského a zároveň 
případnou úpravu (doplnění) a nastavení spínání 
projedná s dodavatelskou firmou.

Další připomínka z řad zastupitelů se týkala 
značení u kostela sv. Jeronýma v Sedlci – poža-
davek na výraznější označení výjezdu z vedlejší 
ul. (Sedlčanská) na hlavní komunikace z náměstí 

7. května do ul. Revoluční, kde někteří řidiči buď 
nerespektují nebo přehlédnou značku „Dej před-
nost v jízdě“. Starostka požádá KSÚS o výměnu 
stávající značky za dopravní značení s reflexním 
okrajem, které je výraznější. Podnět na provedení 
vodorovného dopravního značení (Dej přednost 
v jízdě na asfaltovém povrchu) bude řešen s krajskou 
správou v příštím roce, kdy by mělo dojít k opravě 
asfaltových povrchů na průtahu městem jak do ul. 
Sedlčanská, tak přes náměstí do ul. Dr. E. Beneše.

J. Hošna vznesl dotaz, zda bude zpět instalo-
váno dopravní zrcadlo na křižovatce náměstí a ul. 
Revoluční, kde bývalo, protože jsou zde špatné 
rozhledové poměry a dochází ke kolizním situacím. 
Starostka uvedla, že krajská správa s jeho instalací 
nepočítala s ohledem na vodorovné dopravní zna-
čení za kostelem, nicméně projedná se zástupcem 
krajské správy silnic.

Žádost o řešení rychlosti projíždějících vozidel 
v Divišovicích vznesl M. Všetečka s tím, že opatření 
provedené dle doporučení Policie ČR – doasfal-
tování zatáčky u hasičské zbrojnice a osazení do-
pravního značení s omezenou rychlostí (30 km/
hod.) nijak nepomohlo. Navrhl opětovně požádat 
o osazení dopravního zrcadla, případně o instalaci 
zpomalovacího prahu na příjezdu od Vozerovic. 
Starostka přislíbila projednání s dotčenými orgány.

Předáno slovo veřejnosti: 
J. Sládek také upozornil na nedostatečné osvět-
lení v Komenského ulici v Sedlci a dále upozornil 
na problém s odtokem dešťové vody v ul. Komen-
ského proti zdravotnímu středisku, kde zůstávají 
po dešti na vozovce kaluže. Není provedeno řádné 
vyspádování vozovky. Starostka projedná se zho-
tovitelem opravy. 

Zapsala: Jana Typtová 

Usnesení č. 6/2023

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 20. 11. 2023

Schválilo: 
	 doplněný program šestého zasedání zastupi-

telstva města
	 rozpočtové opatření č. 08/2023 rozpočtu města 

Sedlec-Prčice na rok 2023 včetně úprav jed-
notlivých kapitol a přesunů mezi položkami 
s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 8 137 440,97 Kč 
a na výdajové straně rozpočtu se jedná o sní-
žení čerpání o částku 8 126 680 Kč

	 uzavření smlouvy o zřízení běžného a spořícího 
účtu u bankovního subjektu MONETA Money 
Bank, a. s., od 1. 12. 2023 a převod cca 10 mil. 
Kč ze spořícího účtu u ČS, a. s. 

	 prodej části pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec 
u Votic, v rozsahu max. 100 m2, MVDr. Cho-
mátovi, Sedlec, za cenu 576 Kč/m2 s tím, že 
náklady na odměření a převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující

	 zahrnutí pozemku pč. 146/3, k. ú. Sedlec u Votic, 
do projednávané změny č. 5 územního plánu 
města Sedlec-Prčice – změna využití území 
na stabilizované

	 prodej části pozemku pč. 120/28 v k. ú. Divišo-
vice o výměře cca 100 m2, trvalý travní porost, 
za cenu 40 Kč/m2 s tím, že kupující, p. Hrazánek, 
Divišovice, uhradí odměřovací geometrický 

plán a náklady na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí

	 prodej části pozemku pč. 919/2 v k. ú. Divi-
šovice o výměře cca 2 m2, jiná plocha, ostatní 
plocha, za cenu 305 Kč/m2 s tím, že kupující, 
p. Hrazánek, Divišovice, uhradí odměřovací 
geometrický plán a náklady na převod vlast-
nického práva v katastru nemovitostí

	 obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích 
vč. výše navržených plateb s účinností od 1. 1. 
2024:

	 a)	za obecní systém odpadového hospodářství 
	 b)	za psa 
	 c)	z pobytu 
	 d)	ze vstupného 
	 e)	za užívání veřejného prostranství
	 v souvislosti s novou Obecně závaznou vyhláš-

kou z pobytu poskytnutí částky odpovídající 4 % 
z vybraného ročního poplatku jako příspěvek 
na podporu turistického ruchu o. p. s. Toulava

	 výkup podílového vlastnictví 7/12 k pozemku 
pč. 703, k. ú. Dvorce u Sedlce, za cenu 500 Kč 
a úhradu nákladů na převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí

	 předložení žádosti na  s. p.  Povodí Vltavy 
o bezúplatný převod pozemku pč. 97/17, k. ú. 
Divišovice, o výměře 25 m2, který je zastavěn 
místní komunikací, a schvaluje přijetí uvede-
ného pozemku do majetku města po vyřešení 
všech zákonných podmínek

	 úhradu nákladů na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí u pozemku pč. 97/17, 
k. ú. Divišovice

	 prodej upřesněných výměr pozemku pč. 1288 
v k. ú. Kvasejovice – p. V. Skalickému část o vý-
měře 9 m2 a manželům Pechačovým o výměře 
32 m2. Ostatní podmínky dané usnesením za-
stupitelstva ze 6. 3. 2023 zůstávají v platnosti

	 zpracování změny územní studie na základě žá-
dosti majitelů pozemků pč. 1064 a 1066/1, k. ú. 
Prčice, pro uvedenou lokalitu – změna využití 
území ze zeleně soukromé na pozemky zasta-
vitelné domy venkovského charakteru s tím, že 
vlastníci uvedených pozemků uhradí náklady 
na změnu územní studie v předpokládané výši 
75 000 Kč. Objednatelem zpracování změny 
územní studie bude město Sedlec-Prčice, které 
následně náklady přeúčtuje spolumajitelům 
pozemků pč. 1064 a 1066/1, k. ú. Prčice

Pověřilo: 
	 pracovnice městského úřadu zveřejněním no-

vých obecně závazných vyhlášek o místních 
poplatcích za  obecní systém odpadového 
hospodářství, za psa, z pobytu, ze vstupného 
a za užívání veřejného prostranství v souladu 
s platnou legislativou ve Sbírce právních před-
pisů samosprávných celků

	 starostku a pracovnice městského úřadu pro-
vedením všech kroků pro provedení převodu 
podílového vlastnictví 7/12 k pozemku pč. 703, 
k. ú. Dvorce u Sedlce

	 starostku a pracovnice městského úřadu prove-
dením všech kroků nutných k realizaci převodu 
pozemku pč. 97/17, k. ú. Divišovice
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Vzalo na vědomí:
	 předložený návrh rozpočtu města na rok 2024
	 předložený návrh střednědobého výhledu roz-

počtu města na období let 2025–2026
	 informace starostky o závěrečné kolaudační 

prohlídce stavby Rekonstrukce nám. 7. května, 
Sedlec-Prčice, za účasti dotčených orgánů a dal-

ším postupu souvisejícím s vyúčtování dotace 
ze SFDI

	 informace starostky o probíhající výměně svítidel 
v místních částech a úpravě rozvaděčů

	 informace starostky k odpadovému hospodář-
ství – výběrové řízení na svozovou firmu, nákup 
nádob v roce 2024 pro občany, čipování nádob

	 informace starostky o plánovaných opravách 
místních komunikací

	 informace starostky k vlastnictví soch sv. Jana 
Nepomuckého a sv. Floriana na mostě K. Burky

	 informace o ukončení činnosti sběrny prádla / 
čistírna ve městě vzhledem k ukončení činnosti 
trafiky

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 30. 10. 2023
Schválila: 
	 opravu místní komunikace do Záhoří s před-

pokládanými náklady 150 000 Kč 
	 opravu části místní komunikace u zvoničky 

v Chotěticích na pozemku pč. 1350, k. ú. Di-
višovice, s předpokládanými náklady 30 000 Kč

	 přijetí daru 6 ks tiskáren TASKalfa 3252ci pří-
spěvkovou organizací ZŠ a MS Sedlec-Prčice 
od ČEPS, a. s., a to na základě darovací smlouvy 
č. 06/2023

	 výši úplaty za předškolní a zájmové vzdělávání 
v příspěvkové organizaci Základní škola a Ma-
teřská škola, Sedlec-Prčice, s účinností od 1. 1. 
2024, vyjma předškolní třídy – mateřská škola 
300 Kč/měsíc a školní družina 100 Kč/měsíc 

	 instalaci lavičky k čp. 301 a 302 v Sedlci 
	 pracovní řád pro zaměstnance městského úřadu 

a organizačních složek od 1. 11. 2023
	 uzavření smlouvy o dílo na servis výtahů v DPS 

a na zdravotním středisku v Sedlci se zhotovite-
lem MSV Liberec, s.r.o., na dobu určitou jeden 
rok s výpovědní lhůtou 6 měsíců, úkony budou 
účtovány dle platného ceníku 

	 zařazení žádosti o byt v DPS do seznamu žádostí 
	 předložení žádosti o převod nepotřebného ma-

jetku – člun Rapid 365 ALU, r. v. 2012, s moto-
rem – na Českou inspekci životního prostředí 
pro potřeby zásahové jednotky JPO II Sedlec 

	 uzavření smlouvy o výpůjčce části pozemku pč. 
385/11 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře cca 1 850 
m2 mezi městem Sedlec-Prčice a SDH Sedlec, 
a to na dobu neurčitou s podmínkou zajištění 
údržby vypůjčeného pozemku (sečení, hrabání 
trávy…) s tím, že dočasná stavba bude instalo-
vána na dobu určitou (v souladu s platným sta-
vebním zákonem), bez pevného spojení se zemí 
(případně tak, aby kotvení bylo odstranitelné 
po ukončení smlouvy o výpůjčce), výpovědní 
lhůta 6 měsíců

Rozhodla: 
	 o nabídce na odkup podílového vlastnictví 7/12 

k pozemku pč. 703, k. ú. Dvorce u Sedlce 
Pověřila:
	 starostku zjištěním finančních nákladů 

na opravy místních komunikaci penetrací 
	 starostku odesláním žádosti o převod majetku 

na Českou inspekci životního prostředí pro po-
třeby zásahové jednotky JPO II Sedlec

	 tajemnici zajištění úpravy smlouvy o dílo na ser-
vis výtahů dle požadavku rady města 

	 pracovnice městského úřadu zpracování návrhu 
smlouvy na koupi podílového vlastnictví 7/12 
k pozemku pč. 703, k. ú. Dvorce u Sedlce 

	 pracovnici MěÚ předložením návrhu možných 
nájemníků z evidence žádostí o přidělení bytu 
v domě s pečovatelskou službou

Vydala: 
	 kladné stanovisko k navrženému ohlášení stavby 

– opravě zemědělského objektu v Sušeticích 
na stpč. 21, k. ú. Sušetice 

	 kladné stanovisko k projektové dokumentaci pro 
vydání územního souhlasu na stavbu vodovodní 
a kanalizační přípojky k pozemku pč. 1067/5 
s tím, že napojení na vodovodní a kanalizační 
řad v majetku města bude na pozemku pč. 
1056/2, vše k. ú. Prčice, za splnění podmínek 
provozovatele sítí, spol. Služby Sedlec-Prčice, 
s r.o., ze dne 24. 10. 2023

Doporučila: 
	 zastupitelům schválit v rámci úpravy rozpočtu č. 

8/2023 přesun finančních prostředků z § 2212 
Komunikace Sušetice–Kvasejovice ve  výši 
1 500 000 Kč do kapitoly Opravy komunikací

	 poskytnout pro rok 2024 (z rozpočtu města) 
částku max. 3 000 Kč na činnost Oblastní or-
ganizace Svazu bojovníků Votice – na základě 
darovací smlouvy s vyúčtováním daru do 15. 
12. 2024 

	 zastupitelům schválit koupi podílového vlast-
nictví 7/12 k pozemku pč. 703, k. ú. Dvorce 
u Sedlce, jehož část je zastavěná místní komuni-
kací, a uhradit náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí

Odložila:
	 žádost o výměnu vybavení v nebytových prosto-

rech v DPS s tím, že společnost Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o., provede nejprve vyhodnocení 
stavu a předloží cenovou nabídku 

Vzala na vědomí:  
	 informace starostky k rekonstrukci náměstí 

a ke kolaudaci stavby
	 informace starostky o dokončení zpevněné 

plochy v ul. Mlékárenská a v ul. Dr. E. Beneše 
a doplnění značení „Stání pro autobusy“

	 informace starostky o přípravě šestého zase-
dání zastupitelstva a jeho předpokládaného 
programu

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 6. 11. 2023
Schválila: 
	 dodavatele na zajištění svozu a odstraňování 

TKO z území města
	 finanční příspěvek společnosti Diakonie ČCE, 

středisko Rolnička, Soběslav, z rozpočtu města 
na rok 2023 ve výši 2 000 Kč na základě darovací 
smlouvy

	 provedení výkopových prací v termínu od 20. 11.  
do 20. 12. 2023 s tím, že v případně poškození 
asfaltového povrchu komunikace bude silnice 
uvedena do původního stavu vč. podkladních 
vrstev, asfaltového povrchu, zalití spáry, a to 
v celé délce poškození, a pozemek bude předán 
protokolárně zástupci města. Rada zároveň ža-
dateli sděluje, že se v místě stavby nachází vedení 
vodovodu a kanalizace, kdy dojde ke křížení 
s oběma vedeními – s přípojkami k pč. 168/13, 
k. ú. Sedlec u Votic

	 navržený program šestého zasedání zastupi-
telstva, které se bude konat v pondělí 20. 11. 
2023 od 17 hod. v komunitním centru v Sedlci

Rozhodla: 

	 že se město do vyhlášené soutěže o cenu za nej-
lepší přípravu a realizaci projektu v rámci Pro-
gramu regenerace MPZ a MPR za rok 2023 
nepřihlásí

	 o účasti členů rady na valných hromadách jed-
notlivých sborů hasičů na území města

Vydala: 
	 jako vlastník objektu hasičské zbrojnice čp. 14, 

Veletín, 257 91 Sedlec-Prčice, souhlas s umís-
těním sídla pobočného spolku SH ČMS – Sbor 
dobrovolných hasičů Veletín

	 kladné stanovisko k  projektu pro společné 
oznámení záměru – drobná stavba, přístřešek – 
na pozemku stpč. 86/1, k. ú. Divišovice, osada 
Chotětice, vč. souhlasu s udělením výjimky z od-
stupové vzdálenosti jako vlastník sousedního 
pozemku

	 na základě doplněných podkladů kladné stano-
visko k vybudování vjezdu k pč. 10/1 z místní 
komunikace ve vlastnictví města na pč. 202/1, 
vše k. ú. Šanovice 

	 kladné stanovisko k předložené projektové 
dokumentaci na změnu využití zemědělského 
objektu na pohostinství a sklad v objektu čp. 15 
v Měšeticích, stpč. 2 a pč. 10, k. ú. Měšetice, 
v rámci řízení o změně stavby před dokončením

	 kladné stanovisko k projektové dokumentaci 
novostavby rodinného domu na pozemku pč. 
423/22, k. ú. Přestavlky u Sedlce,  část Kvašťov

Doporučila: 
	 zastupitelstvu města schválit bezúplatný převod 

pozemku pč. 97/17, k. ú. Divišovice, o výměře 25 
m2, zastavěný místní komunikací, ze s. p. Povodí 
Vltavy na město Sedlec-Prčice

	 zastupitelstvu města schválit v rámci rozpočtu 
města na rok 2024 částku 2,3 mil. Kč na výměnu 
výtahů v domě s pečovatelskou službou v Sedlci 
s tím, že v případě schválení proběhne v lednu 
2024 poptávkové řízení na výměnu obou výtahů

	 zastupitelstvu města postup – schválení u jed-
notlivých bodů jednání dne 20. 11. 2023

	 zařadit náklady na výměny a opravy vodohospo-
dářské infrastruktury města ve výši 7 689 000 Kč 
bez DPH do rozpočtu města na rok 2024 s tím, 
že v případě nedostatku finančních prostředků 
bude prioritně řešen vodojem Uhřice, výměna 
šoupat na vodovodu Jetřichovice a domovních 
vodoměrů. Výměna vedení vodojem Prčice – 
šachta u studní – by byla případně vypuštěna

Vzala na vědomí:  
	 informace starostky o nabídce na zpracování 

projektové dokumentace pro stavební řízení 
projektu Fotovoltaická elektrárna na objektu 
ZŠ Sedlec-Prčice a související požadavek vedení 
školy na zajištění změny ohřevu užitkové vody 
z plynu na elektro ohřev vč. případného dopl-
nění rozvodů k sociálním zařízení u tělocvičny 
a instalaci nového bojleru

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 13. 11. 2023
Schválila: 
	 návrh oddacích dnů a hodin pro rok 2024 se 

zveřejněním na webu města
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	 uzavření nájemních smluv k bytům v DPS čp. 
300 s žadatelkami při splnění podmínek – vydání 
souhlasu k uzavření nájemní smlouvy k bytu 
se zvláštním určením v domě s pečovatelskou 
službou (souhlas ORP Sedlčany), žadatelky 
budou v uvedených bytech žít samy, smlouva 
nájemní může být uzavřena s účinností od 1. 12. 
2023, případně po udělení souhlasu ORP od 1. 
1. 2024 na dobu neurčitou, cena 55 Kč/m2. 
Mimo schválené nájemné budou hrazeny služby 
s nájmem bytu spojené. Podmínkou přidělení 
bytu je zároveň využívání pečovatelské služby 
s platbami dle platného ceníku

Rozhodla: 
	 že rezidentní parkovací místa na sedleckém 

náměstí nebudou zřizována
Vydala: 
	 kladné vyjádření k oplocení pozemku pč. 421/3, 

k. ú. Prčice
	 souhlas k úpravě termínů svozů odpadu od 1. 1. 

2024 –svoz vždy ve čtvrtek, jeden týden Sedlec 
a Prčice, druhý týden okolní osady. Občané o této 
změně budou informováni v ND, prostřednic-
tvím rozhlasu, webových stránek města i pro-
střednictvím facebooku

Doporučila: 
	 žadatelům o zřízení rezidenčního parkova-

cího místa využití parkování v ul. Mlékáren-
ská na zpevněné odstavné ploše, kterou město 
nechalo upravit

	 náklady na opravu komunikace Sušetice–Kva-
sejovice ve výši 1 895 000 Kč vč. DPH zařadit 
do rozpočtu na rok 2024

	 zastupitelstvu doplnit bod jednání zastupitelstva 
dne 20. 11. 2023 o upřesnění výměry prodávané 
části pozemku pč. 1288 v k. ú. Kvasejovice dle 
návrhu geometrického plánu a schválit prodej 
dle upřesněné výměry

Pověřila: 
	 tajemnici města úpravou jednacího řádu zastu-

pitelstva města v souvislosti s možností distanční 
účasti na jednání s tím, že návrh bude předložen 
na jednání zastupitelů v prosinci 2023 s účin-
ností od nového roku

	 pověřila tajemnici přípravou podkladů pro za-
stupitele – vysvětlení a případně citace změn 
v zákoně o obcích od nového roku

Vzala na vědomí:  
	 informace starostky k bezúplatnému převodu 

části pozemku pč. 647, k. ú. Dvorce u Sedlce, 
z Lesů ČR na město Sedlec-Prčice

	 informace starostky o komunikaci se zástupci 
Krajské správy a údržby silnic Středočeského 
kraje ve věci soch na mostě

	 informace o nezaměstnanosti na Sedlčansku 
a Sedlecko-Prčicku k 30. 10. 2023

	 informace o novele zákona o obcích, která 
se mimo jiné týká možnosti distanční účasti 
na jednáních rady a zastupitelstva, úpravy fi-
nančního limitu pro rozhodování zastupitelstva 
a valorizaci (výpočtu) odměn pro zastupitele

	 informace o ukončení servisní a materiálové 
smlouvy se společností Konica Minolta Business 
Solutions Czech, spol. s r.o.

	 přehled nedoplatků v evidenci města za III. Q. 
2023

	 informace starostky o krocích ke změně vytápění 
v budově ZŠ Sedlec-Prčice

Zamítla: 
	 žádosti o povolení parkovacího místa na vjez-

dech k  nemovitostem na  základě výjimky, 
kterou musí schvalovat Policie ČR, protože ta 
k udělování výjimek předběžně vydala zamí-
tavé stanovisko. S ohledem na nutnost zajistit 

možnost parkování obyvatelům a návštěvníkům 
města na ploše náměstí zamítla rada předložené 
žádosti o zřízení rezidentních parkovacích míst 
na sedleckém náměstí. Pokud by došlo k při-
dělení rezidentních parkovacích míst všem 
vlastníkům nemovitostí, případně obyvatelům 
bydlícím v této lokalitě, byla by většina parkova-
cích míst na náměstí obsazena. Dle zákona má 
vlastník nemovitosti parkovat vozidlo na svém 
pozemku, pokud tak není možné, na jiném vhod-
ném místě. Rada proto doporučuje žadatelům 
využívat buď vlastní pozemek, případně nabízí 
možnost parkování v ul. Mlékárenská, kde je 
zřízena odstavná plocha

Jednala: 
	 jako valní hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 20. 11. 2023
Schválila: 
	 podpis smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 

věcného břemene služebnosti ve prospěch ČEZ 
Distribuce pro zřízení a údržbu elektrozařízení 
na pozemcích pč. 37/33 a 37/36 v k. ú. Kvase-
jovice za jednorázovou úhradu ve výši 3 600 Kč 
+ DPH

	 zrušení věcného břemene vedení, provozu, oprav 
a údržby kanalizačního potrubí na dešťovou 
vodu vzniklé na základě vkladu V-6350/2021 
ve prospěch pozemku stpč. 33 – zřízeno věcné 
břemeno vedení, provozu a oprav dešťové ka-
nalizace na pozemku města pč. 669/1, k. ú. 
Měšetice

	 zřízení a zápis nového věcného břemene na Ka-
tastrálním úřadě Benešov – práva inženýrské 
sítě na základě GP č. 146-44/2020 – bezúplatně 
na dobu životnosti stavby s tím, že zatíženým je 
pozemek pč. 669/1, k. ú. Měšetice, ve prospěch 
pozemků stpč. 33 a 97, k. ú. Měšetice

	 poskytnutí 2 ks venkovních laviček pro SDH 
Chotětice s tím, že o údržbu a případné opravy 
se postarají členové sboru Chotětice

	 provedení oprav pronajatých prostor na čp. 
300 v Sedlci – nová podlahová krytina, vý-
měna vodovodní baterie, umývadla a sifonu 
a protihlukové opatření na dveřích, s tím, že 
kompletní práce a dodávku materiálu provede 
spol. Služby Sedlec-Prčice s.r.o., dle předložené 
nabídky za celkovou cenu 58 600 Kč bez DPH

	 doplnění rozsahu věcného břemene pro uzavření 
smlouvy, a to ve prospěch vlastníka pozemku 
pč. 203 se zatížením obecního pozemku pč. 
1353, oba k.ú. Kvasejovice, s tím, že jedno-
rázová úhrada bude zvýšena o 500 Kč + DPH 
a ostatní podmínky rozhodnutí z 9. 1. 2023 
zůstávají v platnosti

	 úpravu odpisového plánu hmotného investič-
ního majetku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
na rok 2023 č. 3 v celkové roční výši 937 053 Kč 
s tím, že v průběhu účetního období nesmí dojít 
ke změně způsobu postupů odepisování s dopa-
dem na schválený rozpočet příspěvkové organi-
zace. Ke změně způsobu a postupu odpisování 
může dojít pouze od nového účetního období, 
a to jen s předchozím souhlasem zřizovatele 
nebo na jeho popud. Obec odpisy nemusí pokrýt, 
pak při stanovení závazných ukazatelů sdělí 
příspěvkové organizaci, že odpisy z důvodu 
nedostatku finančních prostředků nejsou po-
kryty, příspěvková organizace je bude celý rok 
účtovat a ke konci roku je odúčtuje

Rozhodla: 

	 o výběru dodavatele v rámci výběrového řízení 
„Svoz a odstraňování komunálního odpadu 
ze správního území města Sedlec-Prčice“, a to 
firmy Compag Votice, s.r.o., IČ: 47542080 s tím, 
že firma bude vyzvána k součinnosti při podpisu 
smlouvy. Zahájení činností dle výběrového řízení 
je od 1. 1. 2024

Vydala: 
	 kladné vyjádření k předložené projektové do-

kumentaci Přístavba a vestavba RD, Chotětice 
čp. 24, na pozemcích pč. 1069/1 a 1066/2, k. ú. 
Divišovice

Doporučila: 
	 zařadit žádost SK Přestavlky o dotaci na rok 

2024 do návrhu rozpočtu na rok 2024 s tím, že 
po schválení rozpočtu bude subjekt o výsledku 
informován

	 zastupitelům schválit uzavření smlouvy o zřízení 
běžného a spořícího účtu u bankovního subjektu 
MONETA Money Bank, a. s., od 1. 12. 2023 
s převodem cca 10 mil. Kč ze spořícího účtu 
u ČS, a.s. 

Jednala: 
	 o jednotlivých bodech šestého zasedání zastu-

pitelstva města
Vzala na vědomí:  
	 informace starostky o nabídce spolupráce v ob-

lasti odpadového hospodářství – spol. ZMPB 
recycling, s.r.o., a termínu osobního jednání

	 oznámení České spořitelny, a. s., k aktuálnímu 
úročení prostředků na spořícímu účtu 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 27. 11. 2023
Schválila: 
	 opravu výtahu na zdravotním středisku – vý-

měnu spínacích prvků v rozvaděči výtahu (sty-
kačů, pomocných kontaktů a relé) – dle předlo-
žené nabídky NKZ Výtahy, s.r.o., za 41 521 Kč 
bez DPH 

	 Okrsku hasičů Sedlec-Prčice převod nevyčerpa-
ného příspěvku na činnost na rok 2023 ve výši 
22 Kč do hospodaření roku 2024

	 uzavření dodatku č. 5 ke  smlouvě o  dílo 
č. 003/2022 mezi městem Sedlec-Prčice a fir-
mou Mercator, s.r.o., – úprava čl. VI., odst. 3) 
ve znění: „Zhotovitel vystaví do 5. 12. 2023 ko-
nečný daňový doklad, a to do výše celkové ceny 
za dílo, vzhledem ke skutečnosti, že došlo k pro-
tokolárnímu předání a převzetí díla a dne 22. 11. 
2023 k vydání kolaudačního souhlasu. Ruší se 
tak podmínka fakturace do výše 90 % sjednané 
ceny díla s 10% pozastávkou. Ostatní podmínky 
smlouvy a dodatků nejsou dotčeny a zůstávají 
v platnosti.“

	 prodloužení vedení veřejného osvětlení v chod-
níku v ul. Šánovická, Sedlec, a instalaci jednoho 
osvětlovacího bodu v roce 2024, v případě, že 
budou k dispozici v kapitole Veřejné osvětlení 
finanční prostředky

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
služebnosti na pozemcích pč. 1149/2 a 1160/1, 
k. ú. Vrchotice, pro zařízení distribuční soustavy 
– stavba „IV-12-6030634 Vrchotice, výměna 
a posílení TS BN_2894“ve prospěch ČEZ Dis-
tribuce, a.s. – s jednorázovou úhradou za zřízení 
věcného břemene ve výši 5 500 Kč + DPH

	 opravu elektroinstalace prostor v DPS (ka-
deřnictví) v rozsahu posílení jistících prvků, 
provedení části nových přívodů k zásuvkám 
a oddělení okruhů s odhadnutými náklady cca 
10 000 Kč bez DPH 

	 nabídku spol. Belton, s r.o., na zpracování PD 
pro stavební povolení na realizaci projektu 
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fotovoltaické elektrárny na budově ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice s podrobnostmi pro výběr zhoto-
vitele vč. zajištění inženýringu (vyřízení vyjád-
ření jednotlivých dotčených orgánů a zajištění 
stavebního povolení) ve výši 61 000 Kč bez DPH, 
a to na základě objednávky

	 uzavření smlouvy se společností Belton, spol. 
s r.o., na zpracování projektové dokumentace 
pro stavební povolení a  výběr zhotovitele 
na změnu vytápění objektu ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice za nabídkovou cenu 139 000 Kč bez DPH 
vč. termínů předložení jednotlivých částí díla

	 bezúplatné poskytnutí sálu v komunitním centru 
pro koncert žáků ZUŠ dne 18. 12. 2023 od 16 
do 19 hod. a bezúplatné poskytnutí obřadní síně 
na MěÚ pro koncert ZUŠ dne 12. 1. 2024 od 17 
do 19 hod.

	 bezplatné umístění reklamního baneru o velkosti 
2 x 1 m spol. Backer computer, s.r.o., na objektu 

vodárny v Jetřichovicích s tím, že před samotnou 
instalací bude způsob provedení prací konzul-
tován s provozovatelem vodárny, společností 
Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.

	 úpravu provozní doby městského úřadu, infor-
mačního centra, knihovny a pečovatelské služby 
dle návrhu tajemnice MěÚ v době vánočních 
svátků v roce 2023 

	 předložení žádosti o dotaci ze Středočeského 
fondu kultury a obnovy památek s tím, že v pří-
padě kladného vyřízení a získání prostředků 
z Programu regenerace MPZ a MPR pro rok 
2024 by byly tyto dvě dotace čerpány souběžně 
na realizaci oprav morové kaple v Prčici

návrh likvidační komise na vyřazení majetku města 
z evidence v celkové hodnotě 3 895 920 Kč

Rozhodla: 
	 že na zvýšeném nájmu pro WIFCOM, a. s., město 

trvá. V případě nesouhlasu ze strany nájemce 

bude nutné smlouvu o nájmu nebytového pro-
storu ze dne 29. 3. 2018 ukončit, v souladu s čl. 
III nájemní smlouvy s šestiměsíční výpovědní 
lhůtou, a zařízení odstranit

Vzala na vědomí:  
	 vyúčtování příspěvku na organizaci 120. výročí 

založení Sedlecké župy hasičské – vyúčtování 
bylo řádně předložené dle podmínek darovací 
smlouvy

	 žádost Okrsku hasičů Sedlec-Prčice o příspěvek 
na rok 2024 na podporu činnosti a na nákup 
vybavení pro jednotlivé sbory ve výši 180 000 Kč

	 poděkování Linky bezpečí, z. s., za poskytnutý 
příspěvek na rok 2023

	 informace starostky k projektovému záměru 
opravy morové kaple Prčice

	 výsledek kontroly Stavebního úřadu Sedlec-
-Prčice Krajským úřadem Středočeského kraje 
s tím, že nebyla uložena nápravná opatření

Provozní doba pracoviš městského úřadu 
Sedlec-Prčice o vánočních svátcích 2023
MĚSTSKÝ ÚŘAD 
22.12.	 pátek		  7.00–12.00 hod.	 zavřeno
27.12. 	 středa		 7.00–11.30 hod.	 12.00–13.00 
hod.
28.12. 	 čtvrtek	 7.00–11.30 hod.	 12.00–13.30 
hod.
29.12. 	 pátek		  7.00–12.00 hod. 	 zavřeno
	
INFORMAČNÍ CENTRUM
22.12.	 pátek		  7.00–12.00 hod.	 zavřeno
27.12. 	 středa		 dovolená
28.12. 	 čtvrtek	 dovolená
29.12. 	 pátek		  8.00–14.00 hod. 	

KNIHOVNA 
22.12.	 pátek		  7.00–12.00 hod.	 zavřeno
27.12. 	 středa		 dovolená
28.12. 	 čtvrtek	 dovolená
29.12. 	 pátek		  7.00–12.00 hod.	 zavřeno

DPS 
22.12.	 pátek		  7.00–14.00 hod.	
27.12. 	 středa		 7.00–14.00 hod.
28.12. 	 čtvrtek	 7.00–14.00 hod.
29.12. 	 pátek		  7.00–12.00 hod. 	 zavřeno
	 	

Pracovnice Městského úřadu Sedlec-Prčice 
přejí všem občanům poklidné prožití svátků vá-
nočních a mnoho zdraví, štěstí a pohody v novém 
roce 2024.	

Jana Typtová, tajemnice městského úřadu

svému okolí v míře nejvyšší naši dobrotu, lásku, 
pochopení. Vím, že tím nezměníme celý svět, ale 
můžeme změnit své okolí a možná se tím někomu 
změní jeho ne zrovna dobrý den. 

Vážení spoluobčané, přeji nám všem advent 
naplněný setkáními s lidmi, kteří k sobě budou 
milí, laskaví a vstřícní, přeji nám adventní čas 
bez honby za dárky a horečnými nákupy. Možná 
je načase, aby se do našich domovů vrátila doba, kdy 
to nejdůležitější na předvánoční době i samotných 

Vánocích byla rodinná soudržnost a pohoda, a ne 
množství balíčků pod vánočním stromkem a hory 
jídla na sváteční tabuli. Užijme si tedy adventní 
čas a vánoční svátky se svými blízkými a milými, 
buďme vděčni za jejich přítomnost, za to, že je máme 
a můžeme prožívat společné chvíle. 

Zároveň bych nám všem chtěla popřát do nového 
roku 2024 hlavě zdraví, mír, klid a trochu štěstí. 
A samozřejmě lásku, moře lásky a méně „blbé“ 
nálady, která se v poslední době společností šíří. 

Všem vám jen vše dobré. Mirka Jeřábková 

Poděkování
Opět s radostí využívám své výsady a prostoru 
v měsíčníku Náš domov, abych mohla vyjádřit 
poděkování všem, kteří v letošním roce pracovali 
pro město, pro naši veřejnost, pro své městečko 
nebo vesničku. Jsou to členové spolků a sdružení, 
kteří pro své okolí ve svém volném čase organizují 
kulturní, sportovní a společenské akce, starají se 
o prostor kolem nás a pomáhají řešit problémy, 
které se vyskytnou. 

Poděkování patří i pracovníkům a pracovnicím 
městského úřadu, našich technických služeb, škol, 
kolegům v radě a zastupitelstvu města. Ti všichni 
přispívají k tomu, aby se v našem městě a osadách 
žilo lépe, aby se zlepšovaly podmínky pro naše 
obyvatele i návštěvníky. Musím zdůraznit, že bez 

jejich podpory a pomoci by se nepodařilo realizovat 
spoustu projektů a naplánovaných akcí. 

Práce pro veřejnost není jednoduchá, protože co 
člověk, to názor, a tedy i představa řešení určitého 
problému. Sladit a sjednotit různorodé pohledy ne-
bývá vůbec jednoduché. A lidé, kteří se o to aktivně 
snaží, jsou pak samozřejmě vystavováni kritice 

a na jejich hlavy se mnohdy snáší zloba. Děkuji 
jim proto o to víc, nejen za práci, ale i rozhodnutí 
dělat dál pro své okolí. Nemohu a nechci jmenovat 
jednotlivě, protože seznam by byl hodně dlouhý 
a určitě bych na někoho nechtěně zapomněla. Dě-
kuji proto všem, upřímně a z celého srdce.

Miroslava Jeřábková, starostka města



10. strana	 Náš domov� číslo 396, prosinec 2023

město a region

Na co jsme zapomněli
V pátek 10. listopadu jsme se účastnili moc hez-
kého podvečera u příležitosti svátku sv. Martina. 
V rámci programu symbolicky pokřtila starostka 
Mirka Jeřábková zrekonstruované náměstí. Ona 
byla u zrodu celé akce, při výběru vítězného pro-

jektu. Ve spolupráci s finančním výborem hledala 
způsob financování. Spolu s komisí na základě 
výběrového řízení vybrala zhotovitele. Se staveb-
ním dozorem řešila drobné změny během stavby. 
Méně a vícepráce projednávala v radě a nechala 

schválit zastupitelstvem. Byla i u problémů, které 
se vyskytly pod povrchem náměstí a na jejich řešení 
se domlouvala se zhotoviteli, často ve spolupráci 
se Službami města. Nakonec sama, za asistence 
Alice Valsové, náměstí pokřtila a předala nám 
k užívání. Tak alespoň dodatečně: Paní starostko 
Mirko, DĚKUJEME!

Josef Sládek, foto Petra Ratajová

Změny ve svozu a odstraňování odpadů již od ledna!
K 31. prosinci letošního roku končí smlouva s fir-
mou Compag Votice, s. r. o., na zajištění svozu, 
shromažďování a odstraňování odpadů, která byla 
uzavřena v roce 2018.

V průběhu října a listopadu 2023 proběhlo 
otevřené výběrové řízení na nového poskytovatele 
služeb v oblasti odpadového hospodářství. Nabídku 
předložila pouze jedna firma – opět Compag Votice, 
s.r.o. – která zároveň splnila všechny podmínky 
dané zadávací dokumentací, zákonem o veřejných 
zakázkách a zákonem o odpadech. Od 1. ledna 
2024 tak bude uvedená společnost nadále zajišťovat 
na správním území města svoz a odstraňování zbyt-
kového komunálního odpadu. I když službu bude 
zajišťovat stejná společnost, dochází k několika 
zásadním změnám. Tou první a asi nejdůležitější 
je snížení frekvence svozu odpadů, a to na celkem 
26 svozů za rok, tedy 1x za 14 dnů. Svozy budou 
probíhat vždy ve čtvrtek – v liché týdny ze Sedlce 
a Prčice a v sudé týdny z osad. Znamená to, že 4. 
1. 2024 bude první svoz ze Sedlce a Prčice a 11. 1. 
pak z ostatních místních částí.

Důvody pro snížení frekvence svozů jsou v zá-
sadě dva, ale velice těsně spolu souvisejí. Jedná 
se o ekonomickou stránku, tedy snížení nákladů 
na odvoz odpadu, ale také nutnost snížit množ-
ství (váhu) odpadu, který je ukládán na skládku 
ve Voticích. Stále totiž platí, že produkce odpadu je 

Zvony na tříděný odpad v Prčici na křižovatce "U Milotů"

v našem městě až o 150 kg ročně na občana vyšší, 
než je republikový průměr. Podle zkušeností z obcí 
napříč republikou (a platí to i pro obce v našem 
nejbližším okolí) se při snížení počtu vývozů sníží 
i množství ukládaného odpadu, protože si občané 
začnou více rozmýšlet, co do popelnice dají a co ne. 
Podle platné obecně závazné vyhlášky, ale hlavně 
dle zákona o odpadech, se má velká část odpadu 
vytřídit. Na území města máme celkem hustou síť 
kontejnerů na tříděné odpady a pro jejich odkládání 
slouží i sběrný dvůr. Není tak problém z komunál-
ního odpadu vytřídit plast, papír, sklo, nápojový 
karton, kovy, textil. Město také za posledních cca 
7 let rozdalo občanům a vlastníkům nemovitostí 
na území města přes 500 kusů plastových kom-
postérů, což by se mělo projevit tím, že v popelnicích 
nekončí biologicky rozložitelný odpad ze zeleně 
(bohužel ne vždy je to pravda). 

Jak jsme v minulosti informovali, při analýze 
odpadu – rozboru vzorku odpadů z  popelnic 
na území města – se potvrzuje, že více než 30 % 
obsahu popelnic tvoří právě odpad ze zeleně, a to 
i v lokalitách se zahradami, kde by neměl být pro-
blém vymezit místo pro odkládání a kompostování 
trávy, listí, větví a ostatního biologicky rozložitel-
ného odpadu, nebo využívat více kompostér. Dalším 
problémem je využívání popelnic k odkládání suti 
a jiného stavebního odpadu, který pak zásadním 

způsobem ovlivňuje hmotnost odpadu ukládaného 
na skládce, a hlavně účtovaného městu a tím i obča-
nům. Samostatnou kapitolou jsou pak již zmiňované 
vytříditelné odpady – plast, papír, sklo a kovy. I těch 
je v běžné popelnici více než 30 %.

V roce 2024 bude poplatek za provoz systému 
sběru, shromažďování a odstraňování odpadu 
stejný jako dosud, tedy v  částce 750 Kč, který 
uhradí všichni obyvatelé trvale hlášení k pobytu 
na území města a pak majitelé nemovitostí, kde 
hlášen k trvalému pobytu nikdo není nebo stavba 
slouží k individuální rekreaci. Lze však konstatovat, 
že částka vybraná na poplatcích vůbec neporývá 
náklady na odstraňování odpadů, které vyprodu-
kujeme, takže město tuto službu dotuje. Z výběro-
vého řízení, které proběhlo, vzešly nové ceny, které 
jsou ve srovnání s těmi dosavadními o dost vyšší. 
Nárůst je způsoben nejen zvýšením základní ceny 
za uložení odpadu z původních 470 Kč/tuna v roce 
2018 na 1 370 Kč/tuna od příštího ledna, ale také 
každoročním zvyšování zákonného poplatku, který 
v roce 2024 bude 1 250 Kč/tuna odpadu (v roce 
2018 byl 500 Kč/tuna). Cena za likvidaci 1 tuny 
odpadu se tak bez DPH dostává na částku 2 765 Kč 
bez DPH. Nárůst ceny je pak i u dopravy, kdy byla 
cena za 1 svoz v roce 2018 (za všechny osady a ná-
doby) 21 202 Kč bez DPH a od nového roku to bude 
65 130 Kč bez DPH. Navíc dle schválené daňové 
novely dochází v odpadovém hospodářství ke zvý-
šení DPH z 15 na 21 %. Je tedy jasné, že město 
bude v příštím roce likvidaci odpadu opět dotovat, 
a to na úkor jiných potřebných akcí, jako jsou re-
konstrukce městských objektů, silnic, chodníků… 

Tento systém ale není dlouhodobě udržitelný. 
Proto by od roku 2025 mělo dojít ke změně systému 
plateb za odpad tak, aby se zvýšilo množství vytří-
děného odpadu, který je možné následně předat 
k recyklaci, a naopak snížilo množství toho, který 
končí na skládce. Město připravuje úpravu v platbě 
poplatku, který by měl být za objem vyprodukova-
ného odpadu. S tím souvisí zajištění nádob, jejich 
opatření čipem a čárovým kódem, který budou při-
řazen k jednotlivým nemovitostem, a také určení 
částky za sběr a likvidaci 1 litru odpadu. Následně 
bude poplatník platit za to, kolikrát mu bude nádoba 
o daném objemu vyvezena. Pro představu – mám 
nádobu o objemu 120 litrů, kterou vyndám ke svozu 
12x za rok (tedy 1x měsíčně). Město určí, že za 1 litr 
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odpadu bude poplatek 1 Kč, takže uhradím 12 x 
120 Kč, tedy částku 1 440 Kč za rok. Pokud si ne-
chám popelnici vyvést každých 14 dnů, zaplatím 
dvakrát tolik, tedy 2 880 Kč. Pokud mi nebude stačit 
jedna nádoba o objemu 120 litrů, budu si muset 
koupit druhou, kterou nechá město opatřit čipem 
s mými údaji, a budu opět platit za to, kolikrát si 
nechám vyvést dvě nádoby. 

Tento systém by měl být výhodný pro ty, kteří 
poctivě třídí. Naopak by měl alespoň trochu „nu-
tit“ k zamyšlení (když ne nad ochranou přírody, 
tak alespoň nad vlastními financemi) ty, kteří teď 
do popelnice dají cokoliv, i když tím porušují vy-
hlášku a zákon. Navíc změna povede k odstranění 
stávajících kontejnerů o objemu 1 100 litrů, které 
v části našich osad slouží pro odkládání odpadu 
pro více domácností, což s sebou přináší problémy 
s jejich přeplněností a určitou mírou anonymity, 
když není možné poznat, kdo a co do kontejneru 
odkládá. 

V souvislosti s přípravou na změnu systému 
svozu a likvidace odpadu a platby za tuto službu 

bude v rámci projednávání rozpočtu na příští rok 
diskutován nákup jednotných nádob na odpad pro 
všechny poplatníky (majitele nemovitostí na území 
města) a jejich označení čipy a čárovými kódy. Bude 
se jednat o investici, která sice zatíží určitým způ-
sobem městský rozpočet, ale umožní jednodušeji 
zavést nové postupy při svozu odpadu a zároveň 
finančně nezatíží samotné obyvatele města. 

Výše uvedený systém je postupně zaváděn 
i v našem nejbližším okolí a po konzultacích se 
starosty těchto obcí skutečně dochází ke snížení 
množství sváženého odpadu, a to i bez masivního 
rozšíření černých skládek. Předpokládám, že když 
jsou dobré výsledky jinde, mohou být i u nás. Věřím 
tomu, že v našem městě je převážná většina těch, 
kteří si již uvědomují, nebo začnou uvědomovat 
potřebu snížit množství odpadu ukládaného 
na skládku – i s ohledem na blížící se zákaz sklád-
kování a s tím související a téměř jisté zvyšování 
nákladů, protože odpad bude nutné jednak odvážet 
do větší vzdálenosti, např. k energetickému využití, 
a za jeho likvidaci se bude hradit minimálně stejná 
částka jako za ukládání na skládce.

K odpadové problematice se budeme v příštích 
měsících pravidelně vracet, a to i formou nejrůz-
nějších doporučení, jak odpadům přecházet, jak 
je třídit…

M. Jeřábková 

Svoz odpadů od 1. 1. 2024 dozná změny

Rozsvícení vánočních stromů provázela 
letos kouzelná zimní atmosféra
Zima začala ve velké stylu, takový nástup adventu už 
dlouho nepamatujeme. Sněžilo od samého rána prv-
ního zimního dne (pátek 1. prosince) a do večera, 
kdy bylo naplánované rozsvícení vánočního stromu 
v Sedlci, leželo na zemi více než 15 cm čerstvého 
sněhu. Sněžilo i o slavnosti, v průběhu noci a pak 
celý následující den. Svět přes víkend přikryla bílá 
peřina. Kéž by ta bílá krása vydržela až do Vánoc! 

Páteční program zahájil na sedleckém náměstí 
RedBand ZUŠ pod taktovkou Rostislava Jandy. 
V jeho podání si přítomní diváci, kterých přišlo 
skutečně hodně, vyslechli dvě skladby Adama 
Michny z Otradovic – Nebeští kavalérové a Chtíc, 
aby spal – a také známou skladbu Adeste Fideles. 

O další vystoupení se zasloužili žáci druhých tříd 
základní školy, kteří si připravili půvabné pásmo 
básniček. 

S adventním a vánočním poselstvím přišla 
na pódium starostka města Miroslava Jeřábková 

a Pater Martin Vlček, administrátor Římskokato-
lické farnosti Sedlec-Prčice. 

Závěr programu již tradičně patřil dětem ze 
základní školy a dětského domova Přestavlky. 
V podání Marušky Brožové, Nikolase Bandyho, 
Jessiky Bandyové, Helenky Bandyové, Natálky 
Oravkové, Viktorky Korecké, Matyáše Koreckého, 
Vanesy Němcové, Terezky Suché, Sandry Plachet-
kové a Radka Vítů zazněly vánoční písně a koledy. 
Především závěrečné „Mějte se rádi“ chytilo jistě 
nejednoho diváka za srdce.

A pak již starostka města vydala pokyn a poprvé 
se rozsvítil vánoční strom. Městu ho daroval pan 
Radim Peterka, strom pochází ze Sedlce a je vskutku 
důstojnou ozdobou zbrusu nového sedleckého ná-
městí. Děkujeme.

Kouzlo večera podtrhl krásný keramický betlém 
od žáků ZUŠ, jejich originální vánoční přáníčka 
a samozřejmě také teplé občerstvení, o které se 

postarali členové SDH Sedlec. V mrazivém počasí 
přišlo mimořádně vhod!

Následujícího podvečera, v sobotu 2. prosince, 
proběhlo zahájení adventu také na prčickém ná-
městí. Zdejší vánoční strom letos městu darovala 
rodina Čeňkova z Chotětic. I jí děkujeme.

Sobotní program byl částečně obměněn, 
RedBand nahradil Jaroslav Hošna mladší, který 
celý podvečer otevřel svou směsí vánočních ko-
led. A vedle žáků 2. tříd a dětí z dětského domova 
Přestavlky se na pódiu představila také mladičká 
flétnistka Deniska Brzáková, která směle přednesla 
skladbu Chtíc, aby spal.

Také v sobotu přišlo k duhu teplé občerstvení, 
které připravili prčičtí hasiči. A když se na pokyn 
starostky města rozsvítil vánoční strom, mohli si 
zájemci z rukou P. Vlčka odnést svíčku s tradičním 
adventním světlem. Především rodiny s dětmi ale 
domů příliš nepospíchaly, sněhová nadílka lákala 
k zimním radovánkám a skotačení.

Nástup adventu byl skutečně vydařený, s neo-
pakovatelnou zimní atmosférou. Děkujeme všem, 
kteří se na jeho přípravě a průběhu podíleli.

Alice Valsová, foto Petra Ratajová

Rozsvícení vánočních stromů a zahájení adventu v Sedlci i v Prčici provázelo silné sněžení. Akce tak dostala kouzelnou zimní atmosféru
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Lyžařská sezóna na Monínci začala se 70 cm sněhu
Monínecký areál zahájil zimní sezónu v pátek 17. listopadu, a to jako obvykle večerním lyžováním. 
Zahájení sezóny si letos nenechalo ujít větší množství lyžařů než v uplynulých třech letech. Čekalo 
na ně až 70 cm sněhu v horní části hlavní sjezdovky, který byl částečně recyklován z loňské sněhové 
pokrývky, částečně nově vyroben za pomoci moderního zařízení snow factory. 

Díky zařízení snow factory mohla začít lyžařská 
sezóna již 17. listopadu

Areál Monínec nabídne v dalších dnech večerní 
lyžování od úterý do soboty. Přes den se bude lyžovat 
od pátku do neděle s provozem v horní části hlavní 
sjezdovky, která je souvisle pokrytá sněhem ve výšce 

35–70 cm. V závislosti na počasí by od konce listo-
padu (psáno 28. 11.) mohl být v provozu celý areál. 

Zimní sezóna je zájemcům otevřena pro večerní 
lyžování standardně od úterý do soboty. S denním 
lyžováním se počítá vždy od pátku do neděle od 9.00 
do 16.00 hodin. Lyžování si budou návštěvníci moci 
užít i na Štědrý den, kdy bude vlek v provozu od 9 
do 12 hodin. Od 25. prosince budou zájemci opět 
moci využít jak denní, tak i noční lyžování. 

Stejně jako loni se i letos areál během zimní 
sezóny zaměří na rodiny s dětmi, kterým nabídne 
nejen lyžařskou školu, ale i dětskou hernu Moniště, 
kde se budou moci děti po výuce zabavit.

Další informace o Areálu Monínec naleznete 
na www.moninec.cz.

Martina Kalusová, PR specialistka a tisková 
mluvčí, foto Facebook Monínce

Toulava je „světová“
Díky Stezce údolím Lužnice, která spojuje Planou 
nad Lužnicí, Tábor, Bechyni a Týn nad Vltavou, 
zahájila Toulava širokou mezinárodní spolupráci. 
Stezka je, stále jako jediná v ČR, certifikována znač-
kou Leading Quality Trails – Best of Europe. V Ev-
ropě je certifikováno celkem 22 stezek. Tato značka 
nejen že znamená kvalitu pro turisty a zvyšuje zájem 
o celý region, ale je také vstupenkou do elitního 

klubu provozovatelů stezek z celé Evropy, který kaž-
doročně pořádá v jiné zemi konferenci ke stezkám. 

Na začátku listopadu jsme tak měli i my poprvé 
možnost zúčastnit se výročního setkání nejlepších 
evropských tras, které proběhlo v Portugalsku, v re-
gionu s názvem Historické vesnice Portugalska 
Aldeia Historicás de Portugal. Region sdružuje 12 
historických středověkých vesnic, které propojuje 

stezka GR22 o délce více než 500 km. Jedna z 12 
vesnic – Sortehla – právě získala od Světové turis-
tické organizace titul „Nejlepší turistická vesnice 
světa za rok 2023“. Na konferenci jsme navázali 
partnerství se zástupci stezek z Francie, Lucem-
burska, Portugalska, Španělska, Německa, Dánska 
či Švédska. Kromě získaných zkušeností o tom, 
jak dálkové turistické trasy kolegové v zahraničí 

Zástupci Toulavy na výročním setkání nejlepších evropských tras v Portugalsku

Dopis Ježíškovi
Pastorační středisko při Biskupství českobudějovic-
kém nabízí dětem možnost napsat dopis Ježíškovi. 
Děti mohou napsat nebo namalovat Ježíškovi, co 
prožívají, jak se mají nebo, jak se těší na Vánoce. 
Určitě také mohou připsat, co si přejí pro sebe, 
ale i pro ty, které mají rády. Důležité je, aby také 
připojily svoji poštovní adresu. Ježíšek už se nemůže 
dočkat, až každému odepíše. Dětem, které ještě 

neumějí psát, určitě rádi pomohu rodiče, starší 
sourozenci nebo někdo jiný z rodiny. 

V katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovi-
cích bude po celou dobu adventní umístěna modrá 
schránka na dopisy pro Ježíška. Tam mohou děti 
své dopisy odevzdávat a pak už jen očekávat dopis 
od Ježíška i s malým dárečkem, aby na něho pama-
tovaly i v následujícím roce. Děti ale mohou svůj 
dopis Ježíškovi zaslat i poštou na adresu Široká 
27, 370 01, České Budějovice.

Iva Hojková

provozují, jsme se stali i členy skupiny pro pro-
pagaci stezek Leading Quality Trails a začali jsme 
pracovat na tom, jak společně oslovovat provozo-
vatele zájezdů v celé Evropě. Díky této spolupráci 
se celý náš region dostal na evropskou turistickou 
mapu. Těšíme se, že nás spolupráce se zahraničím 
posune k dalším způsobům, jak ukázat náš region 
turistům z celé Evropy. Třeba se příští rok setkáme 
na konferenci právě u nás v Česku, v Toulavě, v roli 
pořadatele této významné události.

Štěpánka Barešová, ředitelka o. p. s. Toulava

http://www.moninec.cz
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Kompostování a jak na něj
Každý obyvatel České republiky vyprodukuje v průměru 537 kg komunálních odpadů. Tyto od-
pady v drtivé většině skončily na skládkách (45 %) a v zařízeních na energetické využití odpadu 
„spalovny“ (12 %). Jen malá část byla vybrána v rámci tříděného sběru a následně materiálově 
využita (38 %).

Velké množství vyhazovaných odpadů působí 
škody na životním prostředí, ale také zbytečně eko-
nomicky zatěžuje občany a místní samosprávy. 
Kolik odpadů vyprodukujeme, ale i to, jak budeme 
s odpadem dále nakládat, přitom může ovlivnit 
každý z nás. Můžeme tak učinit například zapojením 
se do tříděného sběru odpadů.

Ještě účinnějším a jednodušším způsobem, jak 
můžeme snížit množství vyhazovaných odpadů až 
o polovinu, je domácí kompostování. Biologický 
odpad, který je na to vhodný, totiž tvoří váhově 
největší část komunálního odpadu (45 až 60 %). 
Každý, kdo bydlí v rodinném domě nebo má za-
hradu, jej může jednoduše svépomocí zpracovat.

CO JE KOMPOSTOVÁNÍ?
Kompostování je přírodní, člověkem řízený proces, 
při kterém dochází k rozkladu biologických odpadů 
za přístupu vzduchu. Působením mikroorganismů 
a půdních organismů tak vzniká organické hnojivo – 
kompost. Přeměna (rozkladný proces) biologických 
odpadů probíhá v kompostu stejným způsobem 

jako v půdě. Při kompostování se ji však snažíme 
technologicky ovládat s cílem získat co největší 
množství kvalitního hnojiva – kompostu – v co 
nejkratším možném čase. K tomu, aby přeměna 
proběhla v požadovaném čase a s požadovaným 
výsledkem, musíme pro rozkladné mikroorga-
nismy a půdní organismy zajistit vhodné životní 
podmínky.

Stejně jako člověk potřebují pro svůj život:
	 dostatečné množství různorodé a vyvážené 

potravy
	 optimální velikost potravy
	 dostatek vzduchu
	 dostatečnou vlhkost

V tomto seriálu nabízíme návod na jedinečný, 
jednoduchý a generacemi ověřený způsob využití 
biologického odpadu – kompostování. Je to nejstarší 
popsaná recyklační technologie. My si ukážeme 
její moderní verzi přizpůsobenou pro zahrady 
a domácnosti – kompostování v kompostérech.

Díl 1.

VÝHODY KOMPOSTOVÁNÍ V KOMPOSTÉ-
RECH

Kompostovat se dá různými způsoby – na hro-
madě, v podomácku vyrobených zásobnících 
z různého materiálu a konstrukce nebo v za-
koupených plastových kompostérech. Záleží 
jen na vás, který způsob si zvolíte.

Hlavní výhodou kompostování v plastových 
kompostérech je to, že dokážeme jednodušším 
způsobem cíleně korigovat rozklad kompostova-
ného materiálu. To znamená, že použitím vhod-
ného kompostéru minimalizujeme vliv vnějšího 
prostředí, jako jsou povětrnostní podmínky, ale 
také střídání dne a noci, na rozkladný proces.

Kompostéry:
	 zabraňují nadměrnému zamokření komposto-

vaného materiálu
	 zabraňují nadměrnému vysušování komposto-

vaného materiálu
	 snižují intenzitu světla (pro rozklad je nutná 

tma)
	 umožňují kompostování „za tepla“ i při men-

ším objemu kompostovaného materiálu, což 
zajišťuje vyšší stupeň hygienizace a likvidace 
klíčivosti plevelů

	 zabraňují nežádoucímu příletu semen plevelů 
z vnějšího prostředí

	 omezují přístup nežádoucích živočichů a hmyzu 
ke kompostovanému materiálu

	 jsou estetičtějším řešením v porovnání s oby-
čejnými hromadami biologického odpadu

Výše popsané výhody plastových kompostérů 
nám mohou zajistit bezproblémový rozklad kom-
postovaného materiálu, který dokážeme oproti 
jiným způsobům zkrátit v některých případech 
až o polovinu.

Připravil Branislav Moňok z občanského 
sdružení Priatelia Zeme SPZ (www.priatelia-

zeme.sk/spz) ve spolupráci s odborným týmem 
společnosti JRK Česká republika (www.meneod-

padu.cz).

Chvála houslí
Když jsem začal listovat v říjnovém čísle Našeho 
domova, objevil jsem na straně jedenácté pozvánku 
na koncertní vystoupení. Pozvánka to ale byla přímo 
okouzlující – jednalo se totiž o vystoupení houslo-
vého virtuosa Václava Hudečka. Je třeba poděkovat 
zástupcům města, kteří tohoto umělce oslovili a po-
zvali, a současně poděkovat V. Hudečkovi, že toto 
pozvání přijal. Věřím, že všichni, kteří se koncertu 
zúčastnili, byli nadšeni krásou předvedených skla-
deb i milým a příjemným vystupováním virtuosa.

Pro mě mělo toto hudební setkání ještě další 
zvláštní připomenutí – a sice houslové. Na světě 
jsou stovky hudebních nástrojů a každý si může 
vybrat ten, který mu vyhovuje – ať už na něj hudbu 
provozuje nebo ji jen poslouchá. O mně se všeo-
becně ví, že mne housličky provázely, dá se říci, 
celým životem. Tady je ta souvislost, protože já jsem 
si zvolil housle jako svůj oblíbený nástroj ve stejné 

době, jako Václav Hudeček. Ve své učitelské praxi 
jsem s pomocí houslí ukazoval svým žákům, že 
hudba je skutečným přítelem člověka.

Housle jsou kouzelným nástrojem, jak o nich 
mluví např. spisovatel Bohumil Říha: „Housle jsou 
krásné samy o sobě. Jejich tvar lahodí oku, i barva 
bývá příjemná. A všechny čtyři struny jako by byly 
na houslích odjakživa. Také si nelze představit, 
čím jiným by se struny natahovaly než kolíčky. Co 
však housle doopravdy umějí, to může předvést jen 
zkušený hráč. Levá ruka houslistova se pohybuje 
po hmatníku a přesně zkracuje struny, pravá vede 
smyčec, který na strunách vytváří libé tóny. Housle 
pak zpívají, radují se i naříkají, nabádají k tanci 
i k vážnému rozjímání. Posluchač má dojem leh-
kosti a zdá se mu, že by se hrát na housle také brzy 
naučil. Zahrát na housle je ale těžké a vyžaduje roky 
trpělivosti a pilného cvičení.“

Na housle se může hrát nejen sólově, ale i v or-
chestru. Tam je jich vždy více, aby byly dobře slyšet, 
protože nemají tak průrazný tón jako dechové ná-

stroje. Užití houslí je tak nejen v hudbě symfonické, 
ale i lidové, populární, country, doprovodné apod. 
Když se vás tedy někdo zeptá, jak pozná housle, 
stračí odpovědět: Housle mají čtyři struny a krásný 
zvuk. Hraje se na ně smyčcem. Jak jednoduché, 
viďte.

V našem městečku jsme se s houslovými kon-
certy setkávali i dříve díky Jaroslavu Svěcenému. 
Z mladší generace umělců jistě každý zná Pavla 
Šporcla. Takže díky Václavu Hudečkovi jsme zase 
prožili krásný hudební večer a potvrdili si poslání 
hudby. A když jsem si s jeho hudbou vybavil i své 
houslové počínání, rozloučím se s tímto pojednáním 
osobní vzpomínkou: Při jednom srazu bývalých žáků 
mi jeden z nich řekl: „Pane učiteli, já jsem nikdy 
neuměl moc zpívat, ale jakmile jste vzal do ruky své 
housle a začal jste hrát, šlo zpívání náhle i mně.“ 
To je důkaz toho, že hudba nás inspiruje a spojuje. 
Takže na otázku „co je hudba?“ odpovíme: „To je, 
když je člověku dobře.“

Václav Dikun
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Jaroslav Jelen představuje zvířátka celého světa
Jaroslav Jelen je ekonom, celý život pracoval jako 
účetní, posledních čtrnáct let před odchodem do dů-
chodu pak strávil v Městské knihovně Praha jako 
interní auditor. Na první dojem by se tedy mohlo 
zdát, že jde o poněkud strohého a nudného úředníka. 
Pravý opak je však pravdou. Jeho další vášní je totiž 
literární tvorba, navíc určená dětem. První dílka 
napsal již v ranném mládí, ale až příchod vnoučat 
a prostředí knihovny ho přivedlo k tomu, že začal 
vymýšlet krátké básničky a rýmovačky pro děti. 
Když už jich bylo tolik, že by to dalo na knihu, 
rozhodl se ji vydat.

Scházíme se na rodinné chalupě na Vísce. Je 
studený listopadový den, co chvíli prší. Z Prahy 
Jaroslav Jelen přicestoval jen na otočku pro tento 
rozhovor, chalupa je již zazimovaná. Ze zdí čiší 
chlad, jediným zdrojem tepla je elektrický přímotop 
a horký čaj. Jaroslav Jelen přesto srší energií. Chlubí 
se mi svými technickými vychytávkami, popisuje, 
jak je toto místo kouzelné na jaře, v létě, na podzim, 
ukazuje mi fotografii milované Kristýnky, šestnác-
tileté fenky křížence špice a boloňského psíka. A já 
začínám leccos chápat.

Ukazuji na knihu Zvířátka celého světa, která 
leží před námi na stole a u které je Jaroslav Jelen 
podepsán jako autor, a ptám se: „Proč zrovna zví-
řátka?“ „Na to je snadná odpověď – příroda. Miluju 
přírodu a mám k ní hodně blízko. O čem jiném také 
psát? O autech? O domech?“.

Ale vy nepocházíte z venkova? „Ne, jsem rodilý 
Pražák a v Praze jsem také celý život žil a pracoval. 
Ale mám tu kořeny. Moje maminka pochází z Mráko-
tic, otec byl ze Střezimíře. Jeho jedna sestra bydlela 
v Sedlci a druhá tady, v této chalupě. Od ní jsme ji 
koupili,“ vysvětluje Jaroslav Jelen a v žertu dodává: 
„Jelen má k lesu blízko.“ Naráží tak na skutečnost, 
že dům stojí hned vedle lesa.

Smějeme se tomu vtipu a já při tom listuju kni-
hou. Je rozdělena na několik tematických celků, 

vše psáno ve verších. Nejprve se autor věnuje naší 
domovině, Čechám, a bere to pěkně od začátku. 
Vysvětluje dětem, kdo to byl Bruncvík a proč máme 
ve znaku lva. Pak přicházejí některá „domácí“ zví-
řátka, poté se rádius rozšiřuje na celou Evropu a dál 
do Asie, Afriky, Ameriky, Austrálie. I do polárních 
krajů Jaroslav Jelen zabrousí. Vybírá typické zá-
stupce živočišné říše toho kterého regionu – ježka, 
motýla, lišku, kamzíka, rysa, slona, tygra, pelikána, 
hrocha, medvěda… „Do dneška mne mrzí, že tam 
není velbloud,“ přiznává Jaroslav Jelen s lítostí. 

Svými jednoduchými básničkami se Jaroslav 
Jelen snaží děti nejen pobavit, ale také jim o vy-

Autor knihy Zvířátka celého světa Jaroslav Jelen

Klub důchodců uspořádal koncert
Dovolím si vám, milí čtenáři, představit dvě vrcho-
lové sólistky. Jedna vyniká v harfové hře a druhá 
v operním zpěvu.

Česká harfenistka Zbyňka Šolcová absolvo-
vala Pražskou konzervatoř ve třídě harfové hry pod 
vedením profesorky Libuše Váchalové. Věnuje se 
sólové a komorní hře a hostuje v mnoha českých i za-
hraničních orchestrech. Mohli ji slyšet posluchači 
v Německu, ve Švédsku, Itálii, Francii, Monaku, 
v USA atd. Mimo to spolupracuje s celou řadou 
českých umělců. Je spolu s mezzosopranistkou 
Danielou Demuthovou zakládající členkou tria 
Musica dolce vita. Je rovněž básnířka. Její verše, 
které vydala pod názvem „City a pocity“, doplňují 
program při mnoha koncertech, a zvláště jsou ob-
líbené u mladé generace.

Druhou osobností je Karolína Cingrošová 
Žmolíková (dcera známého moderátora Václava 
Žmolíka), milovnice Pucciniho, Verdiho, Mozarta, 
a hlavně obdivovatelka barokní hudby, kterou se 
ráda prezentuje. Mimo Českou republiku vystu-
puje rovněž v zahraničí – v Německu, Japonsku, 
Rakousku, Itálii atd. Po ukončení Pražské konzerva-
toře vystudovala operní zpěv (soprán) na brněnské 
JAMU a hudební akademii Mozarteum v Salcburku.

Obě tyto dámy jsou moje, dá se říci, už letité 
přítelkyně, a když jsem se s nimi letos v létě sešla 

a strávila s nimi pár hezkých chvil, napadlo mne je 
pozvat k nám, do Sedlce-Prčice, aby zde uskutečnily 
nějaký koncert pro posluchače Klubu důchodců. 

Věřte nebo ne, nebránily se. Snažila jsem se dohod-
nout vánoční koncert, ale obě jsou hodně dopředu 
vytížené, a tak nakonec padla volba na takový malý 
koncert před adventem, abychom už mohli uvést 
i některé vánoční skladby. A povedlo se! 

Dne 13. listopadu ve 14 hodin se koncert v sále 
Komunitního centra v Sedlci-Prčici uskutečnil. Byl 
náramný, opravdu krásný a neskutečně poetický, 
s citlivým výběrem skladeb od baroka počínaje 
až po současný repertoár. Závěr patřil klasickým 
i současným vánočním koledám. 

Ohlas byl úžasný a já pouze lituji, že se kon-
certu neudělala větší osvěta, aby se mohlo něčím 
tak líbezným potěšit více našich obyvatel. Tak snad 
příště. Díky, díky za to, milé dámy! Bylo to ohromné!

Eva Roztočilová

Zbyňka Šolcová a Karolína Cingrošová Žmolíková

Obě umělkyně s členkami klubu důchodců

braných zvířátkách něco zajímavého a poučného 
říci. A tak se například dozvídáme, že liška do své 
nory zalézá jen kvůli liščatům nebo když je nevlídné 
počasí, sova otáčí celou hlavou kolem dokola, pro-
tože nedokáže natočit oči, kosatka se klidně rozdělí 
o potravu s ostatními, žirafa spí ve stoje, slon má 
dobrou paměť, klokan neumí skákat dozadu, tukan 
nerad létá a tučňáci to neumí už vůbec.

„Nejdřív jsem si o těch zvířatech musel hodně věcí 
nastudovat, a když mi to přišlo zajímavé, tak jsem to 

Ukázka jedné z básniček 
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zpracoval. Říkal jsem si, že pro každý světadíl udě-
lám tak deset básniček. Někdy to vyšlo, někdy je jich 
víc, někdy míň.“ Při těch slovech vytahuje Jaroslav 
Jelen malý zápisníček. Je hustě popsaný. Po vzoru 
řady autorů, i on nespoléhá na paměť. Jak dostane 
nápad, okamžitě si ho zapíše. „Napadne mne třeba 
něco na Václaváku a než nastoupím do tramvaje, už 
nic nevím. Musím si to tedy hned zapsat,“ vysvětluje 
úskalí tvůrčí práce Jaroslav Jelen. Nápady mu totiž 
přicházejí kdekoliv a kdykoliv, klidně i uprostřed 
noci. „Dřív to bylo na záchodě. Někde jsem se dočetl, 
že je to tím malým prostorem, myšlenky nemají kam 
utéct. Dnes je to ale nejvíc venku, při procházce, 
při práci.“

Různá je i rychlost tvorby. „Někdy to do té hlavy 
doslova lítá, třeba jsem napsal hned dvě zvířátka 
během jednoho dne. Přemýšlel jsem ve verších a ono 
to tam samo lítalo. A pak zase chodím, mořím se 
s tím a nic rozumného mne nenapadá. A trvá to 
klidně i týden,“ přiznává Jaroslav Jelen. 

Šťastnou ruku měl při výběru ilustrátorky Kris-
tiny Dobrozemské. „Byla sekretářkou našeho pana 
ředitele. Je to paní, která ráda maluje, ale není pro-
fesionální grafička. Stejně jako já se tím jen baví. 
Oslovil jsem ji a ona řekla, že to zkusí. Když mi pak 
přinesla k posouzení prvních pár obrázků, byl jsem 
nadšen. Její ilustrace tu knihu opravdu pozvedly.“

A pak přichází další fáze, nakladatel. I tady měl 
Jaroslav Jelen příslovečné štěstíčko. „Zkusil jsem 

kultura

knihu nabídnout několika vydavatelstvím včetně 
těch, které se na dětskou literaturu zaměřují. Ale 

neuspěl jsem. Přitom Olympii máme hned za domem! 
Ale ta mne nikdy nenapadla, protože se specializuje 
na sport. A pak jsem úplně náhodou potkal šéfre-
daktora tohoto nakladatelství, řekl jsem mu o své 
knize a slovo dalo slovo.“

Ani pak ale nebylo vyhráno. Přišel totiž covid 
a nic už nebylo tak, jako před ním. „Najednou jsem 
se dozvěděl, že není papír, protože ho dovážíme z Fin-
ska. Pak zase nebyly ty tvrdé desky. A když konečně 
skončil covid a situace se začala zlepšovat, tak vypukl 
rusko-ukrajinský konflikt. Jenže do tiskařských ba-
rev se přidává popílek z elektráren, který se dováží 
z Ruska... Zase se muselo nějaký čas čekat,“ líčí 
Jaroslav Jelen všechna úskalí. 

S výsledkem je ale nakonec spokojený. Však ho 
zvou na autorská čtení do knihoven a mezi dětské 
čtenáře, a když vidí jejich nadšené reakce, je rád, že 
se do takového dobrodružství nakonec pustil. Tři 
výtisky putovaly i za hranice, až do daleké Austrálie. 
„Třeba moje kniha Australany přesvědčí, že čeština 
ze všech jazyků je nejhezčí,“ zarýmoval hned na toto 
téma Jaroslav Jelen.

Úspěch knihy ho přiměl k tomu, že napsal další. 
Tentokrát ve verších volně převyprávěl 15 známých 
i méně známých pohádek. A opět knihu ilustracemi 
doplnila Kristina Dobrozemská. Na pultech by se 
měla kniha objevit před Velikonocemi 2024.

Alice Valsová

Fotografie s příběhem
Do nového roku by se mělo vstupovat s nadějí 
a úsměvem na rtech. Bolesti a trápení by měly zů-
stat v roce starém. Vím, ne vždy je to možné, snad 
tedy k dobré náladě přispěje i toto vydání Fotografií 
s příběhem. Natalie Peterková je podepsaná pod 
posledními snímky roku 2023 a jak vidíte, znovu 
si vzala na mušku dopravní značení. Takovou 

příležitost, jaká se jí naskytla na podzim v Sedlci, 
si nemohla nechat ujít, no řekněte sami. Popisek 
„Nejkratší cesta do Votic“ už jen podtrhuje komiku 
a absurditu celé situace. Aby to ovšem nevypadalo, 
že jen u nás se může objevit taková bizarnost. Můj 
příběh dokazuje, že i v tak vyspělé a akurátní zemi, 
jakou je Německo, se můžete dostat do podobně 
prekérní situace. 

Loni jsme s manželem využili státní svátek 
28.  října, který připadl na  pátek, k  cestování 
a poznávání památných míst našich západních 
sousedů. Vzdálená jsou od našich hranic jen pár 
hodin jízdy, sehrála přitom významnou roli v ev-
ropských i českých dějinách. Historická města 
Bamberg, Norimberk, Regensburg (Řezno), 
Passau (Pasov) jsou velice krásná, velice stará, 
dobře zachovalá a s neopakovatelnou, přátelskou 
atmosférou. Během dvoudenního výletu jsme se 
stačili zastavit i na místě posvátném pro všechny 
Němce, památníku Walhalle. Jenže právě sem jsme 
se po jinak výborně značených německých silnicích 

ne a ne trefit. Uvízli jsme v malém městečku, kde 
byla složitá dopravní křižovatka se čtyřmi důleži-
tými sjezdy vyřešena trochu netypickým kruhovým 
objezdem. Ten totiž zahrnoval také vilku s přileh-
lou zahradou osázenou řadou vysokých stromů. 
Takže docela nepřehledná situace. Navíc značení 
bylo natolik zmatečné, že po projetí objezdu nás 
směrovka vyhnala zpět na silnici, po které jsme 
právě přijeli. Kroužili jsme tak kolem té vilky asi 
pětkrát, až jsme se rozhodli svěřit se do rukou osudu 
a jeden ze sjezdů jsme si vybrali. Nebylo to, jak se 
záhy ukázalo, nejšťastnější řešení, ale nakonec jsme 
se přece jen na Walhallu dostali. Jen na prohlídku 
jsme si museli počkat až do druhého dne, dorazili 
jsme sem už za tmy.

Natalie Peterková je autorkou také dalších dvou 
fotografií. Jistě jste poznali, že se jedná o náměstí 
a kostel svatého Vavřince v Prčici. Fotografce 
a prčické patriotce se stavba líbí natolik, že se 
rozhodla ji ještě trochu digitálně „vylepšit“. Jak 
sama píše: „Ten náš kostelíček je ale hezkej! A dá 
se vidět i opakovaně...“ Tak se kochejte i vy. 

Alice Valsová, foto Natalie Peterková

Obálka knihy, kterou vydalo nakladatelství Olympia

„Ten náš kostelíček je ale hezkej! A dá se vidět i opakovaně...“„Nejkratší cesta do Votic“
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pokračování na str. 20

Tiše a ochotně purpura na plotně voní
Vánoce. Už to slovo samo o sobě ukrývá třpyt vánočních ozdob, tajemství zabalených dárků a poetiku 
Štědrého večera. Vrací se s ním všechno to krásné a důvěrně známé, co si neseme z dětství včetně 
jedinečné směsice vůní – z cukroví, naklizeného bytu, čerstvě uříznutého stromečku i maminčiny 
nadýchané, pocukrované vánočky. 

„Tiše a ochotně purpura na plotně voní, krásně voní. 
Po ní k nám vklouzlo to tajemné kouzlo Vánoc…“ 

Tak popsal Jiří Suchý jednu z typických vánoč-
ních tradic. Purpura, františek, vanilka, jehličí, 
tyto a další vůně dokážou navodit tu správnou 
slavnostní náladu a dokreslit atmosféru klidu, 
pohody a bezpečí domova. 

Vůně neodmyslitelně k Vánocům patří, jejich ri-
tuální význam však sahá mnohem dál, až do počátků 
dějin, kdy se utvářela lidská společenství a s nimi 
i první obřady, kulty a náboženství. Pojďme se svě-
tem vánočních vůní proto trochu projít.

Pryskyřice nad zlato

Kadidlo – posvátné vykuřovadlo
Pokud mluvíme o typické vůni Vánoc, pak číslo 
jedna zaujímá kadidlo (latinsky Olibanum). Lidé 
odnepaměti tušili, jaké bohatství se v této zlato-
hnědé pryskyřici skrývá. Starověký svět si kadidla 
vážil natolik, že v žebříčku peněžních hodnot stálo 
nad zlatem. Svědčí o tom i jeden z nejznámějších 
biblických příběhů – kadidlo bylo mezi třemi vzác-
nými dary, které přinesli tři králové (mudrci) právě 
narozenému Ježíškovi. Zlato, kadidlo a myrha re-

Albrecht Dürer, Klanění tří králů, Galleria degli Uffizi, 
Florencie

prezentovaly královský, kněžský a prorocký úřad, 
ale byly v té době také tím nejdražším, co kdo mohl 
dostat darem. O kadidlu se zmiňuje také Talmud. 
Starozákonní odkazy hovoří o dovozu kadidel ze 
Sáby (oblast dnešního Jemenu). Kadidlo se uží-
valo k vykuřování při bohoslužbě v jeruzalémském 
chrámu a posléze se stalo symbolem i křesťanské 
modlitby.

V nejjižnější části Ománu, dnešním Dafáru, 
se začal pěstovat kadidlovník pravý (Boswellia 

Vykuřovadlo s vonnými pryskyřicemi

sacra) už ve starověku, v době bronzové. Spolu 
s jinými vonnými esencemi se kousky této prysky-
řice zapalovaly v chrámech ve starověkém Egyptě, 
na Blízkém východě i v antickém Řecku a Římě. 
Římský spisovatel Plinius starší v 1. století uvedl, že 
obchodování s kadidlem udělalo z obyvatel Ománu 
jedny z nejbohatších lidí světa. Podle řeckého histo-
rika Hérodota bylo ale získávání pryskyřice nebez-
pečné kvůli jedovatým hadům, kteří na stromech 
žili. O pryskyřici se zmiňuje i Aristotelův nástupce 
Theofrastos. 

V 2. století se už vyváželo přibližně 3000 tun 
kadidla za rok do Řecka, Říma a zemí kolem Stře-
dozemního moře. Dohled nad takzvanou Kadidlo-
vou stezkou, jednou z nejstarších obchodních tras, 
a takřka monopol na obchod s kadidlem a myrhou 
drželi nabatejci, starověký arabský kmen, který 
obýval oblast kolem Středozemního a Rudého moře 
a část Blízkého východu. Jejich hlavní město Petra 
(Jordánsko) se ve své době stalo synonymem luxusu 
a blahobytu. Velkými odběrateli byli indičtí vládci 
a čínští obchodníci. Dovoz kadidla do Číny popsal 
velmi podrobně čínský spisovatel a celní inspektor 
Zhao Rugua. 

Do Evropy bylo kadidlo přivezeno během křížo-
vých výprav Franky. Český výraz kadidlo je odvozen 
od slova „kadit“, což staroslověnsky znamenalo 
„vykuřovat“. Na východě se užívá pojmenování oli-
banum (v arabštině Al Luban – „to, co je z dojení“) 
s odkazem na mléčně zabarvenou šťávu vytékající 
z kadidlovníků. 

Kadidlovník je divoký strom, který se dokáže 
uchytit i na tak neobvyklých místech jako jsou 
skály. Sklizeň se provádí dvakrát až třikrát ročně. 
Kadidlo se získává odsekáváním kůry, vytéká při 
tom pryskyřice, která na vzduchu tuhne. Existuje 
několik druhů a odrůd kadidlovníků, vliv na kvalitu 
má jak půda, tak klima. Nejkvalitnější pryskyřice se 
získává v Ománu a Somálsku, odkud také pochází 
většina kadidel používaných katolickou církví. 

V současnosti se kadidlo dostává také do hle-
dáčku vědců, neboť se ukazují jeho přesvědčivé 
účinky v léčbě bolesti, artritidy nebo zmírňování 
vedlejších účinků chemoterapie. Kromě stovek 
různých aromatických a éterických látek obsahuje 
takzvané kyseliny bosweliové, nadějné látky mnoha 
lékařských výzkumů. Působí totiž v limbickém sys-
tému mozku, který se podílí na emocích, chování, 
dlouhodobé paměti nebo čichu. Vůně kadidla zmír-
ňuje úzkosti, efekt má v léčbě depresí, demencí, ale 
také podporuje soustředění, pročišťuje myšlenky 
a zjasňuje mysl.

Antibakteriální účinky esenciálního oleje zase 
zhodnotíte v domácích čistících prostředcích – na-

hradíte jím spousty chemie. Používá se také v kos-
metice, ať už jako součást hojivých či pleťových 
krémů proti projevům stárnutí, v léčivých zubních 
pastách anebo jako složka trendy niche parfémů.

Biblická myrha 
Když jsme na první místo vánočních vůní postavili 
kadidlo, pak na druhé musíme dát myrhu. Tato zlatá 
nebo modrozelená pryskyřice vzniká usušením mízy 
stromu Commiphora, který pochází ze Somálska 
a východní části Etiopie. Výraz myrha je odvozen 
z arabského „murr“ nebo hebrejského „maror“ 
a znamená „hořký“. 

Obdobně jako kadidlo, také myrha byla ve staro-
věku velmi vzácná a cenná. Myrhou a alou pomazal 
Nikodém mrtvé tělo Krista. Řečtí vojáci myrhou 

Ománská myrha byla kdysi ceněna víc než zlato

čistili rány po boji. Hebrejci pili myrhu smíchanou 
s vínem, aby podpořili své náboženské prožívání, ale 
také k utlumení duševního utrpení. Myrha je však 
také symbolem zármutku a bolesti. Při starověkých 
římských pohřbech byla pálena, aby zastřela zápach 
vznikající při kremaci těl. Kuličky myrhy určené 
k vykuřování byly nalezeny v mnoha pohřebních 
komorách egyptských hrobek, aby chránily duše 
mrtvých na jejich cestě do „jiného světa“ a myrha 
byla i součástí balzamovacích mastí. Vedle toho 
staří Egypťané znali další skvělou vlastnost myrhy, 
a to udržet pleť mladistvě hydratovanou a vláčnou. 

Myrha je pryskyřice vytékající z kůry malého, trnitého 
stromu druhu Commiphora

I dnes se proto přidává do některých pleťových 
krémů a léčivých přípravků, užívá se jako přísada 
v parfémech, zubních pastách, pleťových vodách 
a jiných moderních kosmetických přípravcích. 

Výzkumníci zjistili, že myrha je schopna reduko-
vat množení lidských nádorových buněk, obzvláště 
u gynekologických nádorů. V lidovém léčitelství 
se používá například při zánětech dutiny ústní.

Kvalita pryskyřice se posuzuje podle jasnosti, 
tmavosti a lepivosti na čerstvém zlomu. Na rozdíl 
od většiny pryskyřic myrha při hoření expanduje 
a „kvete“, namísto aby „tála“.
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Vonné kužílky – františky
V Písni o svatých třech králích se praví:
„Když do Betléma přijeli, Ježíška v jeslích viděli.
Král Kašpar zlato daroval, moc jeho tím slavnostně 
vyznal.
Melichar mu kadidlo dal, jako Bohu mu poctu vzdal.
Baltazar myrhu věnoval, smrt a pohřeb oznamoval.
Ježíškovi se klaněli, Herodesovi ujeli.“

Kadidlo mělo Ježíška mimo jiné ochránit před 
zlými duchy. Tato pověra se udržovala už od raného 
středověku. V čase tzv. vykuřovacích nocí, jak bylo 
označováno období od svaté Lucie po Boží hod 
vánoční (13. až 25. prosince) anebo čas od Štědrého 
večera až do Tří králů (24. prosince až 6. ledna), táhli 
podle dávných mýtů německým a zřejmě i českým 
krajem pohanští bohové s vojskem duchů, jimž 
mohl člověk čelit jediným způsobem – kouřem. 
Když benediktin Jan z Holešova popisoval štědrove-
černí koledu za časů krále Václava IV., připomněl, že 
kněží v bílém rouchu „okuřují také domy, aby silou 
kadidla dokonale vypudili ďábla, knížete temnot, 
ze všech koutů“.

I prostý lid chtěl své domovy chránit před ne-
čistými silami, ale vonné pryskyřice byly cenově 
nedostupné. A tak se hledala adekvátní náhrada 
těchto vzácných esencí, a našla se. František se 
vyrábí z  páleného dřevěného uhlí – nejčastěji 
z lipového dřeva. To se semele a přidá se k němu 
spolu s dalšími ingrediencemi kadidlový prášek, 
který dodává františkům charakteristickou vůni. 
Hmota se pak tvaruje do typického tvaru kužele 
a nechá se řádně vysušit.

vánoční příloha

Někomu voní, někdo ho nesnáší, františek je ale tra-
diční součástí českých Vánoc

Tradice pálení vonných františků pochází 
z česko-německého pohraničí, především z Kruš-
nohoří, a je stará přibližně 300 let. Původní české 
pojmenování františek odvozuje badatel a etymo-
log Jiří Rejzek od nápadné podobnosti s tvarem 
mnišských kapucí františkánů. Jiní spojují název 
černých vonných kužílků přímo se zakladatelem 
novodobého pojetí Vánoc, Františkem z Assisi. 
Možná ale tkví původ názvu jinde. V angličtině se 
kadidlo nazývá „frankincense“, což zřejmě pochází 
ze staré francouzštiny „franc encens“ (tedy čisté, 
ryzí kadidlo). 

Obliba františků se brzy rozšířila i do dalších 
zemí, Německa, Polska, Rakouska, Anglie. Každý 
výrobce či drogista měl svůj tajný recept. Dnes se 
již můžete setkat i s františky jiných barev a složení, 
například ze santalového dřeva. 

Především pro orient jsou typické vonné tyčinky, 
které fungují obdobně, jako náš český frantík. Ho-

řením se do vzduchu uvolňují vonné látky, kterými 
je dřevo tyčinek napuštěné.

Vůně purpury a koření nikdy neze-
všední
Z chrámů a kaplí se přesuneme do českých do-
mácností. Tady má své nezastupitelné místo při 
navození vánoční atmosféry směs bylin a dřeva 
známá jako purpura. I ona má svůj původ v dávných 
pohanských dobách, byla spojována s magickými 
obřady Keltů, Slovanů a Germánů. 

Purpura – směs aromatických bylin a dřev

Purpura je směsí bylin, třísek aromatických dřev 
a koření. Působením tepla se vonné látky uvolňují 
do vzduchu, nesmí ale hořet. Nejvíce aromatických 
látek uvolní purpura na okraji plátu kamen, což 
není v době sklokeramických a indukčních desek 
už dost dobře možné. Problém lze však vyřešit 
tak, že se dá směs zahřát do malého kastrůlku, 
pokud možno s tenkým dnem; vařič je jen nutné 
včas vypnout. Místnost krásně provoní i purpura 
položená na topení (hrstku purpury rozložíme 
na kousek plátna a položíme na radiátor) a zahří-
vat ji lze i v aromalampě, kam normálně dáváme 
esenciální olej.

Purpuru si snadno namícháme také doma na-
příklad z hřebíčku, skořice, muškátového oříšku, 
máty, levandule, lípy, meduňky, mateřídoušky 
a tymiánu, rozmarýnu, šalvěje, majoránky, anýzu, 
jehličí, borůvkového, maliníkového, jahodníkového 
a ostružiníkového listí, routy, eukalyptu, sušené 
kůry pomeranče...

Rozmarýn – snítky rozmarýnu se používaly 
jako afrodiziakum, ale také pro omlazení nebo 
očištění příbytku. 

Routa vonná – právě tato bylina patří k vánoč-
nímu období. Věřilo se, že jejím prostřednictvím 
lidé získají odpuštění. Podle starých zvyků se svazek 
této rostliny kropil svěcenou vodou, aby se do obydlí 
nedostalo zlo. Sušené listy a jejich vůně při spa-

Jalovec červenoplodý se zralými šišticemi

lování působí jako sedativum a navozují celkové 
zklidnění organismu.

Jedle bělokorá – tento strom byl považován 
za symbol života a síly. Pálí se jehličí, které má 
jemnou lesní, pryskyřičnou vůni s citrusovým 
nádechem. Věřilo se, že uzdravuje, ochraňuje 
a obnovuje ztracenou sílu.

Šalvěj lékařská je známá jako bylina nesmr-
telnosti a domácího štěstí. Podle pověsti pomohla 
Panně Marii a Josefovi skrýt se ve svých listech 
a tím projevila laskavost. Svazek sušených šalvě-
jových listů na svátečním stole by proto měl udržet 
v rodině laskavost a vstřícnost po celý rok. Krom 
toho samotné spalování šalvěje má dezinfekční 
a protizánětlivé účinky a také ochraňuje stavení 
před zlými duchy. Ale opatrně, vůně šalvěje je po-
někud štiplavější.

Jalovec – naši předci věřili, že jeho dřevo, vět-
vičky i bobule dokážou zahánět nemoci, ale i nej-
různější zlé bytosti. Jeho výpary dezinfikují a čistí, 
dodávají životní sílu a energii. Ale i s ním opatrně. 

Aromatické koření
V přehledu typických vánočních vůní má své ne-
zastupitelné místo také koření. Ať už je součástí 
vánočního cukroví, dezertů a moučníků, svátečních 
pokrmů či nápojů, vždy provoní domov. Kupříkladu 
tradiční vánoční perníčky zavěšené na stromku udě-
lají službu jako žádný jiný difuzér či aromalampa.

Vánoční perníčky plné aromatického koření

Anýz čili bedrník je jednoletá bylina domovem 
ve Středozemí a Malé Asii. Jako koření i jako léčivo 
se používal již ve starověku. Ve středověku byl po-
važován za účinný lék proti moru a též se věřilo, že 
uvolňuje „darebné větry a zbavuje od mrzutostí“. 
Anýz usnadňuje vykašlávání, podporuje tvorbu 

mateřského mléka, zvyšuje tvorbu žluče, urychluje 
trávení, omezuje plynatost. Působí proti střevním 
katarům a křečím trávicího traktu. Nepostrada-
telný je při dýchacích infekcích a žvýkání semen 
zabraňuje zápachu z úst. Jako koření se přidává 
do perníku, chleba, je součástí mnoha kořenících 
směsí a vyrábějí se z něj oblíbené likéry. V indické 
a čínské kuchyni je častý v masitých pokrmech. 

Badyán – říká se mu též čínský anýz a v asijské 
kuchyni se používá při přípravě masa i sladkých 

Semena bedrníku anýzu
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pokrmů. Krásně provoní a dochutí vánočku či per-
níkové těsto, a navíc je velmi dekorativní. Floristé 
ho proto rádi používají při aranžování tradičních 
adventních věnců a vánočních dekorací.

Hřebíček je typicky vánoční koření, které se 
hodí do cukroví, perníčků, patří také do teplých 
nápojů (svařené víno, punč) a používá se i k do-
chucení pokrmů (především v indické a orientální 
kuchyni). Pro své výrazné aroma je součástí mnoha 

Kvetoucí hřebíčkovec kořenný, květ hřebíčku

aromatických směsí. Jde vlastně o sušený kalich 
s poupětem hřebíčkovce kořenného (Syzygium 
aromaticum, syn. Eugenia caryophyllata). Pochází 
z Moluckých ostrovů (Indonésie). V lidovém léči-
telství je nedocenitelným pomocníkem při potírání 
bolesti a má silné desinfekční vlastnosti. První zá-
znamy o hřebíčku pocházejí z Číny ze 3. století před 
naším letopočtem. 

Během středověku dováželi hřebíček do Evropy 
především arabští obchodníci. V 16. století už byl 
v Evropě všeobecně známý a stal se cenným obchod-
ním artiklem. Sehrál významnou roli i v dějinách 
zámořských objevů, když stál za velkou výpravou 
portugalského mořeplavce Fernaa Magalhãese. 
Ten sice roku 1521 zahynul na Filipínách a cestu 
kolem světa dokončila jen jediná jeho loď, Victoria, 
vrátila se ale plně naložená hřebíčkem a dvojná-
sobně zaplatila náklady vynaložené na výpravu. 
V roce 1629 se Nizozemí uchýlilo k radikálnímu 
kroku – aby si udrželo monopol na obchod s hře-
bíčkem a muškátem, zlikvidovalo všechny plantáže 
s výjimkou přísně střeženého moluckého ostrova 
Ambon. Teprve v r. 1769 se francouzskému gu-
vernérovi ostrova Mauritius podařilo propašovat 
semena obou rostlin v dutých podrážkách a Francie 
pak založila vlastní plantáže na ostrově Réunion.

Kakao – je prášek umletý ze semen kakaovníku 
(Theobroma). Pochází zřejmě z Jižní Ameriky, kde 
kakaovníky rostly na úbočí And. Do Mezoameriky 
se dostaly se starověkou mayskou civilizací. Me-
xičtí Indiáni nazývali kakaovník cacauatl, odtud 
současné pojmenování. Kakao bylo v předkolum-
bovské střední Americe velmi důležitou komoditou, 

Kakaový bob po otevření

Indiáni také objevili výrobu čokolády. Na slavnostní 
tabuli Moctezumy II., vládce Aztéků, se podávala 
ve zlatých pohárech se zlatou lžičkou. S vanilkou 
a kořením byla našlehána do lahodné pěny, která 
se rozpouštěla v ústech. Poté, co přivezli Španělé 
v 16. století čokoládu do Evropy, stala se rychle 
módní záležitostí. 

V kuchyni by se měl používat jen kvalitní kakaový 
prášek (čokoláda), který dodá cukroví barvu, chuť 
a charakteristickou vůni. Flavonoidy obsažené v ka-
kaových bobech mají antioxidační účinky. Některé 
studie poukazují na pozitivní vliv na krevní tlak 
a kardiovaskulární systém. Tradičně je pak čoko-
láda považována za afrodiziakum a povzbuzující 
prostředek. U běžných čokoládových pamlsků však 
převažuje negativní efekt pro vysoký obsah cukrů 
a méně kvalitních tuků.

Spojení čokoláda a Vánoce má svou tradici. Víte, 
že oblíbené čokoládové bonbony a figurky k zavě-
šení na stromeček jsou českým vynálezem? Jejich 
výroba se datuje od roku 1892, kdy majitel velim-
ské továrny na čokoládu a žvýkačky Adolf Glaser 
vyrobil první kolekci. S jejich masovou produkcí 
začala na přelomu 19. a 20. století vinohradská 
firma Františka Maršnera a kolekce pod známou 
značkou Orion se pak úspěšně vyvážely i do za-
hraničí, zejména do Francie a USA.

První vánoční čokoládová kolekce byla vyrobena na 
českém území roku 1892

Kardamom – prášek z kardamovníku obecného 
(Elettaria cardamomum) – je skvělý do cukroví, ale 
krásně ovoní také kávu nebo čaj. Jeho původním 
domovem jsou tropické deštné pralesy Kardamom-
ských hor při jihozápadním pobřeží Indie. Karda-
mom je jednou ze složek indického kari a garam 
masaly, arabského baharatu, etiopského berbere, 
piafu i řady sladkých jídel a uzenin. Beduíni s ním 
ochucují kávu, Dánové bábovky. Semena podporují 
trávení, stimulují organismus, oddenek zahání 
únavu a horečku. Díky svým antibakteriálním účin-
kům se uplatní v péči o dutinu ústní. Detoxikační 
vlastnosti kardamomu se využívají v rozmanitých 
očistných kůrách i při potížích s játry. 

Káva – je charakteristická svou silnou vůní a čer-
nou barvou. Obsahuje mimo jiné alkaloid kofein, 
který povzbuzuje srdeční činnost a zvyšuje krevní 
tlak. Především se káva pije pro své povzbuzující 
účinky, je také oblíbeným nápojem při setkání lidí 

Turecká mokka neboli turecký způsob servírování 
kávy nemá nic společného s tradičním českým turkem

a často se podává po jídle jako jakási „tečka“ či pro 
lepší trávení. Káva je druhou nejprodávanější komo-
ditou na světě (po ropě). K největším producentům 
patří Brazílie, Vietnam, Kolumbie a Indonésie. 

Pravlastí kávovníku je africký kontinent, kon-
krétně Etiopie. Ve 13.–14. století byla semena kávy 
převezena válečníky z Etiopie do Jemenu. Takto se 
káva dostala do Arábie, která je považována za ko-
lébku kávy jako nápoje. Největší podíl na rozšíření 
kávy do Evropy mají Holanďané, kteří před 150 lety 
tajně převezli kávová zrna z Jemenu. V současné 
době se kávovníky pěstují po celém světě. Nejčastěji 
se setkáváme s druhem robusta (Coffea canephora, 
syn. Coffea robusta) a arabika (Coffea arabica). 

Muškátový oříšek je vysušené semeno stromu 
muškátovníku pravého (Myristica fragrans) půvo-
dem z tropů. Jde o výrazné koření s lehce palčivou 
příchutí a lehkým aroma, které se používá do polé-
vek, omáček či likérů. Pár strouhnutí určitě vylepší 
vaši vánočku, nádivku, v některých domácnostech 
se přidává do rybí polévky. V malých dávkách pod-
poruje chuť k jídlu a trávení. Využíván je v domácí 
léčbě astmatu, nespavosti, pankreatitidy, nefritidy, 
ke zmírnění průjmů či nadýmání. 

Skořice je aromatická kůra skořicovníků, stá-
lezelených tropických stromů, která se používá 
do sladkých (skvělá je především v kombinaci s ja-
blky) i některých slaných jídel a spolu s čokoládou 

Loupání skořicové kůry na Srí Lance
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a vanilkou patří k velké trojce českých Vánoc. Ze 
skořicovníku se využívá jak sušená vnitřní část kůry 
bohatá na silice, tak i listy, větve a květy, z nichž se 
získává olej nebo silice. Uplatnění nachází v mnoha 
odvětvích: v potravinářství, farmaceutickém prů-
myslu, při výrobě likérů a vína, ve voňavkářství 
a kosmetice i v léčitelství. Působí na chuť k jídlu, 
celkově osvěžuje a podporuje trávení, což o svátcích 
není nikdy na škodu.

Vanilka je aromatické koření původem z Me-
xika používané zejména při přípravě sladkých 
jídel, moučníků, cukroví a nápojů. Jedná se o fer-
mentovanou tobolku (nesprávně lusk) některých 

Nezralé plody vanilovníku

druhů orchidejí rodu vanilovník (Vanilla). Toto 
koření znali již původní obyvatelé jihovýchodního 
Mexika, Toltékové a Aztékové, kteří ji nazývali tlil-
xochitl (černý lusk). Používali ji nejen jako přísadu 
při přípravě nápojů z kakaových bobů, ale i jako 
léčivý prostředek k povzbuzení srdeční činnosti 
a k celkovému vzpružení organismu. Do Evropy 
bylo toto koření poprvé dovezeno v první polovině 
16. století a stalo se velmi žádaným. Do poloviny 19. 
století bylo výhradním producentem vanilky Me-
xiko, až do jeho osamostatnění měli tedy na vanilku 
celosvětový monopol Španělé. Teprve objev metody 
umělého opylování v roce 1841 dovolil rozšířit její 
pěstování i do jiných kolonií.

Vonné svíčky navozují atmosféru 
a zklidňují
Hořící svíce byla vždy spojována s  magickou 
mocí a tajemnem, je proto právem považována 
i za symbol magického a tajemného adventního 
času a Vánoc. Vždyť oheň je základní životní pod-
statou a ceremoniály s ním spojené jsou důkazem 
naší úcty k tomuto živlu. Svíčky jako symboly ohně 
a zároveň i jako jednoduché zdroje světla a tepla 
provázejí lidstvo od samého počátku, jejich plamen 
projasňoval a proteploval lidská obydlí a dodával 
jim na útulnosti. Ty z pravého včelího vosku pak 
i krásně voněly.

Obliba aromatických svíček je v moderní době 
veliká. Není nic lepšího, než se zachumlat do deky 
s hrnkem dobré kávy či čaje a zapálit si vonnou 
svíčku. A pak zavřít oči a prostřednictvím vůně se 
přenést daleko k moři, do ovocného sadu, na letní 
louku, do podzimního lesa… 

Správně zvolené aroma zklidňuje mysl i tělo 
a pomáhá vyřešit potíže s bolestmi hlavy, stre-
sem či špatným spaním. Pravda, kvalitní svíčky 
dokážou pořádně provětrat peněženku, když se 
ale na jejich nákup myslí dostatečně dopředu a vy-

Vonné svíčky navodí armosféru a zklidní mysl

užijí se mimosezónní nebo posezónní slevy, pak 
kvalitní designová svíčka může potěšit. Třeba jako 
příjemný dárek. 

Poslední roky zažívají velký boom také aro-
malampy, v nichž dochází zahříváním vonného 
oleje k uvolňování aromatických silic. A kdo si kvůli 
dětem, domácím mazlíčkům či z preventivních 
důvodů nepotrpí na otevřený plamen v bytě, může 
sáhnout po alternativě v podobě aromadifuzéru. 
I zde je nabídka takřka nepřeberná.

Ať už o letošních svátcích sáhnete po purpuře, 
františku, vonných tyčinkách, svíčce nebo vsadíte 
na tradiční přírodní vůně, přeji vám, aby byly vaše 
Vánoce klidné, spokojené, bez pohrom a stresu. 
Zkrátka šťastné a voňavé…

Alice Valsová, zdroj Wikipedie a další inter-
netové zdroje

Redakce měsíčníku Náš domov 

přeje všem svým čtenářům 

poklidné prožití 

svátků vánočních 

a v novém roce 2024 

plno lásky, porozumění, 

štěstí, zdraví, radosti.

A když překvapení, 

pak jedině příjemná.
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Křížem krážem naším krajem
Rok se chýlí ke svému závěru a nám zbývá už jen 
poslední výlet. Vydáme se na Sedlčansko, do dvou 
vesniček, které spolu sousedí tak natěsno, až nezna-
lému přijde, že jde vlastně o jednu jedinou vesnici. 
Každá z nich se může pyšnit významnou historickou 
památkou, zajímavou minulostí i živou současností. 

Cesta sem je poměrně pohodlná, ze Sedlčan je to 
po silnici číslo II/119 jen necelých sedm kilometrů. 
Nejprve se podíváme do vesničky ležící vlevo od sil-
nice. Jméno nese po svém zakladateli Nelžejovi. 
V písemných pramenech se vesnice poprvé objevuje 
roku 1364 v souvislosti s vladykou Vilémem. Jeho 
následovníci si v osadě postavili rodovou tvrz, o ní 
se však poprvé historie zmiňuje až roku 1545. Tehdy 
vesnice patřila k panství Červený Hrádek. 

Samostatným statkem se vesnice stala v druhé 
polovině 17. století, kdy ji koupil Jan Kryštof Koppl 
z Adlersberku a začal zde s výstavbou barokního 
zámku. Práce dokončil univerzitní profesor a osobní 
lékař mnoha významných osobností té doby Mikuláš 
Franchimont z Frankenfeldu, kterému patřil také 
zámek v nedalekých Kňovicích. V letech 1690 až 
1694 nechal jeho syn Antonín Alexander postavit 
v zámeckém parku kapli Panny Marie Bolestné. 
S kaplí sousedí panská hrobka, která ale v roce 
1823 vyhořela a byla znovu postavena v letech 
1855–1859. Na počátku 18. století zdědila panství 
Josefína provdaná Koňasová z Vydří a ta ho roku 
1741 odkázala Janu Václavovi Alsterlovi z Astfe-
ldu, viceprezidentovi zemského soudu. Za něj pak 
byly provedeny další úpravy, aby zámek důstojně 
reprezentoval svého majitele. Právě tehdy zámek 
dostal tu podobu, v jaké ho známe dnes. 

V průběhu 2. světové války byli místní obyvatelé 
vystěhováni a celá oblast byla přeměněna na výcvi-
kový prostor vojsk SS. Na zámku zkonfiskovaném 
Františku Schwarzenbergovi sídlil vojenský štáb 
pro vyklizení území Sedlčanska. Zámek se také stal 
sídlem evropského nejvyššího soudu pro přísluš-

níky SS a u zdi zámeckého parku byly vykonávány 
rozsudky trestu smrti zastřelením. 

Po roce 1945 zámek patřil ministerstvu spra-
vedlnosti a od roku 1952 v něm okresní národní 
výbor zřídil domov důchodců. Později zde vznikl 
ústav sociální péče. Po roce 1989 byl zámek v re-
stituci vrácen Schwarzenbergům a ti jej odprodali 
krajskému úřadu Středočeského kraje, aby i nadále 
sloužil jako domov pro osoby se zdravotním po-
stižením. Zámek je proto veřejnosti nepřístupný.

V okolí obce bývalo několik lomů, v nichž se 
těžil vltavský granodiorit. Tento kámen byl použit 
například při stavbě Mánesova a Hlávkova mostu 
v Praze, lze ho nalézt v pražské dlažbě nebo v objektu 
plynárny v Praze Michli.

Přejdeme silnici a jsme v druhé vesnici. Je ještě 
o něco starší, první písemná zmínka o ní pochází 
již z roku 1352. Dominantou a největší vzácností je 
zdejší barokní kostel svatého Václava tyčící se na ná-
vrší nad vesnicí, který je od roku 1965 chráněný 
jako kulturní památka České republiky. Spolu se 
hřbitovem a schodištěm tvoří jeden z nejkrásnějších 
církevních areálů Sedlčanska.

Původně gotická stavba ze 14. století byla ba-
rokně upravena v letech 1707 a 1790. Kostel má 
mohutnou věž s dvěma poschodími a cibulovitou 
střechou, její přestavba proběhla v roce 1766. V in-
teriéru chrámu je barokní hlavní oltář se sousoším 
Nejsvětější Trojice a obraz svatého Václava z roku 
1861. Zajímavá je i kazatelna s postavou rozsévače 
z roku 1784 a cínová křtitelnice z roku 1562. Okolo 
kostela je hřbitov s kostnicí z roku 1765 a při ohradní 
zdi hřbitova jsou rozmístěny další skulptury svatých. 
V kostelních zdech je zazděno i několik náhrobních 
kamenů se šlechtickými erby. 

Hlavní přístup do areálu je po impozantním 
dvoukřídlém schodišti, které je ozdobeno sochami 
svatého Václava a Vojtěcha. Schodiště bylo součástí 

barokní přestavby v roce 1790, z té doby může být 
také mohutná lípa zasazená na jeho pravé straně. 

Naproti kostelu stojí jednopatrová fara; v letech 
1859–1870 tu jako farář působil Beneš Method 
Kulda, významný český kněz, spisovatel a sběratel 
lidové tvorby. V roce 1976 se u kostela a na hřbitově 
natáčely exteriéry 11. dílu seriálu 30 případů majora 
Zemana nazvaného Křížová cesta.

Spolu s dalšími čtyřmi místními částmi tvoří 
tyto dvě vesničky jednu společnou obec, na jejímž 
území se nachází řada přírodních zajímavostí. Mezi 
nejznámější patří národní přírodní rezervace Dr-
bákov – Albertovy skály s vyhlášenou Bílou skálou 
a řadou vyhlídkových míst. Severozápadní hranici 
katastrálního území tvoří břehy Slapské přehrady, 
v těchto místech jsou také archeologické lokality – 
pozůstatky tvrziště Velké kolo, hradiště Malé kolo 
a hradiště Luhy, nad soutokem potoků Musík a Lou-
žek jsou pak nepatrné zbytky raně středověkého 
přemyslovského hradiště z počátku 11. století.

Věřím, že už nemáte žádné pochybnosti, kam 
jsme na konci roku 2023 zavítali a jak se tyto dvě 
vesnice jmenují. Vaše tipy očekávám na známých 
kontaktech do 2. ledna. A na závěr ještě odtajním 
správné znění listopadové soutěžní otázky. Byly 
to Štětkovice. Výhercem se stává pan Vlastimil 
Bosák, Prčice. Blahopřeji.

Připravila Alice Valsová

Letecký snímek zámku a vesnice
Zámek na snímku z roku 2010

Kostel svatého Václava

Kostel sv. Václava jako krajinná dominanta

Zajímavé souvislosti dějin v Českém Meránu 
aneb Jak to bylo?
Pověsti v Českém Meránu poprvé

Báje či jistojistá pravda? Najdeme v kraji místa 
opředená pověstmi? Je to poněkud zamotané, 
tak se to pokusím trochu porozmotat.

Večer v teple pokoje se moc dobře poslouchají 
dávné příběhy. Když ještě prabáby našich pradědů 
byly dětmi, již tehdy při večerních táčkách zaznívaly 
tyto veselé, ale i strašidelné historky z našeho kraje. 

Připomeňme si některé z nich a posuďme, do jaké 
míry se zakládají na skutečnosti a do jaké míry jde 
skutečně jen o pověsti.

Pověst o Ježovce a Mírovce
V polích u cesty ze Sedlce ke Kvasejovicím, přímo 
nad studánkou, stojí zděná, na taškové stříšce 
dvojitým železným křížkem ozdobená kaplička 
zvaná Ježovka. Ve výklenku je soška Panny Marie. 
Kaplička je datována rokem 1823 a poutníky vítá 
nápisem „Svatá Maria, oroduj za nás a z milosti 
své chraň úrodu naši. Zázračné místo P. P. M. r. 

1541 objevené a v roce 1673 objasněné. Nákladem 
Sedleckých vystavěna kaple tato.“ Co zázračného 
se tu přihodilo, nikdo neví. Voda ze studánky je 
pokládána za léčivou a prý nikdy nevysychá. 

A co pověst? Na tomto místě prý svedli sedlečtí 
občané roku 1611 vítěznou bitvu s oddílem Pasov-
ských. (Vpád Pasovských bylo vojenské obsazení 
Prahy v roce 1611. V jeho důsledku byl nucen 
na český trůn abdikovat císař Rudolf II., který pře-
nechal země Koruny české svému bratru Matyáši 
Habsburskému.) 
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V této bitce se údajně zvláště vyznamenali ševci, 
kteří se tu svou statečností rozpálili čili „zježili“. 
Od toho prý vznikl i název „Ježovka“. Přestože je 
to s velkou pravděpodobností jen pověst, přece ji 
někteří stále považují za skutečnou událost. A jaká 
je realita? Zřejmě místo se studánkou a později 
pak i kaplička mají jméno od nějakého sedleckého 
souseda Ježka, na jehož pozemku se nacházely.

historie

Kaplička Ježovka

S Ježovkou je spojená i studánka Mírovka. Na-
chází se ve stráních pod Javorovou skálou, v mís-
tech zvaných „Na Mirovkách“. Studánka má prý 
společný pramen se studánkou Ježovkou. 

Co vypráví pověst? V těchto místech snad uza-
vřela nepřátelská vojska po boji u Ježovky mír. Proto 
název Mírovka či Mírovky. 

Shodou okolností někde v těchto místech pra-
mení také Uhřický potok. S ním se dostáváme dolů 
z kopců, do Uhřic.

Pověst o uhřických dubech
Obři ze středověku ještě dnes stojí v uhřické oboře. 
Bývávala jich plná obora, ale… 

Obora byla založená v 17. století, když Uhřice 
patřily rodu Radeckých. Bývala v ní chována černá 
i vysoká zvěř. Částečně se ještě dochovala kamenná 
ohradní zeď, zvláště u silnice na Jetřichovice. 

Když stavěl Karel Burka prčický most, z dubů 
byly dělány piloty pod stavbu mostu v málo únos-
ném terénu. (Však také pod ním protéká Sedlecký, 

Uhřický Žižkův dub

dříve Jetřichovický, potok. Díky tomu byly, bohužel, 
téměř všechny stromy vykáceny. V oboře zůstaly 
od té doby pouze dvě skupiny těchto velikánů, které 
jsou mnohem starší než obora. Skupina sedmi dubů 
letních stojí na mezi nad rybníkem Kutíle hned 
za Uhřicemi. Nejsilnější má obvod kmene 608 cm. 
Druhá skupina velikánů stojí v mezi přímo u cesty 
ze Sedlce do Uhřic. Jedná se opět o tři duby letní, 
nejmohutnější má obvod 725 cm. 

Pověst říká, že pod ním odpočíval Jan Žižka při 
svém tažení k Vltavě. Proto se mu také říká Žižkův 
dub. Podle jiné pověsti jsou duby poznamenány 
sečnými ranami zbraní husitů, kteří táhli okolo. 
Čeněk Habart píše, že lidé si podnes ukazují sečné 
rány ve kmenech oněch tří dubů. 

Realita je možná jiná, každopádně nic bližšího 
nevíme. Ovšem duby Žižku jednoznačně pamatují.

Pověst o původu sochy sv. Isidora
(Svatý Isidor z Madridu, zvaný též Isidor Rolník, 
se narodil chudým a zbožným rodičům. Celý život 
pracoval na poli, a proto je patronem zemědělců 
a dobré úrody, bývá vzýván jako ochránce proti suchu. 
Proslavil se zbožností a dobrým srdcem. Roku 1622 
byl prohlášen za svatého.)

V polích, u křižovatky cest od Šanovic, Prčice 
a Přestavlk, stojí osamělá socha sv. Isidora. Dílo 
neznámého autora tu bylo postaveno někdy kolem 
roku 1750 a od té doby střežilo místo, o kterém 
někteří lidé soudí, že oplývá zvláštní energií. Není 
ovšem zcela původní. 

Opravená socha svatého Isidora

O tom, co se tu přihodilo, nehovoří pověst, nýbrž 
historická skutečnost. V roce 1988 byla socha po-
ničena pádem stromu při vichřici. Aby se jednotlivé 
fragmenty nepoztrácely, bylo rozhodnuto, že se 
torzo sochy ze soklu sundá a umístí do depozitu. 
Tou dobou už chybělo několik částí (hlava s obli-
čejem, noha, ruka vč. atributu světce – rýče). Pís-
kovcová barokní socha pak čekala kvůli nedostatku 
financí více než třicet let na restaurátorský zásah. 
Až v roce 2019 se podařilo opravenou sochu vrátit 
zpět na místo, kam patří.

Abychom ale nezapomněli na pověst. Kdysi 
za starých časů, když byl Isidor na robotě u vrchnosti 
mitrovické, oral v těchto místech pole. Každý den, 
když ráno zvonili do kostela, nechal pluh na poli 
a spěchal na mši. Dvorští lidé to na něho žalovali 
panu správci. Ten ale nepozoroval, že by bylo málo 
zoránu, spíše více. Druhého dne schválně přišel šafář 
na pole, ale jaké bylo jeho zděšení. Místo Isidora 
tu oral anděl. Od těch dob měli Isidora ve velké 
vážnosti. Mitrovická vrchnost pak nechala právě 

na tomto místě postavit sochu, která představuje 
sv. Isidora s pluhem. 

A skutečnost? Podle všeho socha vznikla v době, 
kdy na zámku Nové Mitrovice v Přestavlkách vládl 
hrabě Jan Josef Vratislav z Mitrovic (o něm si povíme 
v některém z příštích vyprávění).

Pověst o Karhanech a Dobré vodě
Studánka zvaná Dobrá voda s údajně zázračnou 
vodou leží na kraji hlubokých lesů pod Ostrým, 
Javořím a Cunkovem. Les kolem se jmenuje Kar-
hany. Později u studánky vzniklo i poutní místo. 
A co nám vypráví pověst?

V  údolí mezi Ostrým a  Jetřichovicemi je di-
vukrásný les zvaný Karhany. Tu prý za dávných 
let pobíhali noční dobou divocí lesní muži, mající 
krhavé či krvavé oči, od nichž je les nazván Krhany 
či Karhany. 

Jednou prý tu zabloudil jistý rytíř a v nejdivočej-
ších místech, kde nyní stojí kaplička u Dobré vody, 
byl přepaden dvěma Krhany. V největší úzkosti 
prosil Pannu Marii o pomoc. A kupodivu, do černé 
noci zableskla překrásná, zelenavá záře, Krhani 
jako bleskem omráčeni padli k zemi a rytíř mohl 
klidně odejíti. Na památku svého zachránění dal 
u studánky, která v těchto místech vyvěrá, postavit 
dřevěný sloup s obrázkem Panny Marie. Když pak 
sloup za čas zchátral, dali sem lidé místo něho ka-
menný, z něhož se uchoval jen spodek. Je čtyřhranný, 
kolmo rýhovaný a nese letopočet 1815. 

O studánce u tohoto sloupu vybájili lidé, že je 
zázračná a že její dobrá a stále studená voda již 
mnohým churavým, zvláště očními nemocemi 
postiženým, pomohla. Tak prý jedna žena, která 
po mnoho let měla bolavé oči a hrozilo jí oslepnutí, 
se tu uzdravila, když vyzývala Pannu Marii, slíbila 
postavit kapličku a umyla si oči vodou ze studánky. 
Pověst o léčivé moci studánky v Karhanech se daleko 
široko rozhlásila a brzy sem putovala celá procesí 
zbožných poutníků. Od těch dob říká se studánce 
Dobrá voda. U kapličky, která byla ověšena všemož-
nými obrázky, je i za nejkrásnějšího slunného dne 
šero a teskno.

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším a nic 
není od sebe příliš daleko. 

Nakonec jsem nějakou tu pověst z kraje přece 
jen našel. Co z toho je pravda a co pouze legenda? 
Můžete sami popřemýšlet. Každopádně je to pou-
tavé oživení všedního žití a takhle navečer, když 
v kamnech praská a venku duje zimní vítr, se pověsti 
o starých časech moc pěkně poslouchají, nemyslíte?

Literatura:
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Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko
Bazal, K. - Pověsti

Miroslav Fiala

Poutní místo Dobrá voda
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Zprávy z roku 1933
6. část

V poslední části cyklu se podíváme, co se před de-
vadesáti lety v listopadu a prosinci psalo o našich 
dvou v té době samostatných městečkách Sedlec 
a Prčice a jejich okolí na stránkách Vltavských 
Proudů – časopisu pro všestranný rozvoj Povl-
tavských regionů, který vycházel od roku 1914 
s přestávkou způsobenou první světovou válkou 
až do roku 1941, kdy byl zakázán nacisty.

Pátá část naší cesty skončila v listopadu roku 
1933 na sedleckém náměstí výčtem túr připrave-
ných pro bližší poznání našeho krásného údolí 
a jeho památek. Nyní pokračujeme jejich podrob-
ným popisem. „I. túra, která z náměstí vede kolem 
rodného domku Prokopa Chocholouška na sušetic-
kou silnici, tehdejší Benešovu ulici, na jejímž konci 
upozorňuje na pamětihodnost: Na konci města stojí 
tu při cestě stará, dřevěná a došky krytá Šourkova 
stodola. Není to jen jedna ze vzácných památek ty-
pického lidového stavitelství našeho – ta stodola byla 
v 1860tých letech také literární dílnou. Pravda, že 
nejsmutnější. V ní našel útulek ubohý Chocholoušek, 
zde napsal svůj román »Hrad«, zde strádal hladem 
i nedostatkem.“

Tuto stodolu již dnes nelze vidět. Túra dál po-
kračuje ze Sedlce kolem Vraštilova mlýna a zbytků 
staré zdi uhřické obory: „Obora ta, zaujímající 
kdysi i dva rybníky, leží po bocích kotliny potoka, je 
vysázena hojnými ovocnými i divokými stromy. ... 
Nejmohutnější velikán ze skupiny 5 dubů právě u naší 
cesty se lidem jmenuje »Žižkův dub«, poněvadž prý 
pod ním Žižka při svém tažení k Vltavě odpočíval. 
I když tomu tak není, stojí ten obrovský kmen, jejž 
čtyři lidé neobejmou, za povšimnutí. V oboře bývala 
chována černá i vysoká zvěř. Dnes je vše v úpadku...“

Další cesta dovede turistu k uhřickému dvoru: 
„To je bývalá tvrz, jak se přesvědčíš pohledem od po-
toka na zbytky pevného zdiva a opěrné pilíře, které 
nesou dnes prosté obytné stavení, zbudované r. 1855 
na místě požárem zničené tvrzky. Ve XIV. stol. se-
děli tu vladykové z Uhřic, za Jiřího Poděbrada pak 
hejtman královského vojska Přibík Tluksa z Čechtic, 
který po 18měsíčním obléhání r. 1468 vyhladověl 
odbojné Konopiště a pokořil Benešov a který také 
hrad Zvěřinec v téže době v sutiny rozvrátil. O 180 
let později přešla tvrz se statkem v majetek rodu 
Radeckých z Radče, koupil ji pradědeček slavného 
maršálka. Před 200 lety pak prodány Uhřice rytíři 
Malovcovi na Prčici, k níž byly od té doby připojeny 
až do provedení pozemkové reformy.“

Turista procházející Uhřicemi je upozorňován 
ještě na  jednu pamětihodnost: „Za  lihovarem 
u rozcestí stojí prastará poutní kaplička sv. Anny 
s originální olejomalbou (r. 1932) prof. J. Vokálka, 
akademického malíře. Kaplička vznikla z božích 
muk a kryje se pod staletou lípou (druhá lípa padla 
r. 1897 při orkánu a krupobití).“

Po jetřichovické silnici lemované krásnými 
výhledy na cunkovské pohoří, kolem Mrzenova 
mlýna s pilou, se poutník dostane do Jetřichovic: 
„Snadno rozpoznáme, že budovy zámku jsou ze dvou 
období: Stará severní část je ze XVI. stol., nová bu-
dova s cimbuřím a vížkami z poloviny XIX. století. 
Velkostatek jetřichovický náležel od r. 1829 Janu 
N. Kaňkovi, doktoru práv a zemskému advokátovi, 
rektoru Karlovy university. Kaňka zámek nejen zevně 
zvelebil, ale i obrazárnu jeho rozmnožil, bohatou 
knihovnu zde zřídil atd. Mezi jeho hosty byli vynikající 
muži čeští (kardinál B. Schwarzenberg, V. Pešina 
z Čechorodu, biskup J. V. Jirsík a mnoho jiných) i ci-
zozemci. Za Kaňky byly Jetřichovice na vrcholu své Pozdrav z Jetřichovic, pohlednice z roku 1930

slávy. – Zámek postaven r. 1857–9 prof. J. Niclasem 
z Prahy v malebném normansko-románském slohu. 
Obklopen je rozsáhlým parkem, v němž shromážděny 
vzácné i exotické dřeviny. ... Na jižním okraji vsi, 
asi v místech dnešního hostince u Tuhých, bývala 
stará tvrzka, původní panské sídlo vladyk Opršalů 
z Jetřichovic.“

Za Jetřichovicemi začíná neporušená příroda, 
turista stoupá vzhůru po úzké silničce: „Žlutá 
značka nás před vysokým lesem »U Josefa« upo-
zorní, že je výhodné odbočiti na lesní cestu, přetínající 
zákruty silnice k Cunkovu. Dáme se podle značky. 
Sejdeme pak do lesní kotliny »Jehlišť«, která zaujala 
i literáty (Fr. Krtil, J. Spirhanzl), aby její divokou 
krásu zvěčnili. Na západě se Jehliště prudkou, skal-
natou strání zdvihají pod Ounuz, jsou tam pralesní 
houštiny nepřístupné, rejdiště lišek, jezevců a vší 
lesní zvěře.“

Turista se příkrou cestou a později silnicí se 
serpentinami dostane na okraj Cunkova, kde je 
upozorněn na úchvatný výhled do sedleckého údolí, 
a pokračuje na Čertovo břemeno (715 m n. m.): „Je 
to rozeklaná skalní nakupenina ohromných balvanů 
žulových. Pověsti vyprávějí, že skálu zde odhodil čert; 
nesl ji až od Vltavy, aby ji svrhl na nový kostel naděj-
kovský – zde však musil odpočívat, a při tom propásl 
svou chvíli: zvony mu zvěstovaly, že kostel je právě 
vysvěcen. Prohrál zloduch a na balvanech, které tu zů-
stavil, uvidíte ještě nyní otisky kopyt a ďáblova zadku. 
... Rozhlédněte se do všech stran. Na jihovýchodě se 
vám poštěstí za jasného dne spatřit táborskou věž, 
na jihozápadě pak šumavská pásma hor.“

Z Čertova břemena túra pokračuje přes Cunkov, 
Starcovu Lhotu do Nadějkova, odtud zpět kolem 
Květuše, Růžené a Bezděkova do Chlístova. Cestou 
přes lesnatý hřbet se turista dostane na milevskou 
silnici a po ní k veletínské hájovně: „Je plna hro-
mosvodů, bouře jsou tu k zbláznění! Několik kroků 
k severu je autobusová stanice, nad ní ve stráni sa-
mota Grošíček se s námi dívá do kraje. Odtud už 
je to jen kousek, „...naše nohy stanou samy! Jsme 
na »výhledech«, v bodě, odkud je dnes nejsličnější 
podívaná na požehnanou krásnou kotlinu sedlec-
kou! Pohled, který si nezadá s proslulými Baarovými 
»Výhledy« nad chodským Klenčím. Jako tam do-

Skupina výletníků na Čertově břemeni, rok vzniku 
fotografie ani její autor nám není znám

mažlická kotlina, tak zde před námi leží Sedlecko, 
tak malebně a úchvatně, že dojmy z jeho krásy jsou 
hodny básníka.“

Cesta pokračuje z  Grošíčku přes Sušetice 
do  Sedlce. Při průchodu Sušeticemi je turista 
upozorněn, že: „V prvním statku v pravo u Caltů 
mají dřevěný srub a černou kuchyni! Na levo je stará 
typická došková stodola.“ Tu už také odnesl čas.

Dále je popisována II. túra, která vede ze Sedlce 
stejně jako první až na Čertovo Břemeno, odtud 
však pokračuje do osady Ounuze: „...nejvyšší osady 
v kraji. Je tu několik rázovitých »staročeských« cha-
lup s pruhovanými sroubky a komorami.“ Autor 
pokračuje barvitým vyprávěním o krutých zimách 
tam panujících: „Této zimě však přišli v poslední době 
na chuť lyžaři, kteří si chválí trvalý zdejší sníh i te-
rén. Což, abys i ty přišel po Vánocích s »prkénky«?“ 
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Z Ounuze vede cesta na nejvyšší bod Javorovou 
skálu (719 m), odtud k veletínské hájovně a stejně 
jako túra I. do Sedlce.

Popis dalších túr byl otištěn až v prosinci, ale já je 
uvádím pro přehlednost společně. III. túra vychází 
ze sedleckého náměstí a pokračuje po polní cestě 
k prastaré kapličce Ježovce: „U ní je studánka s vy-
datným pramenem, odedávna za léčivý považovaným, 
jak praví nápis na kapličce: »Svatá Maria, oroduj 
za nás a z milosti své chraň úrodu naši. Zázračné 
místo B. P. M. R. 1541 objevené a v r. 1673 objas-
něné.« ... V mariánském monogramu je letopočet 
1863. Ústní podání říká, že se zde ševci »ježili«, 
udatně se nájezdu švédských tlup (1648) bráníce 
a Sedlec hájíce. Také prý Žižka tudy k Vltavě táhl 
(ukazují kde pil – je tu opodál v polích jiný pramen 
ve starém pařezu »u kbelu«).“

Cesta pokračuje sedlem pod vrchem Porostlý 
do Kvasejovic: „...jedné z nejstarších dědin v okolí 
(o ní zmínka již r. 1045). V XVI. století byl tu rytířský 
dvorec Měděnců z Ratibořic, kteří posléze po Bílé 
hoře statkem propadli.“ Polní cestou se turista 
dostane do Malkovic a odtud vystoupá na hradní 
zříceninu Zvěřinec: „Pěšina běží přes valy a pří-
kopy dobře znatelné. Tu kdysi bývala i hradní brána, 
snadno zjišťujeme zbytky zdiva. Po levé ruce nám 
tyto zbytky rýsují půdorys hradeb, budov paláce a ji-
ných stavení ... Obrovské haldy žulových sutin jsou 
smutným pomníkem válečných schopností uhřického 
vladyky Tluksy, který ve službách Poděbradových r. 
1467 odbojný hrad se zemí srovnal. Původ hradu 
neznáme, jeho jméno bylo predikátem starého 
rytířského rodu. Václav ze Zvěřince byl oddaným 
ctitelem mistra Jana z Husi a tradice vypráví, že 
Hus tu na Zvěřinci r. 1413 také pobýval, do okolí 
vycházel a lidu v polích kázal. Po uvěznění Husově 
připojil i Václav ze Zvěřince svou pečeť k stížnému 
listu koncilu kostnickému. ... Na vrcholku skalního 
ostrohu hradiště stojí dnes dřevěná rozhledna. Kol-
kolem obzíráš kraj. ... Zvěřinecká ruina jest ovšem 
opředena bájemi o pokladech, o strašidlech atd. 
... Poznamenejme také, že nezřídka byla zřícenina 
Zvěřince cílem vycházek romantického básníka K. 
H. Máchy, jenž tu nedaleko v Měšeticích u Sedlce 
na prázdninách u svého strýce býval…“

Ze Zvěřince turista pokračuje do Nových Dvorů 
a odtud po silnici k veletínské myslivně, dále na vý-
chod kolem božích muk do Sušetic, přes Bolešín, 
Jetřichovice a Uhřice zpět do Sedlce.

VI. túra začíná na železniční stanici v Sudomě-
řicích, asi po půlhodinové chůzi se turista dostane 
ke zřícenině: „Starého zámku borotínského. Sou-
sedící dvorec býval předhradím, odkud padací most 
vedl přes hluboký příkop k baště s hlavní branou 
na hradní nádvoří. Mohutné zbytky stěn hradebního 
paláce, věže s kaplí atd. dávají tušiti, jak pevné kdysi 
bylo to sídlo Landštejnů z Borotína, které r. 1434 
marně Táboři dobývali. ... truchlivá ruina trčí dnes 
opuštěně nad chudý kraj. Zub času na ní hlodá, vichry 
a deště ničí staleté zdivo. Není divu, že se k smutnému 
místu vážou strašidelné pověsti, že německý básník 
Grillparzer sem umístil děj své hrůzostrašné balady 
o »Pramáti« o pádu rodu Borotínů a řada dalších 
spisovatelů využila zdejší hradní romantiky.“

Túra pokračuje přes Borotín, Sychrov, Libe-
nice a Ostrý do Javoří: „...typické vrchovinské obce 
s drahami, chudými políčky a tvrdým životem. ... Při 
orbě pluh z brázdy vyskakuje, pole je samá »závada« 
(kámen) a mělko pod povrchem skála se hlásí...“ 
Turista je upozorňován na nádherné výhledy a pak 
veden přes Cunkov, Čertovo břemeno a Jetřichovice 
do Sedlce.

Poslední V. túra vychází ze Sedlce, pokračuje 
k uhřické Hůrce a odtud kolem Šanovic cestou 

podél kamenných tarasů: „Prostírají se tu ty-
pická jihočeská »draha«, obecní pastvina, kame-
nitá, se sporou travkou ... šánovická draha mají 
svou pozoruhodnost. Stojí tu v tarase u cesty pod 
košatými akáty »morový křížek«. Na desce čteme: 
»Na památku asiatické vrhavé černé úplavice, která 
panovala od roku 1930 až do roku 1831. Těchto 
dědin, Hospodine, rač chránit, zač prosíme, milos-
tivě nás od zlého bránit«. Hrozná epidemie cholery 
té vznikla roku 1817 na indickém Gangu a zničila 
tehdy téměř celou Východní Indii.“ Nákaza potom 
postupovala přes řadu asijských zemí, až se přes 
Polsko dostala i k nám: „Podle současných zápisů 
»první známkou nemoci byly křeče, jež tak sevřely, 
že člověk jako uhel zčernal, pak silné vrhání a smr-
telný průjem«. Pomoci proti úplavici neznal nikdo. 
Pili kořalku s pepřem, vodu, koňskou moč, dávali se 
zakopat do čerstvého koňského hnoje – ale umírali 
přece houfně. Podle ústního podání byly oběti úplavice 
na těchto drahách hromadně pohřbívány – což však 
není pravděpodobné. K morovému křížku se koná 
vždy o Petru a Pavlovi (29. VI.) procesí z Jetřichovic, 
procesí slavné, s drůžičkami a hudbou.“

Jižní okraj drah lemují lesnaté kopce: „Rovný 
s hájovnou na vrcholu a Kozinec s ukrytými cha-
lupami, kde nejednou v létech 1660–70 přespával 
obávaný pan Petr, vůdce ozbrojené tlupy loupežníků 
»petrovských«. Měli tu své útočiště jako v Chlístově 
u Chyšek…“

Od šánovických drah je turista veden do Vr-
chotic a k vrchotické tvrzi: „Zde sídlívali Vrchotové 
z Vrchotic již ve XIV. století, později je vystřídali 
Vrchotičtí z Loutkova (XV. stol.) a mnozí jiní, až 
roku 1660 připojen byl dvorec vrchotický k panství 
jetřichovickému...“ Protože tvrz přestala být pan-
ským sídlem, postupně pustla: „...okolo roku 1700 
byly budovy zbořeny, příkopy zasypány a náspy sne-
seny, aby postaven byl hospodářský dvorec. Jenom 
krásná kvádrová, čtyřboká bašta komole jehlanovitá, 
s cimbuřím a přistavěnou věží ozdobně fasádovanou 
s šindelovou stříškou a makovicí na ní, připomíná 
lepší doby...“ Túra pokračuje na František, dále vede 
krásnou krajinou do Libenic a odtud přes Javoří, 
Čertovo břemeno a Jetřichovice zpět do Sedlce.

Na závěr popisu túr je uvedena poznámka: 
„Tento článek Dr. Jar. Spirhanzla Duriše je vydán 
Spolkem rodáků sedleckých také ve zvláštních otis-
cích v kapesním formátě s 12 obrázky a barevnou 
obálkou, jakož i dvojbarevnou mapou okolí sedlec-
kého. ... Cena 3 Kč i s poštovným.“

Listopadová zpráva „Z Prčice“ informovala, 
že: „Zdejší veřejná okresní nemocnice oslavila dne 
1. listopadu t. r. čtyřicetileté výročí zahájení své čin-
nosti. Ústav byl v posledních létech vybaven všemi 
moderními lékařskými přístroji a rozšířen o dva pa-
vilony pro tuberkulosní.“ Uvedla také, že: „...dne 
6. t. m. zemřel po krátké nemoci zdejší soused p. J. 
Kratochvíl, otec p. jednatele spolku rodáků. Zemřelý 
byl celou řadu let členem obecního zastupitelstva 
a finanční komise a funkcionářem celé řady spolků.“

V listopadovém čísle také nechybí zprávy o čin-
nosti sedleckého rodáckého spolku v Praze, které 
informují o tom, že: „Spolek rodáků konal v pátek 8. 
prosince t. r. přátelský večer spojený s mikulášskou 
nadílkou ve Špírkově restauraci.“ 

A také že: „Spolek rodáků konal 18. října druhou 
výborovou schůzi za přítomnosti 16 členů výboru. 
Předseda spolku p. Ant. Šašek referoval o společné 
schůzi zástupců rodáckého spolku se zástupci 
sedlecké městské rady v Sedlci dne 30. září, která 
se zabývala přípravou Chocholouškových oslav 
v  příštím roce.“ Dále informoval, že: „...výzva 
na ustavení turistického odboru v Sedlci nalezla 
v řadách sedleckých občanů opravdové porozumění 

a že uskutečnění této myšlenky se ujal ředitel Občan-
ské záložny v Sedlci p. Kofroň. V rámci programu 
spolku bude uskutečněna první jeho část vydáním 
propagační turistické brožurky o Českém Meranu 
doplněné perokresbami autora, kterou sepsal náš 
člen p. Dr. Spirhanzl. .... Vedle toho spolek pořídil 
tableau fotografických snímků z našeho kraje pro 
event. turistické výstavky.“ Na toto téma 24. října 
proběhla přátelská schůze členů spolku, kde 
p. Dr. Spirhanzl přednesl přednášku o důležitosti 
a významu turistiky pro náš kraj.

9. listopadu se konala třetí výborová schůze 
spolku, mimo jiné se zabývala také problemati-
kou zrušení Okresního soudu v Sedlci. Přítomní 
členové se usnesli, že učiní vše možné na záchranu 
tohoto zbylého úřadu. Dnes již víme, že jejich snaha 
byla marná.

Dále se jednalo o tom: „...jak staročeský ráz 
našich vesniček pozvolna mizí a ustupuje novodo-
bým změnám.“ Bylo navrženo: „aby zbylé památky 
v našem kraji nebyly zašantročovány, ale zajišťovány 
pro budoucí národopisné museum v Sedlci.“

Závěrem schůze se na podnět předsedy ustavil 
pětičlenný sociální výbor, který bude mít na starosti 
péči o chudinu našeho kraje a přidělovat jí podpory, 
hlavně v předvánoční době, „návrh p. Spálenky, 
věnovati ze spolkového jmění 500 Kč jako vánoční 
nadílku, byl jednomyslně přijat a sjednáno, aby 
nákup potřebných věcí za tuto částku byl učiněn 
výhradně u sedleckých obchodníků.“

V prosincovém čísle Vltavských proudů infor-
moval prčický dopisovatel že: „Občanská beseda 
po velmi dlouhé přestávce, zaviněné nedostatkem 
vhodné místnosti, uspořádala 7. t. m. v novém sále 
p. Macešky na svém nově zřízeném jevišti Mikukáš-
skou zábavu, hojně navštívenou. Dramatický odbor 
Občanské besedy, který za nedlouho slaviti bude 
25. výročí založení, míval vždy značný kádr věrných 
návštěvníků, pravidelně býval sál »U Vodňanských« 
naplněn do posledního místečka ... poněvadž všichni 
účinkovali obětavě a nezištně, zbýval vždy značný 
čistý výtěžek, který O. B. umožňoval její činnost kul-
turní, humánní a okrašlovací. Doufáme, že i nově 
obrozený dramatický odbor pokračovati bude v těchto 
intencích a že svojí činností věren bude staré slavné 
tradici spolku. A těšíme se, že brzy na novém jevišti 
spatříme staré oblíbené herce pp. Kurandu, Skal-
níka, Pištěka, Hamouze, Boudu atd.“

Ještě dodal, že: „...p. majitel nového hrádku 
na »Kubátově vrchu« v uvážení, že jeho objekt byl 
by příliš lákavým terčem pro nepřátelská letadla, 
zajistil se proti tomuto nebezpečí tím, že dal vybu-
dovati řádný, bezpečný podzemní kryt proti leteckým 
útokům.“

Sedlecký dopisovatel napsal o konání zábavného 
večírku rodáckého spolku s mikulášskou nadílkou 
dne 8. prosince 1933. „Bělovlasý Mikuláš donesl 
přítomným milý pozdrav z našeho kraje a dekoroval 
předsedu řádem zlaté hvězdy a rubínem na červené 
stuze ... Zvlášť veselo bylo při rozdávání dárků, jichž 
se sešlo na 400 kusů. Výbuchy smíchu nad originál-
ními dárky – zejména u stolu osazeném Jetřicho-
vičáky – přehlušovaly vyhrávání hudebního tria.“

Dále ještě zhodnotil prosincovou výborovou 
schůzi spolku, která hlavně projednala vydání tu-
ristické brožurky pana Dr. Spirhanzla. Předseda 
informoval, že v zimě bude z Prahy jezdit do Su-
doměřic sportovní vlak.

A tímto se uzavírá naše putování nejdůležitěj-
šími událostmi roku 1933, které se týkaly městeček 
Sedlec, Prčice a vlastně celého Českém Meránu, 
informace o nich se dochovaly díky měsíčníku 
Vltavské Proudy.

Ladislava Doubravová
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Stalo se před lety
Kulatá výročí některých událostí 
k prosinci 2023

1603 – 30. 12. podepsal císař Rudolf II. rozhodnutí 
udělit Sedlci právo třetího výročního trhu, vá-
zaného k sv. Michalovi, tj. na 29. září. Byl to velmi 
příhodný termín, protože úroda byla sklizena a bylo 
z čeho vybírat zásoby na zimu. Originál listiny se 
sice (zatím) nenašel, ale dokládá ji o 130 let mladší 
listina císaře Karla VI. (otce Marie Terezie) z 21. 
11. 1732, která Rudolfovo privilegium potvrzuje. 
Kromě velkých výročních trhů, trvajících obvykle 
více dní, byly běžné půldenní trhy každý týden.

1823 – 7. 12. prčický farář Desiderus Procházka 
vysvětil sochy sv. Jana Nepomuckého a sv. Flo-
riána na mostě spojujícím Prčici se Sedlcem. Dvě 
století zde tedy sochy stojí, dal je postavit Karel 
Burka (1782–1844), díky němuž stojí i  tento 
kamenný most postavený v letech 1815 až 1822. 
Pískovcové sochy v nadživotní velikosti zhotovil 
údajně v roce 1819 pražský sochař I. Platzer, zřejmě 
vnuk významného sochaře Ignáce Františka Plat-
zera (1717-1787).

1903 – 8. 12. byla slavnostně otevřena a vysvě-
cena nová radnice v Sedlčanech na západní straně 
hlavního náměstí. Radnice byla postavena v místě 

zbouraného domku během jediného roku společ-
ným nákladem města Sedlčan a Občanské záložny 
v Sedlčanech. Občanská záložna měla zpočátku 
svoji úřadovnu ve 2. patře budovy, ale od roku 
1905, jak píše Čeněk Habart ve II. díle své feno-
menální práce, poskytovala své služby v 1. patře 
nové radnice.

1903 – 27. 12. zemřel v Praze ve věku 62 let Adolf 
Čech, prčický rodák, významný dirigent a také skla-
datel. Narodil se v rodině prčického řídícího učitele 
Josefa Tausíka, s bratrem Karlem (1844–1913), 
operním pěvcem, si ale z vlasteneckých pohnutek 
změnili příjmení. Adolf po gymnáziu na přání rodičů 
vystudoval techniku (1862) v Praze, ale souběžně 
studoval i svou velkou lásku – hudbu – a jenom té 
se pak věnoval. Dotáhl to až na prvního kapelníka 
v Národním divadle v Praze. Rád premiérově uváděl 
Offenbachova, Straussova nebo Wagnerova díla. 
Absolutní důvěru k němu měl Bedřich Smetana, 
jehož premiéry Adolf Čech uváděl. Např. roku 1882 
dirigoval první uvedení kompletního cyklu sym-
fonických básní Má vlast. Sám také komponoval, 
napsal hudbu k devíti činohrám a hrám se zpěvy. 
Napsal též řadu kupletů pro Jindřicha Mošnu, pro 
něj psal dokonce i některé komické scénky. Před 
smrtí Adolf stačil sepsal své vzpomínky, jimž dal 
název Z mých divadelních pamětí (1903). V srpnu 
1938 byla v Prčici, na rodný domek obou bratrů 
dána pamětní deska zásluhou Občanské besedy 
a spolku rodáků.

1943 – 3. 12. byl na železničním přejezdu u Heř-
maniček sražen nákladním vlakem plně obsazený 
autobus jedoucí z Votic do Sedlce. Tragédie si vyžá-
dala 13 mrtvých a 23 těžce zraněných. Mezi mrtvými 
byla i Milada Grégrová, manželka Eduarda Grégra 
z významné pražské rodiny podnikatelů a politiků. 
Paní Milada se vracela z Prahy z předvánočních ná-
kupů do vily na Grošíčku nad Sušeticemi. Uchýlila 
se sem přes válku se syny Eduardem a Vladimírem, 
kteří zde chodili i do základní školy. V sedlecké kro-
nice není o neštěstí psáno asi proto, že kronika 
byla dopisována zpětně až po válce, za německé 
okupace psát kroniky Němci zakázali.

1963 – těsně před Vánocemi byl dán do provozu 
nový železobetonový most přes potok v Jetřicho-
vické ulici v Sedlci. Byl postaven v rekordně krátké 
době – ani ne za půl roku. Nahradil 108 let starý 
kamenný klenutý můstek, který už nemohl sloužit 
rychle se rozvíjející dopravě.

1973 – v sedlecké kronice je dlouze rozepisováno, co 
bylo v Sedlci a v Prčici různých provozoven, ve kte-
rých našli práci nejen místní obyvatelé, ale jezdili 

sem do zaměstnání i lidé z širšího okolí. V různých 
výrobních podnicích tady bylo údajně kolem 400 
pracovních míst jak pro muže, tak i pro ženy. Byly to 
Laboratorní přístroje, veliká sedlářská dílna OPUS, 
elektrotechnická dílna podniku Tesla, truhlářské 
družstvo, krejčovská dílna, hospodářské družstvo 
s dílnami, komunální služby s různými řemeslníky 
a v neposlední řadě mlékárna, lahůdkárna, pekárna 
a cukrárna. Navíc v Prčici tehdy velmi dobře sloužila 
nemocnice s celkem 78 lůžky, kde byla zaměstnána 
řada lidí, a byla tu také internátní pomocná škola, 
kde našlo uplatnění dalších 22 lidí.

1983 – v prosinci byly nebývalé výkyvy teplot: 
Na začátku měsíce mrzlo, teploty spadly až na minus 
16 °C, ale od poloviny měsíce mrazy polevily, teploty 
se dostaly nad nulu a Vánoce pak byly na blátě.

1993 – v prosincovém Našem domově byl mj. 
obsáhlý článek o pořádání diskoték v Přestavl-
kách v hospodě. Byl to vlastně dlouhý rozhovor 
se spoluvlastníkem tohoto zařízení Bedřichem 
Šetenou. Mládež do Přestavlk na diskotéky ráda 
chodila i z širokého okolí, ale místní obyvatelé se 
těchto akcí obávali, protože to přinášelo hluk, vý-
tržnosti a nepořádek i na veřejných prostorách.

-MK-

Sedlčanské náměstí na fotografii z roku 1917 a 2016

Adolf Čech

Zima nám zaklepala na dveře
V měsíci listopadu se po říjnové změně času dny povážlivě zkrátily a druhá polovina měsíce nám i na-
šim dětem nabídla pestrou ochutnávku klasického zimního počasí se vším, co k tomu patří. Děti tak 
dostaly možnosti postavit si své první sněhuláky nebo eskymácké iglú, na věšácích se místo podzimních 
bund objevily zimní kabáty a oteplovačky v doprovodu kulichů a rukavic a v botnících se polobotky 
s botaskami prostřídaly s dívčími kozačkami a klučičími sněhulemi. Přes všude patrný příchod zimy 
si děti z našeho zařízení užily i v měsíci listopadu celou řadu pestrých zážitků.    

Hned v pátek 3. listopadu se část dětí vypravila 
na divadelní představení do kulturního sálu Zá-
kladní školy v Sedlci-Prčici, kde kamýcký divadelní 
spolek uvedl strašidelnou komedii pro malé i velké 

diváky s názvem „Obecně prospěšná strašidla”. 
Dětem se představení velice líbilo.

V sobotu 4. listopadu nás jako každou první 
sobotu v měsíci navštívili přátelé od křesťanů, kteří 

si tradičně pro naše děti připravili pestrý program 
se spoustou zábavy sportovních a kulturních aktivit 
včetně malého občerstvení. Děti si také vyzkoušely 
některé pracovní činnosti, při kterých si s velkou 
chutí vyrobily různé náramky či náhrdelníky. 

Na neděli 5. listopadu 2023 si chlapci a děvčata 
naplánovali úklid v okolí svého domova. Nejprve se 
po obědě vydali do Prčice a po cestě si zopakovali 
základy dopravní výchovy – význam dopravních 
značek a místa vhodná pro přecházení vozovky. 
Po cestě zpět pak uklidili odpadky, které našli 
po obou stranách silnice. A věřte, že jich nebylo 
zrovna málo.
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Přátelé křesané připravili dětem pestrý program

Děti se pustily do úklidu v okolí domova

V pátek 10. listopadu jsme se s dětmi zúčastnili 
slavnostního otevření nově zrekonstruovaného 
náměstí 7. května v Sedlci spojené s tradičním vítá-
ním sv. Martina. Všichni jsme tak zhlédli zajímavá 
dětská vystoupení a poté se vydali s lampionovým 
průvodem do Prčice. Zde byl slavnostní podvečer 
zakončen ohňovou show prezentovanou skupinou 
Pánů ze Zvěřince.

I v měsíci listopadu jsme si našli prostor, aby-
chom s dětmi opekli zřejmě poslední buřty v le-
tošním roce a náramně jsme si na nich všichni 
pochutnali.

Poslední táborák

V neděli 12. listopadu se část dětí vydala na pod-
zimní výpravu do přírody, která směřovala nej-
dříve k vrchotickým rybníkům a dále pokračovala 
náročnějším lesním terénem, po polních cestách, 
loukách a polích – zkrátka cestou necestou. Děti 
překonávaly různé překážky, šplhaly po stromech, 
zkoušely se orientovat v terénu, a hlavně se dobře 
bavily. Za soumraku se šťastně vrátily zpět do do-
mova, kde na ně čekala večeře a teplý čaj.

Výprava do okolí Přestavlk

Čas neúprosně letí, už je tu advent, který máme 
u nás v domově s dětmi velice rádi. Kromě celé řady 
důležitých úkolů, jako je např. vánoční výzdoba 
nebo pečení cukroví, mají naše děti jeden obzvlášť 
důležitý úkol, a to je psaní přáníček Ježíškovi. I v le-
tošním roce popustily uzdu své fantazii a projevily 
kreativitu. Večer psaníčka uschovaly za okno a ne-
zvykle ochotně šly tentokrát spát.

V pátek 17. listopadu jsme pro všechny děti, 
které neodjely domů, naplánovali sportovní tur-
naje. Starší děti se utkaly v ping-pongu a mladší 
v kuželkách. Všichni se snažili, aby zrovna jejich 
sportovní výkon byl ten nejlepší. Abychom děti 
za jejich výsledky ocenili, uspořádali jsme jim dis-
kotéku, která měla veliký úspěch. Sváteční den se 
nám skvěle vydařil.

Tak jako předešlý rok, jsme se i letos s dětmi 
aktivně zapojili do únikové hry, tentokrát na téma 
„Poznej naše město“. Pro všechny to byla hra hlavně 

Děti naučnou hru zdárně ukončily

pro radost, poučení a zábavu, kterou jsme zakončili 
návštěvou sedlecké cukrárny.

V neděli 19. listopadu jsme navštívili aquacent-
rum v Měříně. Děti se zde vydováděly, jak v dětském, 

Nejvyšší čas napsat Ježíškovi

Při sportu

tak i ve velkém bazénu, v divoké řece, na tobogánu, 
a nakonec relaxovaly ve vířivce.

Naši tři starší chlapci se i v měsíci listopadu 
zúčastnili jednoho z pravidelných víkendových 
workshopů pořádaných organizací Attavena. 
V říjnu byli v přírodovědném centru Mlýn Ra-
douňka a o posledním víkendu v listopadu pobývali 
na chalupě v Kamenném Malíkově. Workshopy 
mají většinou společenská a přírodovědná témata 
a chlapci se tam dozvídají mnoho zajímavých věcí. 
Mimo to si na těchto zážitkových víkendech našli 
celou řadu nových kamarádů.

Dne 29. listopadu jsme se zúčastnili vánočních 
prodejních trhů v Praze na Krajském úřadě Stře-
dočeského kraje. Společně se studenty středních 
odborných škol a dětmi z ostatních dětských do-
movů jsme nabídli k prodeji pestrý sortiment svých 
vánočních výrobků. 

Koupání v aquacentru v Měříně

Vánoční jarmark v Praze na krajském úřadě
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Do školy přišel kůň
Souhrn listopadového dění v ZŠ, MŠ a školní družině

Tažný kůň plemene Slezský norik ve škole
Naši školu navštívil pan Jiří Dráb z Veletína – cho-
vatel koní. Nejprve žáky 1. A, 1. B, 3. A, 3. B a 4. 
A před školou seznámil s klisnou Carmen, kterou 
přivedl s sebou, a pak se všichni přesunuli do sadu 
školní zahrady, kde prakticky ukázal dětem koně, 
jak pomáhá například při stahování dřeva v těžce 
dostupných místech. Jelikož ve školním sadu je ro-
vina, předvedl nám stahování klády slalomem mezi 
stromy. Závěrem se žáci pokusili s koněm soutěžit 
v přetahování, porazit koně se jim ale nepodařilo. 
Akce se všem moc líbila a žáci se dozvěděli i mnoho 
nového o koních. Velmi panu Drábovi děkujeme. 

Prezentace GaSOŠE 
Žáci devátých tříd zahájili poslední rok školní 
docházky na základní škole. Čeká je nelehké roz-
hodnutí zvolit si svoji budoucí školu. Ve středu 
1. 11. se setkali s vedením a studenty Gymnázia 
a Střední odborné školy ekonomické v Sedlčanech. 
Zástupci této školy našim deváťákům prezentovali 
tuto školu a sdělili jim zajímavé informace o stu-
diu. Návštěva nebyla dlouhá, přesto některé žáky 
inspirovala ke studiu vybraných studijních oborů.

Prvňáci se učili s tablety
V pátek 3. 11. se prvňáčci učili poprvé pracovat 
s tablety ve výuce českého jazyka. Využili je hlavně 
k upevňování probraného učiva. Pracovali se vzdě-
lávací aplikací Glitr. Děti velmi bavilo, že mohly 
pracovat každý sám, svým vlastním tempem.

První světová válka v naší obci – badatelský úkol
11. listopadu jsme si připomněli 105 let od skončení 
v té době zatím největšího válečného konfliktu. První 
světová válka zasáhla Evropu, Afriku a Asii a bojo-
valo se i na světových oceánech. Formální příčinou 
války byl úspěšný atentát na následníka rakousko-
-uherského trůnu arcivévodu Františka Ferdinanda 

ď Este v Sarajevu dne 28. června 1914. Měsíc poté, 
28. července 1914, vyhlásilo Rakousko-Uher-
sko odvetou válku Srbsku. Na základě předcho-
zích aliančních smluv následovala řetězová reakce 
ostatních států a během zhruba čtyř týdnů se ve vá-
lečném konfliktu ocitla většina Evropy.

Klisnička Carmen se dětem líbila
Po celý měsíc říjen bádali žáci devátých ročníků 

po svých předcích, kteří se zúčastnili bojů v první 
světové válce. Začátky byly těžké, a tak chvilku tr-
valo, než se žákům podařilo se do úkolu ponořit. 
Aby totiž získali potřebné informace, museli na-
vštívit své příbuzné, doptávat se a hledat. Někteří 
tak opravdu zjistili, že jejich blízcí bojovali za války 
na různých frontách, z nichž někteří byli během 
války zajati, utrpěli válečná zranění a někteří se 
domů již nevrátili.

Získané informace sepsali a přiložili i staré fo-
tografie, pohledy, které jejich blízcí posílali z fronty 
domů, a dokonce i deníček vojáka. Vše jsme zpra-
covali a společné vytvořili krásnou tematickou ná-
stěnku se spoustou zajímavých informací.

Vítání svatého Martina a slavnostní otevření 
sedleckého náměstí
V pátek 10. listopadu jsme oslavili svatého Martina! 

Martin jede, Martin jede, 
má bílého koníka, 
koník cválá, Martin mává 
a k nám rychle pospíchá.
S touto básničkou, a ještě se spoustou dalších, 

přivítali naši prvňáčci v pátek na náměstí v Sedlci 
svatého Martina. Tedy období, kdy pomalinku, 

polehounku všichni očekáváme příchod zimy. 
Tentokráte se ovšem nevítal jenom svatý Martin, 
ale také nově zrekonstruované náměstí v Sedlci. 
Na programu se samozřejmě podílela také ZUŠ 
svým tancem, hudbou a sborovým zpěvem. Paní 
učitelky ze ZŠ si pro diváky připravily také jedno 
příjemné překvapení. Napekly výborné svatomar-
tinské rohlíčky, které během programu rozdávaly 
žákyně školy.

Po  slavnostním vystoupení se  pak všichni 
vypravili na lampionový průvod městem. V cíli 
dostali poklad v podobě sladké odměny, podívali 
se na ohňové vystoupení Pánů ze Zvěřince a jako 
bonus na ně čekala i úniková hra vytvořená speci-
álně k otevření nového náměstí a nazvaná „Poznej 
naše město“. Tuto rodinnou a vzdělávací hru si 
můžete zahrát až do 1. 1. 2024.

Svatomartinské rohlíčky chutnaly skvěle, kdo chtěl, 
mohl si vzít i recept

Svatomartinský průvod městem

Osmé třídy na exkurzi v čistírně odpadních vod
Ve středu 15. listopadu se osmé ročníky vypravily 
na exkurzi do místní čistírny odpadních vod. Žáci 
si prohlédli všechny důležité úseky čistírny a sezná-
mili se se základními principy čištění vody. Otázky 
směřovaly ale také na samotné financování pro-
vozu, časovou náročnost obsluhy čistírny nebo 
řešení krizových situací, které by mohly nastat. 
Určitě stálo za to poznat na vlastní oči, jaká voda 

Exkurze ČOV
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do čistírny přitéká, jak je s ní nakládáno a v jaké 
kvalitě čistící proces opouští. Celou exkurzi jsme 
zakončili již v učebně, kde jsme veškeré informace 
shrnuli v krátké skupinové práci. Velmi tímto děku-
jeme panu V. Bursíkovi za odborný výklad a za to, 
že se nám po celou exkurzi velmi ochotně věnoval.

Nový stůl na stolní tenis
Blíží se Vánoce a s ním i období dárků. Největším 
dárkem pro naše žáky by jistě bylo, kdybychom školu 
třeba na měsíc zavřeli. Věříme však, že naše energií 
nabité žáky zcela jistě potěší i to, že o přestávkách 
budou moct hrát stolní tenis také v přízemí školy, 
kde dosud stůl na ping pong chyběl. Škola tedy 
zakoupila jeden úplně nový moderní stůl, který 
bude k dispozici třídám v přízemí (5. A, 5. B, 6. B). 

Gymnastický kroužek
Každý čtvrtek se v tělocvičně ZŠ schází děvčata 
z gymnastického kroužku. Dívky ze 3. až 5. tříd 
se učí základům sportovní gymnastiky na koberci, 
na kladině, hrazdě, kruzích a na dalších nářadích. 

Velmi rády využívají nové molitanové rozkládací 
bedny, lavičky a další moderní pomůcky, které jim 
napomáhají rozvíjet obratnost a flexibilitu. Malé 
gymnastky nezapomínají i na posilování a zvyšování 
své fyzické kondice.

Co nového připravila naše školní jídelna pro 
letošní rok? 
Letos jsme pojali přípravu jídel pro naše strávníky 
mezinárodně. Prostor naší jídelny připomíná ka-
binu obrovské ponorky, tak jsme ji nastartovali 
a vypluli. Vyrazili jsme na pomyslnou cestu kolem 
světa. Po cestě nahlížíme pod pokličky kuchyní růz-
ných států. Už jsme ochutnali rakouskou drožďovou 
polévku a s ní křenovou omáčku se špeclemi, švýcar-
skou sýrovou polévku a bramborové rostti a italské 
lasagne s polévkou minestrone. Dále se vydáme 
přes Francii a Portugalsko do Afriky. Ochutnáme 
různou úpravu kuskusu nebo cizrny, nemine nás 

treska připravená na portugalský způsob a fran-
couzské cassoulet z bílých fazolí s vepřovým masem. 
I letos si mohou děti vybrat jídlo na přání. Splnění 
jejich přání má však malou podmínku. Vybrané 
jídlo dětem rádi uvaříme, jestliže nám namalují 
obrázek, složí básničku, písničku nebo pomohou 
s výzdobou jídelny. Pak se budeme snažit my (po-
kud to bude v podmínkách školní kuchyně možné) 
vyhovět jejich přáním. Přejeme všem dobrou chuť 
a hezké zážitky z cesty kolem světa.

Plavání 3. a 4. ročníků
Již se stalo tradicí, že žáci 3. a 4. tříd jezdí plavat. 
V letošním školním roce se začalo plavat v září. 
Do bazénu v Benešově jsme vyjížděli každé pon-
dělí hned brzy ráno. I přes obavy některých dětí, že 

to nezvládnou, si všichni nakonec odnesly domů 
„mokré vysvědčení“. Tomu ale předcházelo ně-
kolik uplavaných bazénů a ponoření se do vody. 
Zpestřením vždy pro děti byla vířivka, vodopád 
a pomůcky na hraní ve vodě.

Většina dětí si celý kurz užila a těší se na plavání 
v dalším školním roce. Pro čtvrté třídy tím plavání 
skončilo..., budeme ale doufat, že jen to se školou.

Předtaneční
V krásně vyzdobeném sálu sokolovny v Heřma-
ničkách proběhly v úterý 21. 11. závěrečné lekce 
předtaneční výchovy. Za hojné účasti rodičů, sou-
rozenců a kamarádů předvedli deváťáci vše, co se 
v tanečních lekcích paní Blanky Smržové naučili. 
A nutno podotknout, že toho bylo opravdu hodně. 

Naši obvykle trochu divocí žáci se proměnili v ele-
gantní mladé pány a dívky v krásné princezny. Vě-
říme, že si všichni přítomní tento podvečer hezky 
užili. Naše velké poděkování patří TJ Sokol Heř-
maničky za zapůjčení sálu a rodině Maříkových 
za veškeré vzorně poskytované služby a velmi 
vstřícné jednání. 

Florbalový turnaj pro žáky 6.–9. tříd
V tomto týdnu vyrazili vybraní žáci druhého stupně 
na florbalový turnaj do Sedlčan. Nejprve přišli 
na řadu kluci z 8. a 9. tříd, kteří ve středu 22. listo-
padu postupně soupeřili s domácím gymnáziem, 1. 
a 2. ZŠ Sedlčany a se školou z Petrovic. Po výsledcích 
1:2, 1:5, 1:2 a 0:4 z toho nakonec bylo 5. místo. 
V pátek 24. listopadu se konal turnaj pro žáky 6. 
a 7. tříd. Žáci naší školy měli oproti svým starším 
spolužákům o soupeře méně. Postupně se utkali 
s domácím výběrem, 1. a 2. ZŠ Sedlčany. Po vý-
sledcích 0:2, 0:6 a 0:7 obsadili konečné 4. místo. 
I přes výsledkově nepovedené turnaje zaslouží žáci 
pochvalu za reprezentaci naší školy.

Školní kolo dějepisné olympiády
V úterý 28. 11. se pět žáků 7. a 8. ročníku zúčastnilo 
dějepisné olympiády. Jmenovitě Eliška Konopiská 
a Sofie Budějská z 8. A, Zikmund Jakubův z 8. B 
a Tereza Říhová a Vojta Třešnička ze 7. B. Tématem 
letošního 53. ročníku bylo: „Každodenní život a kul-
turní kořeny českých zemí. Od Cyrila a Metoděje 
po Jana Husa.“ Všech pět našich soutěžících získalo 
dostatečný počet bodů pro postup do okresního 
kola, které se bude konat v termínu 15.–19. 1. 
2024. Postoupit však můžou jen tři. Podle počtu 
bodů to je Eliška Konopiská (50 bodů), Zikmund 
Jakubův (48 bodů) a Terezka Říhová (40 bodů). 
Všem úspěšným řešitelům gratulujeme.
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Družináři už vyráběli na vánoční 
jarmark
V listopadu si děti užily ještě pár teplých dní, kdy 
dováděly venku na hřišti a obdivovaly krásu pod-
zimní přírody při svižných vycházkách. Na začátku 
měsíce nás potěšila paní Kraftová, která si pro nás 
připravila ukázku svých koní na Ježovce. Děti si je 
mohly pohladit a zeptat se na vše, co je zajímalo. 
Dále jsme si tento měsíc připomněli svátek Všech 
svatých, takzvaných Dušiček a také sv. Martina vý-
zdobou naší školní družiny. Vánoční a zimní tvoření 
nás provázelo celý měsíc, jelikož se připravujeme 
na vánoční jarmark. Ke konci měsíce nás přišla 
seznámit s problematikou třídění odpadů paní 
učitelka Soňa Wolfová. Pro děti byla přednáška 
velkým přínosem, protože podpořila ekologické 
cítění a myšlení. Listopad nám zpestřila v ŠD milá 
praktikantka, která se věnuje dětem, vymýšlí různé 
aktivity a nabývá zkušeností. 

Mateřská školka pozorovala změny v přírodě

V měsíci listopadu děti v růžové třídě poznávaly 
změny v přírodě a v počasí. Děti se naučily spousty 
písniček a básniček o podzimním počasí, vytvářely 
si tak vztah k hudbě, estetickému cítění a zároveň 
si trénovaly fonematický sluch. Společně s rodiči 
jsme oslavili podzim Drakiádou, na které jsme si 
mohli vytvořit dráčky z přírodnin, nebo z výtvarných 
doplňků. Na závěr jsme si společně pustili draky 
na louce před základní školou.

Věnovali jsme se také tématu lidského zdraví, 
když jsme si opakovali poznatky o lidském těle. 
A naučili se čísla záchranného systému. Mohli jsme 
si zacvičit jógu s lektorkou jógy, paní Helenou Da-
vídkovou. Procvičovali jsme i geometrické tvary 
a před matematické dovednosti, např. v podobě 
sudoku.

S dětmi z modré třídy jsme si v listopadu vyzkou-
šeli dlabání dýně u příležitosti svátku „Halloween“, 
ale také si pověděli, co znamená Památka zesnulých 
– Dušičky. Při tématu „Kouzlo lesa“ jsme si ukázali 
a pojmenovali zvířátka z lesa, co dále v lese ještě 
můžeme vidět (rostliny, houby) a kreslením a lepe-
ním jsme vytvořili houby (děti procvičily jemnou 
motoriku i trpělivost při činnosti). Změna nastala 
při stolování, děti začaly používat příbor. Také jsme 
začali nacvičovat na blížící se vánoční vystoupení. 

Ve žluté třídě si předškoláci při pracovních 
a výtvarných činnostech vyzkoušeli nové tech-

niky. Jednalo se o užití vosku při výrobě lampiónků 
k příležitosti svátku svatého Martina. Dále jsme se 
zaměřili na procvičování hrubé i jemné motoriky. 
Pomocníkem pro tuto činnost jsou barevné boty, 
na kterých se děti učí vázání tkaniček. Pracovali 
jsme ve skupině, ale i samostatně, rozvíjeli jsme 
slovní zásobu, paměť a pozornost. Učili se básničky, 
písničky a zopakovali si dramatizace některých 
pohádek, která děti velice baví. 

Listopad v oranžové třídě proběhl v klidné pod-
zimní atmosféře. Děti byly seznámeny s tématy 
tohoto období. Záměrem bylo přiblížit podzim 
jako roční období. Děti se seznámily s charakte-
ristickými znaky podzimní přírody, samy si všímají 
změn v podzimním období. Seznámily se s postavou 
svatého Martina a v rámci kooperativní činnosti 
jsme upekli svatomartinské rohlíčky. Děti se na-
učily básničky a písničky na dané téma. V rámci 
projektového dne byly děti seznámeny s krejčov-
ským řemeslem.

Na konci měsíce proběhla adventní tvořivá dílna 
pro rodiče s dětmi. A protože již nastal adventní 
čas, přejeme všem prožití adventu v klidu a pohodě.

Srdečně Vás zveme na vánoční vystoupení dětí z MŠ, které se bude 
konat 12. 12. 2023 od 15:15 hodin v KS při ZŠ.
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Fotbalová zima

placená inzerce

Fotbalové trávníky pokryl sníh, hřiště osiřela 
a hráči se přesunuli do vytopených tělocvičen. 
V listopadu skončila podzimní část fotbalových 
soutěží. Jak si vedli naši zástupci, podrobněji 
rozebereme v lednovém vydání Našeho domova. 
Nyní přinášíme alespoň tabulku výsledků.

MUŽSTVO POŘADÍ ZÁPASY SKÓRE BODY
A tým 10 15 20:28 18
B tým 10 9 13:17 7
Dorost 12 13 23:54 11
Starší žáci 9 10 31:27 9
Mladší žáci 3 11 49:33 21
Přípravka 8 9 49:117 6

Muži A týmu mají naplánovaný začátek zimní 
přípravy na 16. ledna 2024. Postupně sehrají tato 
přátelská přípravná utkání:
17. 2. s TJ Teplýšovice (I. B třída), zápas se odehraje 
na UMT v Benešově
24. 2. s Meteorem Tábor (I. A třída), na UMT 
Sezimovo Ústí
2. 3. se Sokolem Semice (Krajský přebor) na 
UMT Písek

24. prosince proběhne na stadionu tradiční 
vložení šupiny do středového kruhu. Začátek 
setkání je ve 12:00 hodin. 

31. prosince od 10:00 hodin začíná na víceúče-
lovém hřišti silvestrovský fotbálek přípravky. 

Rád bych na tomto místě poděkoval všem hrá-
čům fotbalového oddílu TJ Sokol Sedlec-Prčice 
za jejich výkony, trenérům, řidičům autobusů, 
funkcionářům a technickým pracovníkům areálu 
za jejich obětavou a časově náročnou práci, všem 
partnerům a rodičům našich malých fotbalistů za 
přízeň a spolupráci. Rovněž je nutné poděkovat 
věrným fanouškům, kteří po celý podzim navště-
vovali domácí zápasy v hojném počtu. Děkujeme 
a těšíme se na setkání v jarní části soutěží. 

Na závěr dovolte, abych vám všem popřál 
poklidné, šťastné Vánoce a do nového roku 2024 
mnoho zdraví, sil a psychické pohody.

Karel Pištěk, sekretář klubu TJ Sokol 
Sedlec-Prčice, z.s., foto Facebook klubu
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Martin Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 61

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

jessyk@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce

divadla a koncerty

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

výstavy

dokončení na str. 34

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

NABÍZÍM:

vzpomínáme

děkujeme

placená inzerce

Informační servis

Krásné Vánoce, klidný závěr roku 
a úspěšný vstup do roku nového 

přeje Jiří Dráb, 
váš místní realitní makléř. 

www.jiridrab.cz

Vzpomínky zůstávají stále živé.

Dne 17. prosince vzpomeneme již 27. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 
a 2. ledna 28. výročí úmrtí jejího manžela, 
pana Stanislava Vaniše.
Za tichou vzpomínku děkují Vanišovi ze Sušetic.

Zarmoucená rodina děkuje za projevy účasti všem, 
kteří se přišli naposledy rozloučit 
s panem Jaromírem Jelenem ze Sedlce, 
a za květinové dary nebo zaslanou kondolenci. 
Poděkování patří též pohřební službě pana Fáčka 
a P. Martinu Vlčkovi za slova útěchy. 
Rodina Jelenova. 

Do 5. ledna je v sedlčanském muzeu otevřena 
výstava REGIONÁLNÍ BETLÉMY. Vystaveny 
budou betlémy pocházející z dílen místních tvůrců. 
Součástí výstavy bude také unikátní keramický 
betlém.

Do 31. prosince můžete v KDJS Sedlčany obdivovat 
výstavu KRAJINA V OBRAZECH. Její autor – 
malíř z Podblanicka JOSEF BURKHARD – se 
věnuje výtvarnému umění již od svého mládí.

Do 3. ledna bude v Městské knihovně Sedlčany k vi-
dění autorská výstava NEKONEČNÁ SYMETRIE 
sedlčanské rodačky Radky Stibůrkové. Výstava vás 
zavede do světa mandal, symetrie, nekonečných 
barevných možností, tvarů a symbolů. Přijďte se 
do tohoto světa ponořit a načerpat energii.

Do 7. ledna bude v Galerii 140 v Táboře otevřena tra-
diční vánoční výstava VYŠLA HVĚZDA JASNÁ, 
která se letos bude věnovat betlémům. Tato tradice 
je starší než vánoční stromeček. Na českém území 
byl první betlém postaven v roce 1562 v jezuitském 
kostele sv. Klimenta v Praze. Oblíbený zvyk se 
tak přenesl do domácího prostředí. Materiály, ze 

kterých se betlémy stavěly, byly velmi rozmanité. 
Na výstavě uvidíte betlémy ze dřeva, papíru, skla, 
keramiky nebo např. kůže. Nebudou chybět ani 
perníčky a další vánoční dekorace.

10. prosince ve 14:30 hodin uvede Divadlo Oskara 
Nedbala Tábor ve velkém sále Pohádkově hudební 
odpoledne s původní českou dětskou operou. Za-
zní ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ HEJ MISTŘE J. J. 
RYBY. Dětská opera Praha ukazuje dílo v divadelní 
podobě, kde je přítomna i osoba skladatele, která 
do představení vkládá opravdovou přitažlivost 
a dynamičnost. Ožívají postavy zpěváků, pastýře, 
Panny Marie a ostatních venkovanů v dobových 
kostýmech. Herecké ztvárnění spolu s melodickou 
hudbou Ryby, prezentované Dětskou operou Praha, 
je velmi krásné a smyslově přitažlivé. 

Ve čtvrtek 14. prosince od 19:30 hodin se v KDJS 
Sedlčany uskuteční již tradiční vánoční koncert 
sedlčanského big bandu BLUE ORCHESTRA. 
Těšit se můžete na lidové koledy oděné do neotřelých 
aranží i na populární melodie, které znáte z filmů 
nebo z rádia. Na své si samozřejmě přijdou i pří-

znivci dalších žánrů, jak je na vystoupení tohoto 
big bandu dobrým zvykem.

12. prosince od 18 hodin se do Sedlčan vrátí ČESKÁ 
MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY „HEJ MISTŘE“. 
Toto stěžejní a patrně i nejoblíbenější dílo české 
vánoční hudby uslyšíme v provedení Smíšeného 
pěveckého sboru ZÁBOJ za doprovodu Orchestru 
učitelů ZUŠ Sedlčany. Koncertní program bude 
obohacen o vystoupení Dětského pěveckého sboru 
ZÁBOJÁČEK, v jehož provedení zazní vánoční 
písně a koledy.

13. prosince v 17 hodin mohou děti v divadle 
Na Poště v Benešově zhlédnout vánoční představení 
VÁNOCE V NAŠÍ CHALOUPCE. Tetka Liduška 
připravuje Vánoce podle staročeských zvyků. Do její 
chaloupky zabloudí popletený andílek, který chce 
najít kouzelného vánočního kapříka.

19. prosince vystoupí v KDJS Sedlčany TRIO 
OPERA DIVAS, které si připravilo slavnostní 
VÁNOČNÍ KONCERT. V pestrém koncertním 
programu uslyšíme populární skladby, sklady tzv. 
klasické hudby a také vánoční melodie. To vše v po-
dání vynikajících sólistek, kterými jsou Andrea 
KALIVODOVÁ, Tereza MÁTLOVÁ a Pavlína 

	PEDIKÚRA, MANIKÚRA, SHELLAC Lenka 
Kofroňová. Prodej dárkových poukazů. Dům 
s pečovatelskou službou, Brigádnická 300, 
Sedlec. Tel.: 608 157 557.
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Uzávěrka lednového čísla je v úterý 2. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  1200–1700 hodin
Sobota						       900–1200 hodin

UPOZORŇUJEME:

Sobota 23. 12. a 30. 12. – ZAVŘENO

Státní svátky 24. 12. a 25. 12. – ZAVŘENO

Sředa 27. 12. otevřeno 1200–1600 hodin.

plesy a zábavy

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................... 112

•	 Hasiči ............................,...............150	
místní pohotovost  ........... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba .............155
•	 Policie ČR ..................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ....974 871 760
•	 ČEZ Distribuce – pohotovost ... 800 850 860
•	 RWE – zákaznická linka..... 800 11 33 55

•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. 
	 – služby obyvatelům, vodovod a kanalizace: 
	 tel.: 317 834 514, mobil: 733 193 690
•	 Pečovatelská služba ..........317 834 427
•	 Sociální služba ..................601 575 889
•	 Městská knihovna .............317 834 213

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

Informační servis

SENIČ. Tyto vynikající umělkyně si ke spolupráci 
přizvaly i sedlčanský Dětský pěvecký sbor ZÁBO-
JÁČEK.

20. prosince od 19 hodin proběhne v KD Karlov 
v Benešově VÁNOČNÍ KONCERT uskupení IN-
FLAGRANTI s hostem JOSEFEM VOJTKEM. 
Unikátní projekt dívčího smyčcového tria s rocko-
vým matadorem za doprovodu rockové kapely. 
Zazní vánoční skladby klasických i novodobých 
autorů v netradičním zpracování. Na koncertu 
se představí také děti pěveckého oddělení ZUŠ.

22. prosince v 19 hodin zazní slavná ČESKÁ 
MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY také ve  velkém 
sále divadla Oskara Nedbala v Táboře. Účinkuje 
Táborský symfonický orchestr Bolech se sólisty 
Helena Kalambová – soprán, Monika Jägerová – 
alt, Martin Slavík – tenor, Michal Marhold – bas 
a Blanka Novotná – varhany. Doprovodí je členové 
pěveckých sborů Domino Tábor, Hlahol Tábor, Har-
monie Planá nad Lužnicí, Chrámový sbor Tábor 
a Klokoty a Nokturno Sezimovo Ústí.

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY zazní v Tá-
boře také 26. prosince, na druhý svátek vánoční 
od 16  odin v kostele Proměnění Páně na hoře Tábor, 
Žižkovo náměstí. Účinkuje táborský symfonický 
orchestr Bolech v komorním obsazení a pěvecké 
sbory z Tábora.

Již 4. ledna od 19 hodin zazní v KDJS další unikátní 
koncert SOUZNĚNÍ, na kterém vystoupí společně 
Dan HŮLKA a Jakub PUSTINA. Koncert vyni-
kajících zpěváků, kteří se představí interpretací 
populárních skladeb z oblasti popu a muzikálů.

7. ledna se mohou děti těšit v KDJS Suka v Sedl-
čanech na krásnou pohádku PRINCEZNA ZE 
MLEJNA.

12. prosince od 18 hodin proběhne v městské 
knihovně Tábor přednáška JAK MU DŘEVO 
A HLÍNA POVÍDALY. FRANTIŠEK BÍLEK 
– UMĚLEC Z CHÝNOVA. Chýnovský rodák 
a současný ředitel Prácheňského muzea v Písku 
PhDr. Jiří Prášek přiblíží zajímavé životní osudy 
předního českého sochaře a grafika Františka Bílka, 
s jehož díly se setkáme v našem regionu.

V sobotu 16. prosince pořádá KPDK Sedlec-Prčice 
poslední výšlap roku POSLEDNÍ KILOMETR 
2023. Je vítán každý, kdo se bude chtít na konci roku 
pěkně projít zimní krajinou. Start je naplánován 
na 8:00 hodin v Sedlci na náměstí, pravděpodobná 
trasa bude směr Vozerovice, délka procházky při-
bližně 10 km. A ještě jedno upozodnění, špekáčky, 
teplý čaj a dobrou náladu s sebou!

16. 12. a 17. 12. od 10 do 16 hodin se letos naposledy 
otevře pro návštěvníky Skanzen Vysoký Chlumec, 

kde proběhnou tradiční VÁNOCE VE SKAN-
ZENU. Kouzelnou zimní atmosféru skanzenu 
i letos doplní tradiční řemesla. V útulně vytopených 
a svátečně vyzdobených chalupách si můžete sami 
vyzkoušet různá řemesla a dovednosti, ochutnat 
historické pečivo nebo se dozvědět, jaké vánoční 
a zimní zvyky a tradice udržovali naši předci.

V sobotu 16. prosince proběhne na zimním sta-
dionu v Sedlčanech II. ročník vánočního 
turnaje v ledním hokeji. Od 9 hodin se 
postupně utkají hvězdné týmy: HC Strašáci, HC 
Kocouři Hrusice, TJ Gottwaldov a SIGITEAM. 
Za Sigiteamem stojí takové hvězdy sportu, jakými 
jsou fotbalisté Kuka, Siegl, Šmicer, Černý, Hašek, 
Novotný, Koller, Volešák, Ujfaluši, Jarošík, ho-
kejisté Bednář, Hudler, Kučera a další. Proběhne 
i  utogramiáda přítomných hvězd. Vstupné je 60 
Kč, děti a ženy zdarma.

17. prosince od 14 hodin si můžete v milevském 
klášteru prohlédnout ŽIVÝ BETLÉM s folk-
lórním souborem Kovářovan, který je nedílnou 
součástí každoročního živého betléma a jehož kos-
týmy a hudba dotváří jedinečnou atmosféru celé 
akce. Další program bude probíhat od 15 hodin 
v sále Latinské školy. Vystoupí zde Ivan Zborník 
a Viola Jablonská, kteří zahrají na koncertní kytary 
písně latinské a jižní Ameriky i hudbu advent-
ního období. V 16 hodin naváží děti z Chyšek, 
které si připravily představení ČERT A KÁČA. 
Poslechnout si ale můžete také tematicky laděnou 
komentovanou prohlídku v adventně zdobené 
barokní prelatuře.

Již tradičně přivezou 23. prosince skauti do Tá-
bora BETLÉMSKÉ SVĚTLO. Plamínek odebraný 
z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou 
Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, 
představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. 
Přijít si pro něj můžete od 9:30 hodin na Žižkovo ná-
městí. Promluví nemocniční kaplan Václav Mikula.

Je čas zabouchnout dveře roku 2023 a přivítat 2024 
na plný plyn. A kde jinde než na sedlčanské kotlině, 
kde se poslední den v roce, 31. 12., uskuteční tra-
diční SILVESTROVSKÝ RALLYCROSS. Silvestr 
tak můžete strávit za volantem svého vlastního 
auta jako účastník nebo se připravovat na večerní 
oslavy v roli diváka.

29. 12. pořádá MS Skalice Červený Újezd
V pohostinství Červený Újezd
MYSLIVECKÝ PLES
Začátek je ve 20 hodin hraje RELAX.

13. ledna pořádá DSO Včelákova Lhota
v Hospodě Na Františku
31. LHOTECKÝ BÁL
Hraje Hošna Band.
Začátek je ve 20 hodin

20. ledna pořádá SDH Vrchotice
v Hospodě Na Františku
HASIČSKÝ PLES
Začátek je ve 20 hodin.

Do 7. ledna je v Ratměřicích v zámeckém parku 
k vidění UNIKÁTNÍ SVĚTELNÝ PARK. Nád-
herná zámecká zahrada zámku Ratměřice se pro-
měnila v pohádkovou světelnou expozici nazvanou 
SVĚTLA VYPRAVUJÍ, která je plná princezen, 
rytířů, labutí nebo lesních zvířat v nadživotní ve-
likosti. Stovky tisíc LED světelných diod, velkých 
světelných soch, kilometry světelných řetězů a deko-
rací. Dechberoucí atmosféra uchvátí děti i dospělé. 
Přijďte se projít snovým parkem naplněným světly, 
která vypráví příběhy. Nenechte si ujít jedinečný 
zážitek pro celou rodinu. Unikátní expozice z dílny 
designérů a řemeslníků rodinné společnosti DE-
COLED vás vtáhne do pohádkového světa statisíců 
světel. Přitom spotřeba elektrické energie je díky 
nejmodernější LED technologii menší než běžná 
pračka s energetickým štítkem A. Doporučujeme 
zakoupení vstupenek online na webu resortu Zámek 
Ratměřice. Vstup se psy je možný, ale na vodítku 
a s náhubkem.


